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Χρυσή εποχή και ολική επάνοδο της 
αμερικανικής οικονομίας υπόσχεται 

ο Τραμπ, με την αύξηση του ανταγωνι-
σμού και την πτώση των τιμών για τους 
Αμερικανούς πολίτες. Για δεκαετίες οι 
ΗΠΑ ήραν τα εμπόδια στο ξένο εμπόριο, 
ενώ οι άλλες χώρες έκαναν το αντίθετο 
για της ΗΠΑ, ισχυρίζεται ο Αμερικανός 
πρόεδρος. 
Ο Τραμπ καταγγέλλει κλοπή πνευματι-

κής ιδιοκτησίας, μη τήρηση περιβαλλοντι-
κών κανονισμών και άδικους φόρους στα 
αμερικανικά προϊόντα, τα οποία έτσι τίθε-
νται σε μειονεκτική θέση και δεν μπορούν 
να ανταγωνιστούν τα διεθνή.

Οι ΗΠΑ επιβάλλουν δασμό 2,5% στις μο-
τοσικλέτες ξένης κατασκευής, έναντι 10% 
της ΕΕ, 60% της Ταϊλάνδης, 70% η Ινδία 
και 75% το Βιετνάμ. Ο Τραμπ καταγγέλει 
ακόμη και μη υλικούς περιορισμούς, που 
καθιστά απαγορευτική τη διείσδυση των 
αμερικανικών αυτοκινητοβιομηχανιών 
στην Ιαπωνία και τη Νότια Κορέα. Εν τέλει, 
ανακοίνωσε δασμό 25% σε όλα τα αυτοκί-
νητα ξένης κατασκευής.
«Στο εμπόριο, ο φίλος είναι συχνά χει-

ρότερος από τον εχθρό», σημείωσε ο 
πρόεδρος Τραμπ.
Στον τομέα της διατροφής, ο Τραμπ ισχυ-

ρίστηκε ότι ο Καναδάς επιβάλλει δασμό 
250-300% στα αμερικανικά γαλακτοκομι-
κά μετά από μία ποσότητα, ενώ η ΕΕ αρ-
νείται να εισάγει αμερικανικά πουλερικά 
και η Αυστραλία βοδινό κρέας. Η Κίνα 
επιβάλλει φόρο 65% στο αμερικανικό ρύζι 
και η Νότια Κορέα μεταξύ 50-513%, η δε 
Ιαπωνία 700%, για να απαγορεύσουν την 
πρόσβαση των ΗΠΑ στην αγορά του.
Κάνοντας μία ιστορική αναδρομή, ο 

Τραμπ ανέφερε ότι από το 1789 ως το 
1913 η αμερικανική οικονομία στηρίχθη-
κε στην επιβολή δασμών. Οι ΗΠΑ είχαν 
τέτοιο πλούτο, που τη δεκαετία του 1880 
συγκροτήθηκε επιτροπή για την αξιοποί-
ηση αυτού του υπερ-πλεονάζοντος πλού-
του. Το 1913 όμως επιβλήθηκε ο φόρος 
εισοδήματος και το βάρος συντήρησης 
της κυβέρνησης μετακύλησε από τα ξένα 
κράτη στους Αμερικανούς πολίτες.
Ο Τραμπ χαρακτήρισε την τρέχουσα οι-

κονομική κατάσταση ως μονομερή παρά-
δοση των ΗΠΑ στους εμπορικούς ανταγω-
νιστές, των οποίων χρηματοδοτεί τα ελ-
λείμματα. Η επιβολή δασμών στηρίζει τον 
Αμερικανό εργάτη και βάζει το αμερικανι-
κό συμφέρον πρώτο (America First). Κατη-
γόρησε τον Μπάιντεν για την αύξηση του 
εμπορικού ελλείμματος και την εμπορική 
συμφωνία NAFTA της βόρειας Αμερικής, 
για την απώλεια 90.000 εργοστασίων και 
5.000.000 εργασιών στη μεταποίηση, με 
έλλειμμα 19 τρισεκατομμυρίων δολαρίων.
Οι ΗΠΑ έχουν πρόβλημα στην παραγωγή 

επαρκών αντιβιοτικών και εισάγουν όλες 
τις ηλεκτρονικές συσκευές, έναν κλάδο 
όπου κάποτε κυριαρχούσαν. Ένα μόνο 
κινεζικό ναυπηγείο κατασκευάζει περισ-
σότερα πλοία από ότι όλα τα αμερικανικά 
μαζί.

Ο Αμερικανός πρόεδρος πήρε ανά χείρας 
ένα μεγάλο πίνακα και ξεκίνησε να ανα-
κοινώνει δασμούς σε κάθε χώρα, ισχυρι-
ζόμενος ότι επιβάλλει πολύ λιγότερους, 
το μισό από ότι θα δικαιολογείτο από τα 
ξένα εμπόδια στο αμερικανικό εμπόριο.

Ενδεικτικά, επέβαλλε δασμούς σε: Κίνα 
34% / ΕΕ 20% / Βιετνάμ 46% / Ταϊβάν 32% 
/ Ιαπωνία 24% / Ινδία 26% / Νότια Κορέα 
25% / Ταϊλάνδη 36% / Ελβετία 31% / Με-
γάλη Βρετανία 10% / Νότια Αφρική 30%.
Οι εξαγγελίες του προέδρου τραμπ έμει-

ναν μέχρι την τελευταία στιγμή απόρρη-
τες, με ελάχιστες διαρροές στον Τύπο. 
Σύμφωνα με την εφημερίδα Washington 
Post, οι σύμβουλοι του Τραμπ επεξερ-
γάζονταν ένα σχέδιο με το οποίο θα αυ-
ξηθούν οι δασμοί στα προϊόντα κατά 
περίπου 20% σχεδόν για όλες τις χώρες, 
αντί για την πιο στοχευμένη προσέγγιση 
που εξεταζόταν επίσης. Η αμερικανική 
κυβέρνηση υπολογίζει ότι με τους νέους 
δασμούς θα αποκομίσει 6 τρισεκατομμύ-
ρια δολάρια, τα οποία θα μπορούσαν να 
επιστραφούν στους Αμερικανούς πολίτες.
Ο Αμερικανός πρόεδρος επέλεξε να προ-

βεί στις ανακοινώσεις σε μία επίσημη 
και πάνδημη εκδήλωση, στον κήπο των 
Ρόδων του Λευκού Οίκου, υπό τον τίτλο 
Make America Wealthy Again (Αμερική 
ευημερούσα ξανά). Ο Ντόναλντ Τραμπ 
χαρακτήρισε πως η επιβολή δασμών από 
την αρχή του Απριλίου φέρνει μία «μέρα 
απελευθέρωσης» για τις ΗΠΑ.

Ο Τραμπ επί μακρόν υπερασπίστηκε μία 
πολιτική δασμών, ώστε να καταπολεμή-
σει το εξαιρετικά δυσμενές για τις ΗΠΑ 
εμπορικό ισοζύγιο, με πολύ περισσότερες 
εισαγωγές από ότι εξαγωγές. Έχει δηλώ-
σει δε πως η λέξη δασμός (tarrif) είναι η 
ομορφότερη της αγγλικής γλώσσας και 
πως η αύξησή τους θα μπορούσε να οδη-
γήσει στη μείωση, ακόμα και στην κατάρ-
γηση άμεσων φόρων.
Οι δασμοί θα υπολογίζονται ανταποδο-

τικά, όχι μόνο εν σχέσει με τους δασμούς 
ξένων χωρών αλλά και με τα μη δασμολο-
γικά εμπόδια που θέτουν στις ΗΠΑ.

ΟΙ ΔΑΣΜΟΙ ΤΟΥ ΤΡΑΜΠ 
ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ
Αυτός ο κυοφορούμενος εμπορικός πό-

λεμος πάντως έχει ανησυχήσει πολλούς 
οικονομολόγους και παράγοντες της αγο-
ράς, καθώς τα ετοιμαζόμενα αντίποινα 
της ΕΕ και άλλων χωρών απειλούν και την 
αμερικανική οικονομία και την αγοραστι-
κή δύναμη των Αμερικανών καταναλωτών. 
Ένας εκτεταμένος, παγκόσμιος εμπορικός 
πόλεμος, μπορεί να επιβραδύνει τη δι-
εθνή οικονομία, ακόμη και να φέρει τις 
ΗΠΑ σε ύφεση.
Ο Ρεπουμπλικάνος πρόεδρος είχε ήδη 

επιβάλει δασμούς στις εισαγωγές χάλυβα 
και αλουμινίου και αύξησε τους δασμούς 
για όλα τα εισαγόμενα κινεζικά προϊόντα, 
επιτείνοντας τις εντάσεις με τους μεγαλύ-
τερους εμπορικούς εταίρους της χώρας 
του.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Καταιγίδα δασμών 
ανακοίνωσε ο Τραμπ

Στον πίνακα φαίνεται η διαφορά μεταξύ των δασμών που βάζουν οι τρίτες χώρες 
στις ΗΠΑ (στήλη αριστερά) και οι ανταποδοτικοί δασμοί που βάζουν οι ΗΠΑ (στήλη 
δεξιά). Η διαφορά είναι εμφανής...

https://slpress.gr/news/lagkarnt-oi-dasmoi-trab-apeiloun-tin-pagkosmia-oikonomia/
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Εσείς τι λέτε;Εσείς τι λέτε;
του Μιχάλη Τελλίδητου Μιχάλη Τελλίδη

Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

του Γεωργίου Στυλ. Γκιούσμα

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣ

Γιατί αλλάζουμε άποψη;
Σωστή ή λανθασμένη, είναι γνωστό ότι κάθε άνθρωπος έχει 

την προσωπική του άποψη γι’ αυτά που συμβαίνουν. Ωστό-
σο, όσο άκαμπτοι και αν είμαστε, πολλές φορές έρευνες έχουν 
δείξει ότι οι άνθρωποι αλλάζουν πολύ συχνά άποψη, ακόμη και 
όσον αφορά τις πολιτικές τους πεποιθήσεις.

Στις Αμερικανικές εκλογές του 2016, ο Donald Trump είχε τη μι-
κρότερη αποδοχή από τον κόσμο στις δημοσκοπήσεις, συγκριτικά 
με οποιονδήποτε υποψήφιο Αμερικανό πρόεδρο από την εποχή 
του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου. Ωστόσο, μετά την εκλογή του, οι ίδιοι 
άνθρωποι που τον απέρριπταν άρχισαν να έχουν πιο θετική στάση 
απέναντί του.

Μία εξήγηση γι’ αυτό ήταν, ότι ο εναρκτήριος λόγος του ήταν αυ-
τός που έδωσε στο κοινό την αυτοπεποίθηση που έψαχνε. 

Βέβαια ο κόσμος δεν ξεκίνησε να τον αγαπά μόλις ανέλαβε την 
εξουσία, αλλά απλώς ξεκίνησε να τον αντιπαθεί λιγότερο από πριν. 
Στην ουσία συνειδητοποίησαν όλοι ότι δεν τους ωφελούσε να συ-
νεχίσουν να αισθάνονται θυμωμένοι με την εκλογή του, γι’ αυτό 
υποσυνείδητα έψαξαν τρόπους να πείσουν τον εαυτό τους ότι όλα 
θα ήταν καλά με αυτό το αποτέλεσμα.

Μόλις πριν λίγους μήνες, η δημοτικότητα του πρώην Καναδού 
πρωθυπουργού, Justin Trudeau, μετά από τρεις διαδοχικές εκλο-
γικές νίκες έφτασε στην απόλυτη παρακμή και το Φιλελεύθερο 
κόμμα κατέγραψε τα χαμηλότερα ποτέ ποσοστά. Τη στιγμή που 
γράφεται το παρόν άρθρο, ο αντικαταστάτης του και Φιλελεύθε-
ρος υποψήφιος στις επερχόμενες ομοσπονδιακές εκλογές, Mark 
Carney, έχει το προβάδισμα, συγκεντρώνοντας τη μεγαλύτερη 
στήριξη από τα μέλη του κόμματος και τους ψηφοφόρους.

Γιατί άραγε οι εκλογές τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει πιο απρό-
βλεπτες;
Σύμφωνα με πολιτικούς αναλυτές και κοινωνιολόγους, οι κοινω-

νίες σήμερα είναι πιο διχασμένες από ποτέ, με αποτέλεσμα οι ψη-
φοφόροι να αλλάζουν στάση την τελευταία στιγμή ή να επηρεάζο-
νται από έντονες αντιπαραθέσεις. Οι πληροφορίες και η παραπλη-
ροφόρηση διαδίδονται ταχύτατα, επηρεάζοντας απόψεις, ακόμα 
και λίγο πριν τις εκλογές.
Οι ψηφοφόροι δεν είναι πλέον πιστοί σε συγκεκριμένες πολιτικές 

παρατάξεις, αλλάζουν προτιμήσεις ανάλογα με την επικαιρότητα 
και τις προσωπικότητες των υποψηφίων.
Ακόμη, οικονομικές κρίσεις, σκάνδαλα και διεθνείς εξελίξεις, μπο-

ρούν να αλλάξουν απότομα την κοινή γνώμη.
Πολλές δημοσκοπήσεις είτε αποτυγχάνουν να προβλέψουν τη 

συμπεριφορά των ψηφοφόρων, είτε τους επηρεάζουν αντί να τους 
καταγράφουν. Η κινητοποίηση διαφορετικών κοινωνικών ομάδων 
τέλος, μπορεί να φέρει απρόσμενα αποτελέσματα.

Έρευνες εξάλλου καταδεικνύουν, ότι οι άνθρωποι αλλάζουν γνώ-
μη εύκολα για πολλούς λόγους, ανάλογα με τις συνθήκες, τα συ-
ναισθήματά τους και τις πληροφορίες που λαμβάνουν.

Όταν π.χ. μαθαίνουν κάτι καινούργιο, μπορεί να συνειδητοποιή-
σουν ότι η προηγούμενη άποψή τους δεν ήταν σωστή ή ολοκλη-
ρωμένη. Τα συναισθήματα επηρεάζουν την κρίση μας. Όταν αλλά-
ζει η διάθεσή μας, μπορεί να αλλάξει και η γνώμη μας.
Οι άνθρωποι γύρω μας μπορούν να επηρεάσουν τις απόψεις μας, 

είτε άμεσα είτε έμμεσα. Μερικές φορές αλλάζουμε γνώμη για να 
μην έρθουμε σε δύσκολη θέση ή για να προσαρμοστούμε σε μια 
νέα κατάσταση…
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Οι ευκαιρίες δεν γυρίζουν πίσω
Οι ευκαιρίες που μας παρουσιάζονται σπα-

νίζουν. Και όταν δεν τις «αρπάξουμε» τις 
χάνουμε. Για να θυμίσω και την ταινία του Φώ-
σκολου του 1967 «Οι σφαίρες δεν γυρίζουν πίσω», 
έτσι δεν γυρίζουν πίσω και οι... ευκαιρίες!
Σίγουρα το έχουμε διαπιστώσει όλοι μας, στην 

προσωπική μας ζωή αλλά και στην επαγγελματική. 
Όλοι κάποτε έχουμε πει μέσα μας «έπρεπε να άρ-
παζα την ευκαιρία, τώρα το πουλάκι πέταξε...». Το 
ίδιο λοιπόν συνέβηκε και στη «μαμά κοινότητα».

ΤΑ 10 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ...
Όσο και να μην το παραδέχεται η διοίκηση, η ευ-

καιρία που δόθηκε από την καναδική κυβέρνηση 
για επιχορήγηση 10 εκατομμυρίων -αλλά με πολ-
λούς όρους- δεν πρόκειται να ξαναπαρουσιαστεί.
Όλοι θυμαστε τον ενθουσιασμό που νιώσαμε 

όταν πέρσι στο κοινοτικό κέντρο -όταν η στέγη καλά 
κρατούσε και δεν έσταζε- ο πρώην πρωθυπουργός 
Justin Trudeau παρουσία του Έλληνα πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη, ανακοίνωσε ότι χορηγεί 
στην Ελληνική κοινότητα 10 εκατομμύρια για να 
κτίσει κοινοτικό κέντρο στο Λαβάλ. 
Από τότε ως και πρόσφατα, σε προηγούμενα άρ-

θρα μου, έχω παρουσιάσει με στοιχεία το όλο θέμα, 
και με κάθε λεπτομέρεια των όρων που έπρεπε να 
εκπληρωθούν. Ένας από τους όρους ήταν, ότι η 
κοινότητα θα  έπρεπε να παρουσιάσει ότι έχει να 
επενδύσει 17 εκατομμύρια στο όλο έργο που εγκρί-
θηκε από το κυβερνητικό γραφείο για 27 εκατομ-
μύρια δολάρια.
Από την άλλη μεριά, η κοινότητα του Βανκούβερ 

ήταν πολύ πιο αποτελεσματική με τις κυβερνητικές 
επιχορηγήσεις. Πήρε 5 εκατομμύρια -χωρίς όρους- 
για να ανακαινίσει τα κτίρια της!
Πιστεύω ότι αν υπήρχε καλύτερη συνεννόηση και 

συνεργασία με την κοινότητα του Βανκούβερ, θα 
μπορούσε και η δικιά μας κοινότητα να επωφελού-
νταν και να κατέθετε αίτηση για κυβερνητικό πρό-

γραμμα ανακαινίσεων κοινοτικών κτιρίων από την 
καναδική κυβέρνηση. Αλλά για να γίνει κάτι τέτοιο, 
θα έπρεπε να υπήρχε το κατάλληλο άτομο, που θα 
έβρισκε αυτά και παρόμοια κυβερνητικά  προγράμ-
ματα, προς οικονομικό όφελος της κοινότητας.
Το ξαναγράφω. Κάποτε υπήρχε το κατάλληλο άτο-

μο. Αλλά απηύδησε από τη συμπεριφορά πρώην 
διοίκησης, που όχι μόνο δεν ανταμείφτηκε όπως 
είχε συμφωνηθεί αλλά και το ανάγκασαν να κάνει 
από αντίγραφα ως... καφέ. Κι έτσι παραιτήθηκε. 

Είναι αναγκαίο η κοινότητα να προσλάβει το συ-
ντομότερο δυνατόν άτομο υπεύθυνο για να ανα-
καλύπτει τι προγράμματα οικονομικής ενίσχυσης 
υπάρχουν από κυβερνήσεις και από ιδρύματα. Οι 
αποδοχές του ατόμου θα πρέπει να είναι μικτές, 
όπως ένας αξιόλογος μισθός και ποσοστά σύμφω-
να από τα ποσά εύρεσης των προγραμμάτων.

ΤΑ 30 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ…
Στην πρόσφατη ειδική γενική συνέλευση της 11 

Μαρτίου, η διοίκηση ανέφερε ότι υπάρχει προ-
σφορά ύψους 30 εκατομμυρίων δολαρίων, για την 
αγορά του οικοπέδου της ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΑΣ και των 
τριών σχολικών κτηρίων που βρίσκονται στο Λαβάλ. 
Η προσφορά εγγυάται ότι για 3 χρόνια θα μπορούν 
να λειτουργούν τα σχολεία, ούτως ώστε να δοθεί 
αρκετός χρόνος για την οικοδόμηση νέου σχολικού 
συγκροτήματος.

Η προθεσμία για την προσφορά αυτή λήγει -όπως 
ειπώθηκε στη γενική συνέλευση- στις 30 Απριλίου 
2025.

Αν αυτό αληθεύει, θα πρέπει τα μέλη της κοι-
νότητας να καλεστούν το αργότερο την Κυριακή 
27 Απριλίου σε έκτακτη γενική συνέλευση για να 
εγκρίνουν την προσφορά αγοράς.

Νομίζω ότι τα 30 εκατομμύρια θα είναι αρκετά, 
για να κτιστεί ένα υπερσύγχρονο σχολείο για τα 
παιδιά των σχολείων μας.
Ας μην χάσουμε και αυτή την ευκαιρία.

ΟΧΙ ΤΖΑΜΠΑ ΚΑΙ ΒΕΡΕΣΕ
Η πρόσφατη προσπάθεια του προέδρου της κοι-

νότητας μας Δρ. Γιώργου Τσούκα να προβάλει 
τον ιατρικό τουρισμό της Ελλάδας μέσω διαφόρων 
εξαίρετων ιατρών σε διάφορους κλάδους, είναι αξι-
έπαινη. 
Ο Δρ. Τσούκας γνωρίζει την ταλαιπωρία που υπάρ-

χει τα τελευταία 20 χρόνια στον τομέα περίθαλψης 
στο Κεμπέκ. Πολλοί είναι αυτοί που συνάντησαν 
τον... ΑΓΙΟ ΠΕΤΡΟ, επειδή καθυστερούσε η επέμ-
βαση που έπρεπε να έκαναν για να αναρρώσουν.
Μια λύση λοιπόν είναι ένα ταξιδάκι στην Ελλάδα, 

για να κάνετε την επέμβαση που χρειάζεστε.
Φυσικά τα ποσά που αναφέρθηκαν από τους ια-

τρούς δεν είναι και προσιτά σε περισσότερους από 
εσάς. Πρόκειται για ποσά των 75.000. Τώρα σε δο-
λάρια ή ευρώ, αυτό δε διευκρινίστηκε από τον ια-
τρό που το ανέφερε.

Δεν είμαι γνώστης και ούτε μπορώ να συγκρίνω 
τι ποσά χρεώνονται σε άλλες χώρες για ιατρικές 
επεμβάσεις τουριστών. Αυτό δεν είναι το θέμα μου. 

Με πειράζει -έστω και να μην το κάνουν ηθελη-
μένα- ότι οι εξαίρετοι αυτοί ιατροί με τις υπέροχες 

ιδιωτικές κλινικές τους, με την καλύτερη τεχνολο-
γία και με άριστο ειδικευμένο προσωπικό, προβά-
λονται από την κοινότητα μας ΤΖΑΜΠΑ ΚΑΙ ΒΕΡΕΣΕ 
για κάτι που θα κερδίσουν εκατοντάδες χιλιάδες. 
Σε οποιαδήποτε έκθεση προϊόντων και υπηρεσιών, 

οι εταιρίες και άτομα που συμμετέχουν ξέρουν ότι 
θα τους κοστίσει από 2 με 3 χιλιάδες δολάρια. 

Η τιμή συμμετοχής εξαρτάται από την τιμή πώλη-
σης των προϊόντων ή και υπηρεσιών τους.

Βάση αυτού, πιστεύω ότι θα έπερεπε οι εξαίρετοι 
ιατροί να έκαναν μια αξιόλογη χρηματική προσφο-
ρά στο ταμείο της κοινότητας μας που έχει μεγάλες 
οικονομικές ανάγκες. 
Υπενθυμίζω ότι επί διοίκηση Παγώνη είχε ξαναγί-

νει μια παρόμοια προώθηση ιατρικού τουρισμού 
με υποσχέσεις ότι 10% από τα καταβαλλόμενα έσο-
δα των επεμβάσεων στην Ελλάδα, θα πήγαιναν για 
τα Ελληνικά μας σχολεία. 

Άγνωστο είναι αν και ποιο ποσό πήγε στα σχολεία 
μας. Δεν το μάθαμε ποτέ. Γι’ αυτό, μια χρηματικη 
«προσφορά» για κάθε ιατρό θα ήταν δίκαιη και σί-
γουρη.
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Το Μόντρεαλ ανακοίνωσε τη Δευτέρα 
31 Μαρτίου ένα φιλόδοξο σχέδιο για 

τη μεταμόρφωση της περιοχής Bridge-
Bonaventure, που βρίσκεται νότια του 
Griffintown. 

Σύμφωνα με την πρόταση, η περιοχή θα 
φιλοξενήσει 13.500 νέες κατοικίες, σχε-
δόν διπλάσιες από τις αρχικά προγραμμα-
τισμένες 7.500. Η τελευταία αναθεώρηση 
του σχεδίου, αντικατοπτρίζει τη δέσμευση 
της πόλης να αντιμετωπίσει την κρίση στέ-
γασης, παρέχοντας ταυτόχρονα υποδομές 
και πράσινους χώρους για τους κατοίκους.

ΣΤΟΧΟΣ: ΠΡΟΣΙΤΗ ΚΑΙ  
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η νέα πρόταση προβλέπει, ότι το 40% 
των νέων κατοικιών θα είναι εκτός ελεύ-
θερης αγοράς, δηλαδή θα διατίθενται σε 
προσιτές τιμές για ενοικίαση. Η δήμαρχος 
του Μόντρεαλ, Valérie Plante, τόνισε τη 
σημασία αυτής της πρωτοβουλίας, δηλώ-

νοντας: «Η κρίση στέγασης πλήττει σκλη-
ρά το Μόντρεαλ και δεν πρόκειται να την 
αφήσουμε ανεξέλεγκτη. Συνεχίζουμε να 
αγωνιζόμαστε για τους κατοίκους μας».

Η Vision Bridge-Bonaventure Consortium, 
που είναι υπεύθυνη για την ανάπτυξη, 
εξέφρασε την υποστήριξή της στην αύξη-
ση των κατοικιών. 
«Αυτή η απόφαση προσφέρει βέλτιστες 

προοπτικές ανάπτυξης και αντικατοπτρί-
ζει μία προσεκτικά μελετημένη στρατηγι-
κή για το μέλλον των κατοίκων», ανέφερε 
σε ανακοίνωσή του.

ΠΙΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
Οργανώσεις όπως η Action-Gardien, που 

εκπροσωπεί 26 κοινοτικές ομάδες στην 
Pointe Saint-Charles, χαιρέτισαν την πρό-
βλεψη για προσιτές κατοικίες, αλλά ανη-
συχούν για την πυκνότητα πληθυσμού 
που θα προκύψει. Παράλληλα, ζητούν 
από τις κυβερνήσεις του Κεμπέκ και του 
Καναδά να επιταχύνουν τη χρηματοδό-
τηση, ώστε να προχωρήσει το έργο χωρίς 
καθυστερήσεις.

Σημαντικό είναι επίσης το γεγονός, ότι η 

περιοχή Bridge-Bonaventure βρίσκεται σε 
ένα από τα πιο προνομιακά σημεία του 
Μόντρεαλ, με άμεση πρόσβαση στο κέ-
ντρο της πόλης. 

Η ανάγκη για κοινωνικές κατοικίες είναι 
πιεστική, καθώς το αυξανόμενο κόστος 
στέγασης έχει οδηγήσει σε μαζικές μετα-
κινήσεις νοικοκυριών προς πιο απομα-
κρυσμένες περιοχές.

Παράλληλα, η πόλη διαβεβαιώνει, ότι οι 
νέες κατοικίες θα είναι υψηλής ποιότητας, 
ακολουθώντας οικολογικά πρότυπα δό-
μησης. Οι σχεδιαστές του έργου προτεί-
νουν τη χρήση βιώσιμων υλικών και την 
εφαρμογή «έξυπνων» ενεργειακών λύ-
σεων, όπως ηλιακά πάνελ και προηγμένα 
συστήματα θέρμανσης και ψύξης.

ΕΝΑ ΠΡΟΤΥΠΟ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Πέρα από τις κατοικίες, το σχέδιο προ-

βλέπει 43 εκτάρια πράσινου χώρου, πο-
δηλατοδρόμους 12 χιλιομέτρων, πρό-
σβαση στον ποταμό St. Lawrence και το 
κανάλι Lachine, καθώς και χώρο κολύμ-
βησης στη λεκάνη Wellington. Επιπλέον, 
προβλέπεται η δημιουργία σταθμού του 
Réseau express métropolitain (REM), ενι-
σχύοντας τη συνδεσιμότητα της περιοχής 
με το υπόλοιπο Μόντρεαλ.
Η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου δι-

κτύου ποδηλατοδρόμων, πεζοδρομήσε-
ων και χώρων πράσινου, αναμένεται να 
αυξήσει την ποιότητα ζωής των κατοίκων, 
καθιστώντας το Bridge-Bonaventure μία 
από τις πιο ελκυστικές συνοικίες για κα-
τοίκηση. Παράλληλα, το έργο φιλοδοξεί 
να δημιουργήσει ένα πρότυπο βιώσιμης 
ανάπτυξης, που θα μπορούσε να εφαρμο-
στεί και σε άλλες περιοχές του Μόντρεαλ.

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
Παρά τις θετικές προβλέψεις, υπάρχουν 

ανησυχίες για την οικονομική βιωσιμό-
τητα του έργου. Το ακριβές κόστος της 
ανάπτυξης δεν έχει ακόμα καθοριστεί και 
απαιτείται συνεργασία μεταξύ δημόσιου 
και ιδιωτικού τομέα για τη διασφάλιση 
χρηματοδότησης.
Η επιτυχία του έργου εξαρτάται επίσης 

από τη διατήρηση της κοινωνικής ποικιλο-
μορφίας. Οι ακτιβιστές υποστηρίζουν ότι 
πρέπει να αποτραπεί η γκετοποίηση της 
περιοχής, διατηρώντας έναν ισορροπημέ-
νο συνδυασμό προσιτών και εμπορικών 
κατοικιών.

Ο Benoit Dorais, μέλος του εκτελεστικού 
συμβουλίου της πόλης, δήλωσε πως το 
σχέδιο «ισορροπεί ανάμεσα στις ανάγκες 
για στέγαση, τις ανάγκες των επιχειρήσε-
ων και τις απαραίτητες υποδομές για με-
τακινήσεις». 

Εξήγησε επίσης ότι η πόλη στοχεύει στη 
δημιουργία μιας ζωντανής γειτονιάς, που 
θα προσφέρει όχι μόνο στέγαση, αλλά και 
ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες, σχολεία 
και εμπορικούς χώρους.

ΕΝΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Η δήμαρχος Plante υπενθύμισε, πως η 

πρωτοβουλία αυτή είναι μέρος μιας ευ-
ρύτερης στρατηγικής, που περιλαμβάνει 
και άλλα μεγάλα σχέδια ανάπλασης, όπως 
το Louvain-Est, το Lachine-Est και την επέ-
κταση της γραμμής του μετρό. «Δίνουμε 
στις κυβερνήσεις ένα έτοιμο πλάνο. Είναι 
στο χέρι τους να αναλάβουν δράση», δή-
λωσε.
Ο βουλευτής του Québec solidaire, 

Guillaume Cliche-Rivard, χαρακτήρισε το 
σχέδιο «εξαιρετική είδηση» για το νοτιο-
δυτικό Μόντρεαλ και ζήτησε από την κυ-
βέρνηση του Κεμπέκ να διασφαλίσει πως 
το έργο δε θα επαναλάβει τα λάθη της 
ανάπτυξης του Griffintown, όπου αγνοή-
θηκαν οι ανάγκες των οικογενειών.

Εκτός από την ανάπτυξη κατοικιών, η 
πόλη σχεδιάζει τη δημιουργία 600.000 
τετραγωνικών μέτρων για οικονομικές 
και θεσμικές δραστηριότητες, που θα 
ενισχύσουν την τοπική επιχειρηματικό-
τητα. Αυτό περιλαμβάνει τη δημιουργία 
εμπορικών κέντρων, χώρων γραφείων και 
κοινόχρηστων εγκαταστάσεων, που θα 
λειτουργούν προς όφελος της κοινότητας.

Αν και το οικονομικό πλαίσιο του έργου 
δεν έχει ακόμα ξεκαθαριστεί, η Plante 
διαβεβαίωσε πως η πόλη είναι αποφασι-
σμένη να προχωρήσει. 
«Είναι ένα δώρο για τους κατοίκους του 

Μόντρεαλ και ελπίζω ότι όλοι θα στηρί-
ξουν αυτό το όραμα», κατέληξε.
Αυτό το μεγαλόπνοο σχέδιο δεν είναι 

μόνο μια απάντηση στην κρίση στέγασης, 
αλλά και μια ευκαιρία για τη δημιουργία 
ενός νέου μοντέλου αστικής ανάπτυξης, 
βασισμένου στην προσιτή κατοικία, την 
περιβαλλοντική βιωσιμότητα και την κοι-
νωνική συνοχή.

Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES
SPRING 2025
Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
3131 blvd. de la Concorde, Suite 203, Duvernay, Laval  H7E 4W4
450.934.1122  •  agapeassociationinc.com

Annual membership fee: $20 per year

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ  
ΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

13.500 Νέα Σπίτια στο 
BRIDGE-BONAVENTURE
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www.fun2do.ca

Creative steam center in Laval

@fun2do.caMega Centre LAVAL 2202 Autoroute 13 Chomedey ,H7P5T7 514-506-4430

Reserve your children's party today!

Ο πρωθυπουργός του Καναδά, Μαρκ 
Κάρνεϊ, χαρακτήρισε «ουσιαστική» 

την τηλεφωνική επικοινωνία που είχε 
στις 28 Μαρτίου με τον πρόεδρο των 
ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, λέγοντας ότι συμ-
φωνήθηκε η έναρξη διαπραγματεύσεων 
για μια νέα διμερή συμφωνία στους το-
μείς της οικονομίας και της ασφάλειας.
Μιλώντας στους δημοσιογράφους στο 

Μόντρεαλ, ο κ. Κάρνεϊ σημείωσε, ότι κατά 
την τηλεφωνική συνομιλία ο πρόεδρος 
Τραμπ «σεβάστηκε σήμερα την κυριαρχία 
του Καναδά τόσο στις ιδιωτικές όσο και 
στις δημόσιες δηλώσεις του». 

Πρόσθεσε ακόμη ότι είναι αναγκαία μια 
νέα συμφωνία με τις ΗΠΑ, δεδομένου 
ότι «υπάρχουν πάρα πολλές μεταβολές, 
υπερβολικοί δασμοί, συνεχείς απειλές και 
μεγάλη αστάθεια αυτή τη στιγμή στη με-
ταξύ μας σχέση».

Η επικοινωνία έγινε μετά από πρωτο-
βουλία Τραμπ και ενώ οι εντάσεις μεταξύ 
Οτάβα και Ουάσιγκτον έχουν κλιμακωθεί 
τις τελευταίες εβδομάδες. 

Στις 26 Μαρτίου, η αμερικανική πλευρά 
ανακοίνωσε την επιβολή δασμού ύψους 
25% στα εισαγόμενα στις ΗΠΑ οχήματα 
και σε ορισμένα εξαρτήματά τους. Πα-
ράλληλα, προηγήθηκε πρόσφατη επιβο-
λή δασμών σε χάλυβα και αλουμίνιο που 
εισάγονται στον Καναδά, κίνηση που έχει 

ενοχλήσει έντονα την καναδική κυβέρνη-
ση.

Ωστόσο, τόσο ο Καναδός πρωθυπουρ-
γός όσο και ο πρόεδροs Τραμπ, εμφανί-
σθηκαν συγκρατημένα αισιόδοξοι μετά 
τη συνομιλία τους. Σε ανάρτησή του στο 
κοινωνικό δίκτυο Truth Social, ο Ντόναλντ 
Τραμπ έκανε λόγο για «μια εξαιρετικά πα-
ραγωγική συνομιλία», ανακοινώνοντας 
επίσης ότι θα συναντήσει τον Καναδό 
πρωθυπουργό «αμέσως μετά τη διεξα-
γωγή των επερχόμενων εκλογών στον 
Καναδά». [...]
«Αυτή η συζήτηση τελικά θα καταλήξει 

πολύ θετική, τόσο για τις Ηνωμένες Πολι-
τείες Αμερικής όσο και για τον Καναδά», 
επισήμανε στην ανάρτησή του ο Αμερικα-
νός πρόεδρος.

Από τη μεριά του Καναδά, ο κ. Κάρνεϊ 
ανέφερε ότι η χώρα του έχει διαμορφώ-
σει με ξεκάθαρο τρόπο τις προτεραιό-
τητες και τη στρατηγική της ενόψει των 
επικείμενων διαπραγματεύσεων. Τόνισε 
μάλιστα ότι, παρά την καλή διάθεση και 
τους ήπιους τόνους μετά το τηλέφωνη-
μα, ο Καναδάς παραμένει ανοιχτός στην 
αναζήτηση εναλλακτικών εμπορικών συ-
νεργασιών με άλλες χώρες. «Ίσως τώρα 
είναι πιο ξεκάθαρο πόσο ισχυρός είναι 
στην πραγματικότητα ο Καναδάς», τόνισε 
χαρακτηριστικά ο κ. Κάρνεϊ.

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΣΕ ΔΑΣΜΟΥΣ 
ΚΑΙ ΦΟΡΟΥΣ
Παρά τη θετική ατμόσφαιρα της συ-

ζήτησης, οι διαφορές γύρω από βασικά 
θέματα των εμπορικών σχέσεων παραμέ-
νουν σαφείς. Ο Καναδός πρωθυπουργός 
ξεκαθάρισε, ότι ο πρόεδρος Τραμπ δεν 
ανέφερε πιθανότητα άμεσης άρσης των 
πρόσφατων δασμών για οχήματα, χάλυ-
βα και αλουμίνιο. Ο ίδιος επέμεινε ότι 
πρόκειται για την «αρχή μιας διαδικασί-
ας» πιο εντατικών συνομιλιών μεταξύ των 
δύο πλευρών.

Αναφορικά με το ζήτημα του συστήμα-
τος διαχείρισης εφοδιασμού του Καναδά, 
το οποίο έχει γίνει στόχος σφοδρών επι-
κρίσεων από την κυβέρνηση Τραμπ, λόγω 
υψηλών δασμών στα αμερικανικά αγροτι-
κά και γαλακτοκομικά προϊόντα, ο κ. Κάρ-
νεϊ ήταν σαφής: «Έχω ξεκαθαρίσει ότι δε 
θα υπάρξει συζήτηση για το σύστημα δι-
αχείρισης εφοδιασμού. Αυτό το θέμα εί-
ναι εκτός τραπεζιού διαπραγματεύσεων», 
διευκρίνισε.

Παρόμοια ήταν και η στάση του Καναδά 
στον αμφιλεγόμενο φόρο ψηφιακών υπη-
ρεσιών, ο οποίος πλήττει μεγάλες αμερι-
κανικές εταιρείες όπως το Netflix. 
Ο Καναδός πρωθυπουργός επισήμανε, 

ότι για ορισμένα θέματα υπάρχει περι-
θώριο συζήτησης και διαπραγμάτευσης, 

ωστόσο «θα συμφωνούμε μόνο σε ζητή-
ματα που εξυπηρετούν αποκλειστικά το 
εθνικό συμφέρον του Καναδά».

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ
Η συνεννόηση μεταξύ Καναδά και ΗΠΑ 

κρίνεται απαραίτητη, τόσο για τη Βόρεια 
Αμερική, όσο και για τις διεθνείς εμπορι-
κές σχέσεις των δύο χωρών. Η δήλωση του 
πρωθυπουργικού γραφείου του Καναδά 
ανέφερε ότι «οι ηγέτες συμφώνησαν στην 
έναρξη διεξοδικών διαπραγματεύσεων 
μετά από τις καναδικές εκλογές της 28ης 
Απριλίου», προσθέτοντας ότι έως τότε 
οι υπουργοί Εμπορίου των δύο χωρών – 
Ντόμινικ ΛεΜπλανκ και Χάουαρντ Λούτ-
νικ αντίστοιχα – θα συνεχίσουν και θα 
εντείνουν το διάλογο για άμεσα ζητήματα.

Η αρχή των συστηματικών συνομιλιών, 
παρά τις σοβαρές διαφωνίες και τις συνε-
χιζόμενες εντάσεις, αποτελεί θετικό βήμα 
για την αποκλιμάκωση της κρίσης, καθώς 
και για τη διασφάλιση της μακροπρόθε-
σμης οικονομικής σταθερότητας και των 
δύο πλευρών. 
Το επόμενο διάστημα αναμένεται με εν-

διαφέρον, καθώς οι εξελίξεις στα επιμέ-
ρους ζητήματα θα καθορίσουν το μέλλον 
των σχέσεων των δύο σημαντικών εμπορι-
κών εταίρων της Αμερικής.

ΗΠΑ – ΚΑΝΑΔΑΣ

Τηλεφωνική επικοινωνία 
Κάρνεϊ-Τραμπ: Αμοιβαία 
βήματα προσέγγισης παρά 
τις εμπορικές εντάσεις

© EPOCH TIMES
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Ένα ποικίλο 

και ευχάριστο 
πρόγραμμα 

στο 1570 AM
Πληροφορίες: 
514 617 0077

Εκφράστε ελεύθερα τη γνώμη σας 
για όλα τα θέματα που σας ενδιαφέρουν

Κάθε Σάββατο και Κυριακή από τις 
3 μέχρι τις 5 το απόγευμα Τηλ: 514 617-0077

Κάθε μέρα που περνάει, όλο και πε-
ρισσότερο μας εκπλήσσουν οι Ευ-

ρωπαίοι ηγέτες, σχεδόν όλοι υπόδουλοι 
στο «κόμμα του Πολέμου», που χάνο-
ντας την επιρροή στο Λευκό Οίκο, έριξε 
όλο το βάρος στις μαριονέτες των Βρυ-
ξελλών. Τελευταίο επίτευγμα η αποστο-
λή γαλλο-βρετανικής στρατιωτικής αντι-
προσωπείας στην Ουκρανία, που ανα-
κοινώθηκε από τον Μακρόν στη Σύνοδο 
του Παρισίου.

Προηγήθηκε η οδηγία προς όλους τους 
πολίτες στην Ευρώπη να διατηρούν προ-
μήθειες επαρκείς για διάστημα τουλάχι-
στον 72 ωρών (!) για περιπτώσεις εκτά-
κτων καταστάσεων, διότι όπως ανακοίνω-
σε η Κομισιόν υπό την ηγεσία της «φύρερ 
Ούρσουλα», θεωρεί πως η ήπειρός μας 
αντιμετωπίζει πρωτοφανείς απειλές – 
από γεωπολιτικές εντάσεις και συγκρού-
σεις. Και για να γλυκάνει το χάπι, στους 
ευρωπαϊκούς κινδύνους συμπεριλαμβά-
νει εκείνους της κυβερνοασφάλειας και 
χειραγώγησης πληροφοριών, έως την 
κλιματική αλλαγή και τους αυξανόμενους 
κινδύνους φυσικών κινδύνων. Και τι θα 
γίνει με την κλιματική αλλαγή αν γίνει πυ-
ρηνικός πόλεμος;
Και για να ετοιμαστούμε, θα χρειαστεί 

να δανειστούμε πάνω από 800 δισεκατομ-
μύρια ευρώ, τη στιγμή που οι μεγάλες ευ-
ρωπαϊκές οικονομίες είναι χρεωμένες στο 

όριο συναγερμού. Ποιοι θα πληρώσουν 
τα σπασμένα και από ποιους τομείς θα 
κοπούν δαπάνες; Όπως είπε πρόσφατα ο 
Γενικός Γραμματέας του ΝΑΤΟ, Μαρκ Ρού-
τε, τα χρήματα αυτά, εκτός από δανεισμό, 
μπορεί να εξασφαλιστούν από περικοπές 
στην Υγεία, την Παιδεία και τις συντάξεις. 
Και πρέπει να συμφωνήσουμε όλοι, διότι 
η κακιά Ρωσία απειλεί την ευημερία και 
την ελευθερία μας. Με λίγα λόγια, ασκούν 
τρομοκρατία για να αποδεχτούμε τα συμ-
φέροντα των πολεμικών βιομηχανιών.

Και αν για παράδειγμα ο κολοσσός της 
Volkswagen από τη μείωση των πωλήσε-
ων αυτοκινήτων απειλείται, καθώς τα ει-
σοδήματα των νοικοκυριών θα μειωθούν, 
ας μετατρέψει τα εργοστάσια σε μονάδες 
παραγωγής αρμάτων, όπου θα βρουν 
δουλειά ο Πίτερ, ο Γιόχαν και ο Φραντς. 
Ποιος να σκεφτεί εδώ στην Ελλάδα ποιες 
θα είναι οι οικονομικές συνέπειες, αν ο 
τουρισμός γίνει απρόσιτη πολυτέλεια; Ο 
Κυριάκος θα έχει φύγει για οικονομικούς 
και κλιματικούς παραδείσους και οι επι-
χειρηματίες του Τουρισμού θα ψάχνουν 
πελάτες με το… τουφέκι!
Και ενώ μας δείχνουν τη Ρωσία ως απει-

λή, ήρθε νέα επίθεση από τον Τραμπ, που 
κάποιοι νόμιζαν ότι μπλοφάρει. Οι νέοι 
δασμοί τέθηκαν ήδη σε ισχύ από τις 2 
Απριλίου. Ο σύμβουλος του Λευκού Οί-
κου, Γουίλ Σαρφ, εξήγησε ότι οι δασμοί 

θα εφαρμόζονται στα «αυτοκίνητα και 
ελαφρά φορτηγά που κατασκευάζονται 
στο εξωτερικό», επιπλέον των ήδη υπαρ-
χόντων δασμών. Οι δασμοί αναμένεται 
επίσης να αποφέρουν πάνω από 100 
δισεκατομμύρια δολάρια νέων ετήσιων 
εσόδων στις ΗΠΑ, σύμφωνα με τις εκτιμή-
σεις του Σαρφ.

ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ ΡΕΒΑΝΣ 
ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ;
Τί οδήγησε σχεδόν όλο το πολιτικό σύ-

στημα της Γερμανίας σε αυτή τη... ρωσο-
μανία; Τι άλλο κρύβεται και οι Γερμανοί 
πολίτες αποδέχονται επιλογές, που δύο 
φορές στην πρόσφατη ιστορία των Παγκο-
σμίων Πολέμων κατέστρεψαν και δυσφή-
μισαν τη χώρα τους; Θέλουν να πάρουν 
ρεβάνς από τη Μόσχα. Και καλά τα δύο 
μεγάλα κυβερνητικά κόμματα. 
► Γιατί είναι τόσο φιλοπόλεμο το κόμ-

μα των Πρασίνων; 
► Γιατί συμφώνησε στα εξοπλιστικά 

προγράμματα και η Αριστερά; 
► Γιατί άφησαν όλο το χώρο της αντι-

πολίτευσης στο ακροδεξιό AfD που ήδη 
είναι δεύτερο σε δύναμη κόμμα που συ-
νεχώς ανεβαίνει και αν τα άλλα κόμματα 
συνεχίσουν έτσι, μπορεί στις επόμενες 
εκλογές να έχει και αυτοδυναμία;
► Γιατί οι Γάλλοι αδιαφορούν για την 

κατάσταση της οικονομίας τους, το χρέ-

ος της οποίας έχει φτάσει στο 112% του 
ΑΕΠ και οι πολιτικές δυνάμεις επιτρέ-
πουν στην κυβέρνηση μειοψηφίας του 
Μακρόν να οδηγεί την κατάσταση στα 
βράχια; 
Σε μια πρόσφατη έρευνα του ευρωβα-

ρόμετρου και στο ερώτημα προς τους 
πολίτες των 27 χωρών, πως κρίνουν την 
τωρινή κατάσταση της οικονομίας των χω-
ρών τους, στην τελευταία χειρότερη θέση 
βρίσκεται η Ελλάδα του Μητσοτάκη, στην 
προτελευταία θέση είναι η Γαλλία (!) και 
κάτω από το μέσο όρο η Γερμανία, στη 18η 
θέση. 

Που το πάνε τελικά; Γιατί ενισχύουν τον 
Ζελένσκι να συνεχίσει έναν πόλεμο που 
δεν μπορεί να κερδίσει, απέναντι στην 
ισχυρότερη πυρηνική δύναμη του κό-
σμου; Δύσκολες οι απαντήσεις. 

Στο μεταξύ, η νέα αμερικανική ηγεσία 
σχεδιάζει, πέρα από την εκμετάλλευση 
ουκρανικών πόρων, ανάπτυξη της συνερ-
γασίας με τη Ρωσία, και επιστροφή των 
αμερικανικών επιχειρήσεων που αποχώ-
ρησαν λόγω των κυρώσεων του Μπάιντεν. 
Και όχι μόνο αυτό, οι Αμερικανοί ετοιμά-
ζονται να αναλάβουν, αντί των Γερμανών, 
την επισκευή και εκμετάλλευση των δύο 
αγωγών Nord Stream που μετέφεραν το 
ρωσικό φυσικό αέριο στην Ευρώπη! Που 
σημαίνει, κορόιδα Ευρωπαίοι, εσείς χάνε-
τε.

Που οδηγεί Που οδηγεί 
την Ευρώπη  την Ευρώπη  
η αντιρωσική η αντιρωσική 

υστερίαυστερία
Γράφει ο δημοσιογράφος 

Δημήτρης Χρήστου 
© slpress.gr

https://www.avgi.gr/koinonia/413635_i-politiki-krisi-sti-gallia
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F E A T U R I N G

LAVAL
30th of June to July 18th 2025 excluding weekends

École Démosthène: 1565 boul. St-Martin O. 
In collaboration with the Hellenic Community of Greater Montreal

Dancing • Vocal Training
Acting • Masterclasses

Theatrical Make-up & Costumes
Fully Staged Shows • Studio Recording

10:00am to 4:00pm (supervision from 8.30am to 5 pm available) | Ages: 7 to 16 years old 
Info: 514-616-6919   dimil@videotron.ca | Directors: Maria Diamantis BMus , Dimitris Ilias BFA, DAMPS 

Info & Registration: https://www.chromapanarmonia.com/voice-camp

Χαμηλά ο ρυθμός ανάπτυξης 
και ψηλά οι τιμές στην 
παγκόσμια οικονομία

Γράφει ο Κώστας Μελάς 
[Καθηγητής οικονομικών  

στο Πάντειο πανεπιστήμιο]

Η παγκόσμια οικονομία αναπτύσ-
σεται με μικρότερο ρυθμό, ενώ οι 

τιμές παραμένουν πάνω από τους στό-
χους. Αναφέρονται στοιχεία του Οργα-
νισμού Οικονομικής Συνεργασίας και 
Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).
Οι τελευταίες προβλέψεις του ΟΟΣΑ, 

που αποτελούν μια  πιθανή εξέλιξή της 
παγκόσμιας οικονομίας (είναι πάντα κα-
λύτερα να το θυμόμαστε) σκιαγραφούν 
το σενάριο ενός κόσμου που φαίνεται 
να κινείται σταθερά προς μια οικονομία 
που μεγεθύνεται με μικρότερους βαθ-
μούς, ενώ παράλληλα οι τιμές παρα-
μένουν ακόμη υψηλές, πολύ πάνω από 
τους στόχους σε πολλές χώρες.

Μπορεί να μην είναι ακόμα στασιμο-
πληθωρισμός, αλλά μοιάζει πολύ. Και 
υπάρχουν επίσης ορισμένες αξιοσημεί-
ωτες αποκλίσεις: Η οικονομία της ευρω-
ζώνης αναπτύσσεται με μικρότερο ρυθ-
μό, αλλά τουλάχιστον οι τιμές φαίνεται 
να ομαλοποιούνται. Στις ΗΠΑ επίσης ο 
ρυθμός μεγέθυνσης είναι μικρότερος, 
αλλά οι τιμές συνεχίζουν να παραμένουν 
πάνω από τους στόχους.
Αυτές οι προβλέψεις λαμβάνουν υπό-

ψη, στο μέτρο του δυνατού, την απειλή 
των δασμών, η οποία τώρα αρχίζει να 
γίνεται πραγματικότητα για πολλές χώ-
ρες, η οποία θα έχει σαφή αντίκτυπο στη 
δυναμική των τιμών και στην παγκόσμια 
μεγέθυνση. Ουσιαστικά, οι δασμοί κιν-
δυνεύουν να επιβραδύνουν το εμπόριο, 

το οποίο ήταν ένας από τους κύριους μο-
χλούς της παγκόσμιας ανάπτυξης μέχρι 
το 2024.

Φέτος, ωστόσο, γράφει ο ΟΟΣΑ, θα 
πρέπει να αρχίσουμε να αντιμετωπί-
ζουμε την αύξηση των εντάσεων και οι 
δείκτες δείχνουν ήδη επιβράδυνση της 
μεγέθυνσης ήδη από αυτό το πρώτο τρί-
μηνο. 
Προς το παρόν, έχει παρατηρηθεί κά-

ποια αδυναμία στον τομέα των υπηρε-
σιών, ενώ παρατηρείται κάποια ανάκαμ-
ψη του δείκτη της μεταποίησης σε ορι-
σμένες περιοχές.

Από την πλευρά της ζήτησης, μπορούμε 
αντίθετα να παρατηρήσουμε μείωση της 
εμπιστοσύνης των καταναλωτών και επί-
σης μείωση της κατανάλωσης στις Ηνω-
μένες Πολιτείες τον Ιανουάριο, και αυτό, 
παρά τη θετική τάση στα εισοδήματα.
Είναι σίγουρα πρόωρο να εξαχθούν 

συμπεράσματα, με βάση αυτά τα προ-
καταρκτικά δεδομένα, αλλά είναι σαφές 
ότι το κλίμα δεν είναι το καλύτερο. 
Το αν τα σύννεφα θα φέρουν καταιγίδα, 

μένει να φανεί. Εν τω μεταξύ, η αίσθη-
ση είναι ότι χρειάζεται προετοιμασία για 
τις αβέβαιες μελλοντικές εξελίξεις. Και 
αφήστε το παλιό ρητό που συνιστά να 
πηγαίνετε αργά για να φτάσετε μακριά. 
Μόνο που στα οικονομικά το να πηγαί-

νεις αργά, που σημαίνει να μεγεθύνεσαι 
λίγο, δεν είναι πάντα επιθυμητό. Ειδικά 
όταν οι κίνδυνοι αυξάνονται στο μεταξύ.

ΕΛΛΑΔΑ ► ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ατέλειωτα τα φέσια στην εφορία:  
Οι «μεγαλοκαρχαρίες» οφείλουν τα πολλά!
Πληρώνουν οι μικροί – Φεσώνουν οι μεσαίοι και οι μεγάλοι
Καταιγιστική αύξηση 3,6 δισ. ευρώ 

κατέγραψαν τα ληξιπρόθεσμα 
χρέη προς την εφορία φθάνοντας στο 
αμύθητο ποσό των 110,6 δια. ευρώ! Τα 
φέσια πνίγουν την αγορά… Μόλις το 4% 
όσων χρωστούν είναι σε ρύθμιση οφει-
λής.
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Γραφείου 

Προϋπολογισμού της Βουλής, η τρελή 
αυτή αύξηση αποδίδεται στις νέες ληξι-
πρόθεσμες οφειλές ύψους 8,6 δισ. ευρώ 
αλλά και σε χρέη που βεβαιώθηκαν μετα-
γενέστερα το 2024 και φτάνουν τα 2,2 δισ. 
ευρώ. 

Ωστόσο, το 23,8% του συνολικού ληξι-
πρόθεσμου υπολοίπου, που αντιστοιχεί 
σε 26,3 δισ. ευρώ, χαρακτηρίζεται ως ανε-
πίδεκτο είσπραξης. 
Μόλις 9.830 φορολογούμενοι – φυσι-

κά και νομικά πρόσωπα – σε σύνολο 3,8 
εκατομμυρίων οφειλετών, χρωστάνε το 
76,2% (84,2 δισ. ευρώ) του συνολικού λη-
ξιπρόθεσμου χρέους των ιδιωτών προς 
την Εφορία, το οποίο ξεπέρασε πλέον τα 
110 δισεκ. ευρώ. 

Ο κάθε φορολογούμενος εξ αυτών «φέ-
σωσε» το Δημόσιο με τουλάχιστον 8,5 
εκατ. ευρώ, ενώ η συνολική οφειλή τους 
διογκώθηκε κατά 2,012 δισ. ευρώ, με την 
πλειονότητα της συγκεκριμένης ομάδας 
να αποτελούν οι επιχειρήσεις. 

Αντιθέτως, το 90% των οφειλετών συγκε-
ντρώνεται στις οφειλές έως 10.000 ευρώ, 
με το συνολικό τους ληξιπρόθεσμο υπό-

λοιπο να αγγίζει το 3,6% των συνολικών 
οφειλών. Όπως προκύπτει από το «χάρ-
τη» των «κόκκινων» οφειλών, οι φορολο-
γούμενοι με ληξιπρόθεσμα χρέη άνω των 
10.000 ευρώ αυξήθηκαν περαιτέρω, ενώ 
αντίθετα μείωση σημείωσε ο αριθμός των 
«μικρών» οφειλετών. 
Τον τελευταίο χρόνο, ο αριθμός των με-

σαίων και μεγάλων οφειλετών έσπασε το 
φράγμα του 1,864 εκατ. με το χρέος τους 
τον Ιανουάριο να είναι φουσκωμένο κατά 
3,577 δισ. ευρώ. 
Και ενώ το συνολικό ληξιπρόθεσμο χρέ-

ος έφθασε τα 110,6 δισεκ. ευρώ, μόλις 
το 4,4% του πραγματικού (εξαιρείται το 
ανεπίδεκτο είσπραξης ύψους 26,3 δισ. 
ευρώ) ληξιπρόθεσμου υπολοίπου ή σε 
απόλυτα ποσά 3,7 δισ. ευρώ βρίσκεται σε 
ρύθμιση, με το υψηλότερο ποσοστό των 
συνολικών ρυθμισμένων οφειλών (17,2%) 
να εντοπίζεται στο εύρος 500 με 10.000 
ευρώ.

ΠΟΣΑ ΧΡΩΣΤΟΥΝ ΦΥΣΙΚΑ 
ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
◘ Το υψηλότερο ποσοστό των συνολι-

κών ρυθμισμένων οφειλών (17,2%) εντο-
πίζεται στο εύρος 500 με 10.000 ευρώ.
◘ Το ποσοστό των ρυθμισμένων οφει-

λών αγγίζει το 19,3% για ποσά από 2.000 
έως 3.000 ευρώ.
◘ Τα ποσοστά ωστόσο διαφέρουν με-

ταξύ φυσικών και νομικών προσώπων, 
με το υψηλότερο ποσοστό ρυθμισμέ-

νων οφειλών φυσικών προσώπων να 
εντοπίζεται μεταξύ 500 και 10.000 ευρώ 
(17,2%) και να αγγίζει το 19,7% για ποσά 
από 2.000 έως 3.000 ευρώ.
◘ Τα νομικά πρόσωπα ρυθμίζουν 

σε υψηλότερο ποσοστό (23,4%) οφειλές 
που ανήκουν στο εύρος από 10.000 έως 
100.000 ευρώ. Το εν λόγω ποσοστό φτά-
νει στο 26,8% στην κατηγορία 10.000 με 
20.000 ευρώ, ενώ χαμηλά ποσοστά ρύθ-
μισης οφειλών διαπιστώνονται τόσο σε 
χαμηλά ποσά οφειλής (ιδιαίτερα κάτω 
των 500 ευρώ), όσο και σε υψηλά ποσά 
οφειλής (άνω των 20.000 ευρώ για φυσι-
κά πρόσωπα και άνω των 150.000 ευρώ 
για νομικά πρόσωπα.
Είναι χαρακτηριστικό, ότι μετά το 2015 

το Κενό Είσπραξης παρουσιάζει μείωση 
(με εξαίρεση το 2020 που αυξήθηκε λόγω 
των οικονομικών επιπτώσεων της κρίσης 

του COVID-19), ενώ το ίδιο χρονικό διά-
στημα ο ρυθμός αύξησης του συνολικού 
ληξιπρόθεσμου σταδιακά μειώνεται. 
Το 2024 μάλιστα, που το Κενό Είσπραξης 

αγγίζει το χαμηλότερό του σημείο (0,8%), 
παρατηρείται μείωση του συνολικού λη-
ξιπρόθεσμου υπολοίπου σε ετήσια βάση 
κατά 7%. 
Αναλύοντας δε τις επιμέρους κατηγο-

ρίες από τις οποίες προέρχεται το Κενό 
Είσπραξης διαπιστώνεται, ότι σε όλα τα 
έτη το μεγαλύτερο μέρος του Κενού Εί-
σπραξης πηγάζει από τις μη φορολογι-
κές οφειλές και τα πρόστιμα (57,3% κατά 
μέσο όρο), ακολουθούν οι έμμεσοι φόροι 
με μέσο ποσοστό συμμετοχής 24,3%, ενώ 
τη μικρότερη συμμετοχή στη διαμόρφω-
ση του Κενού Είσπραξης, έχουν οι άμεσοι 
φόροι (18,4%).

© NEWSBREAK.GR

https://slpress.gr/oikonomia/dia-pasan-noso-oi-dasmoi-tou-tramp/
https://slpress.gr/oikonomia/dia-pasan-noso-oi-dasmoi-tou-tramp/
https://edromos.gr/mporoyn-oi-dasmoi-toy-tramp-na-dosoyn-ti-lysi/
https://www.newsbreak.gr/tag/lixiprothesma-chrei/
https://www.newsbreak.gr/tag/lixiprothesma-chrei/
https://www.newsbreak.gr/tag/eforia/
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Υγεία και Διατροφή
Πώς οι Υδατάνθρακες επηρεάζουν  Πώς οι Υδατάνθρακες επηρεάζουν  
τη Φλεγμονή στο Έντερο;τη Φλεγμονή στο Έντερο;

Του Αλέξανδρου Δασκαλάκη
[Διαιτολόγος – διατροφολόγος]

Το έντερο είναι πολλά περισσότερα 
από το κέντρο πέψης του σώματός 

σου, είναι ένας εξαιρετικά πολύπλοκος 
μηχανισμός που παίζει κρίσιμο ρόλο στη 
διατήρηση της συνολικής υγείας. 
Σκέψου το σαν ένα «νευραλγικό κέντρο» 

που συνδέεται με το ανοσοποιητικό σου 
σύστημα, τον εγκέφαλο και το μεταβολι-
σμό. Αν η υγεία του διαταραχθεί, η επί-
δραση μπορεί να είναι εκτεταμένη και να 
επηρεάσει την ενέργεια, τη διάθεση και 
τη μακροχρόνια ευεξία σου.
Σε αυτό το άρθρο θα σου πω, πώς οι 

υδατάνθρακες – το πιο διαδεδομένο ή 
και κοινό μακροθρεπτικό συστατικό στη 
διατροφή σου – επηρεάζουν την υγεία 
του εντέρου σου! 
Θα ανακαλύψεις ποιοι τύποι υδαταν-

θράκων βοηθούν το σώμα σου να λει-
τουργεί σωστά και ποιοι επιβαρύνουν 
το έντερο προκαλώντας φλεγμονή. Στο 
τέλος, για να μη σε αφήσω παραπονεμέ-
νο, θα σου δώσω πρακτικές συμβουλές 
για να εφαρμόσεις άμεσα όλα όσα θα 
μάθεις.

ΠΩΣ ΔΡΟΥΝ ΟΙ ΥΔΑΤΑΝΘΡΑΚΕΣ  
ΣΤΟ ΕΝΤΕΡΟ;

Οι υδατάνθρακες είναι η κύρια πηγή 
ενέργειας για τον οργανισμό σου. Το ήξε-
ρες όμως ότι η επίδρασή τους στο έντερο 
εξαρτάται από τον τύπο τους; Είναι σημα-
ντικό να κατανοήσεις ότι δεν είναι όλοι οι 
υδατάνθρακες ίδιοι, και ο διαχωρισμός 
τους σε σύνθετους και απλούς βοηθάει 
να δεις πώς επηρεάζουν τη λειτουργία 
του εντέρου. Ας πάμε λοιπόν να τους 
«γνωρίσουμε»!

Σύνθετοι Υδατάνθρακες:  
Ο Σύντροφος της Υγείας

Οι σύνθετοι υδατάνθρακες, που περι-
έχονται σε τροφές όπως τα όσπρια, τα 
λαχανικά, τα φρούτα και τα δημητριακά 
ολικής άλεσης, είναι ιδιαίτερα ωφέλιμοι. 
Αυτές οι τροφές είναι πλούσιες σε φυ-
τικές ίνες, οι οποίες δεν πέπτονται από 
τον οργανισμό σου αλλά καταλήγουν 
στο παχύ έντερο, όπου λειτουργούν σαν 
«τροφή» για τα καλά βακτήρια του μι-
κροβιώματος.
Όταν τα βακτήρια ζυμώνουν αυτές τις 

φυτικές ίνες, παράγονται βραχείας αλύ-
σου λιπαρά οξέα (SCFAs), όπως το βουτυ-
ρικό, το οξικό και το προπιονικό οξύ. 

Αυτές οι ουσίες είναι ιδιαίτερα ευεργε-
τικές επειδή:
◘ Καταπολεμούν τη φλεγμονή
◘ Μειώνουν την παραγωγή κυτοκινών 

που σχετίζονται με φλεγμονώδεις κατα-
στάσεις.
◘ Ενισχύουν τον εντερικό φραγμό.
◘ Βελτιώνουν τη λειτουργία των tight 

junctions, μειώνοντας τον κίνδυνο διαρ-
ροής τοξινών στο αίμα.
◘ Υποστηρίζουν την εντερική άμυνα.
◘ Προάγουν τη δραστηριότητα των 

ρυθμιστικών Τ-κυττάρων, που ρυθμί-
ζουν την ανοσολογική απόκριση.

Τα SCFAs δεν είναι όλα ίδια. Το βουτυ-
ρικό, για παράδειγμα, είναι απαραίτητο 
για την ενίσχυση της δομής του εντερι-
κού τοιχώματος και την υποστήριξη της 
εντερικής ανοσολογικής άμυνας. Το προ-
πιονικό βοηθά στη ρύθμιση του μεταβο-
λισμού της γλυκόζης, ενώ το οξικό συμμε-
τέχει στον έλεγχο της όρεξης.

Απλοί Υδατάνθρακες:  
Ο Εχθρός της Ισορροπίας

Οι απλοί υδατάνθρακες, που βρίσκο-
νται σε τροφές όπως η ζάχαρη, το λευκό 
ψωμί, τα γλυκά και τα αναψυκτικά, είναι 
μια γρήγορη πηγή ενέργειας. Όμως, η 
συνεχής κατανάλωσή τους μπορεί να χα-
ρακτηριστεί και ως καταστροφική για το 
έντερό σου. Αυτά τα τρόφιμα προκαλούν 
απότομες αυξήσεις στη γλυκόζη του αί-
ματος, γεγονός που επηρεάζει αρνητικά 
το μικροβίωμα. Όταν τα κακά βακτήρια, 
όπως τα Bacteroides, τρέφονται με αυ-
τούς τους υδατάνθρακες, πολλαπλασιά-
ζονται, προκαλώντας δυσβίωση. Αυτή η 
ανισορροπία μπορεί να οδηγήσει σε:
◘ Αυξημένη παραγωγή τοξινών, όπως 

τα λιποπολυσακχαρίδια (LPS), που ει-
σέρχονται στην κυκλοφορία του αίματος 
και προκαλούν συστημική φλεγμονή.
◘ Εντερική διαπερατότητα (leaky gut), 

όπου οι τοξίνες και τα βακτήρια περ-
νούν στο αίμα.

Πρακτική Συμβουλή: Προσπάθησε να 
αντικαταστήσεις τροφές όπως το λευκό 
ψωμί με ψωμί ολικής άλεσης ή προϊόντα 
από κινόα. Στόχευσε να προσθέτεις φυτι-
κές ίνες σε κάθε γεύμα – για παράδειγμα, 
με λίγους σπόρους chia ή λαχανικά, όπως 
μπρόκολο και καρότα.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΜΙΚΡΟΒΙΩΜΑΤΟΣ:  
ΤΟ ΑΟΡΑΤΟ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑ  

ΤΟΥ ΕΝΤΕΡΟΥ
Το μικροβίωμα του εντέρου θα μπορού-

σε να χαρακτηριστεί ως ένας αρκετά πο-
λύπλοκος κήπος γεμάτος δισεκατομμύ-
ρια μικρο-οργανισμούς! Ορισμένα από 
αυτά τα βακτήρια λειτουργούν σαν «κή-
πουροι», διατηρώντας το οικοσύστημα 
σε ισορροπία, ενώ άλλα είναι σαν «πα-
ράσιτα», έτοιμα να προκαλέσουν βλάβη 
αν βρουν την ευκαιρία. Πώς Λειτουργεί 
το Υγιές Μικροβίωμα;
Ένα ισορροπημένο μικροβίωμα:
◘ Προάγει την παραγωγή SCFAs, που 

είναι ζωτικής σημασίας για τη μείωση 
της φλεγμονής και την ενίσχυση του 
εντερικού φραγμού.
◘ Ρυθμίζει το ανοσοποιητικό σύστημα, 

διασφαλίζοντας ότι δεν αντιδρά υπερ-
βολικά σε μη επικίνδυνες ουσίες, όπως 
η τροφή.
◘ Επικοινωνεί με τον εγκέφαλο μέσω 

του άξονα έντερο-εγκέφαλος, επηρεά-
ζοντας τη διάθεση, το άγχος και τη γνω-
στική σου λειτουργία.
Η σύνδεση ανάμεσα στο έντερο και τον 

εγκέφαλο είναι ένας μηχανισμός που μό-
λις πρόσφατα κατανοήθηκε πλήρως. Το 
μικροβίωμα επηρεάζει τη σύνθεση νευ-
ροδιαβιβαστών, όπως η σεροτονίνη, που 
ρυθμίζει τη διάθεση και τον ύπνο. Έτσι, 
μια φλεγμονή στο έντερο μπορεί να εκ-
δηλωθεί ως άγχος, κατάθλιψη ή προβλή-
ματα συγκέντρωσης.
Βιωματικό Παράδειγμα: Αν ξεκινή-

σεις τη μέρα σου με ένα μπολ πλιγούρι 
βρώμης, αναμεμειγμένο με φρούτα και 
λίγους ξηρούς καρπούς, θα νιώσεις χορ-
τάτος για περισσότερο και θα δώσεις στο 
έντερό σου τα θρεπτικά συστατικά που 
χρειάζεται. Αντίθετα, αν καταναλώσεις 
ένα γλυκό με καφέ, το έντερό σου θα 
αντιδράσει με πρήξιμο και πιθανή δυ-
σφορία αργότερα μέσα στη μέρα.

ΠΩΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙΤΑΙ Η ΦΛΕΓΜΟΝΗ;
Η φλεγμονή στο έντερο ξεκινά όταν το 

εντερικό περιβάλλον σου διαταράσσεται, 
συνήθως από μια δίαιτα που είναι πλού-
σια σε επεξεργασμένα τρόφιμα και προ-
φανώς… χαμηλή σε φυτικές ίνες. 
Η αποδυνάμωση του εντερικού φραγ-

μού επιτρέπει στις τοξίνες, όπως τα LPS, 
να εισχωρήσουν στο αίμα σου. 

Αυτό προκαλεί:
◘ Υπερδιέγερση του ανοσοποιητικού 

σου, οδηγώντας σε χρόνια φλεγμονή.
◘ Δευτερογενή συμπτώματα, όπως 

φούσκωμα, εντερικούς πόνους, κόπωση 
και μειωμένη διάθεση.

Πρακτική Συμβουλή: Πίνε νερό εμπλου-
τισμένο με φυσικά συστατικά, όπως αγ-
γούρι και μέντα, αντί για αναψυκτικά. 
Αυτή η μικρή αλλαγή μειώνει τη φλεγ-
μονή και προστατεύει τον εντερικό σου 
φραγμό.

ΠΩΣ ΝΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕΙΣ  
ΕΝΑ ΥΓΙΕΣ ΕΝΤΕΡΟ

Ενσωμάτωσε φυτικές ίνες στην καθη-
μερινότητά σου: Ξεκίνα τη μέρα σου με 
ένα smoothie φρούτων και σπόρους chia. 
Πρόσθεσε λαχανικά σε κάθε γεύμα.
Περιόρισε τη ζάχαρη: Αντικατάστησε τα 

γλυκά με φυσικά σνακ, όπως μαύρη σο-
κολάτα ή φρέσκα φρούτα.
Χρησιμοποίησε προβιοτικά και πρεβι-

οτικά: Κατανάλωσε τροφές όπως κεφίρ, 
γιαούρτι και ξινολάχανο.
Πειραματίσου με διαφορετικά δημη-

τριακά: Αντί για λευκό ρύζι, δοκίμασε κα-
στανό ή κινόα.
Προσάρμοσε τις συνήθειες σου σταδι-

ακά: Αντικατάστησε ένα μόνο επεξεργα-
σμένο τρόφιμο κάθε εβδομάδα με κάτι 
θρεπτικό. Η αργή προσαρμογή είναι πιο 
βιώσιμη και αποδίδει μακροπρόθεσμα.

ΤΟ ΕΝΤΕΡΟ ΣΟΥ ΕΙΝΑΙ  
ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΣΟΥ

Σε αυτό το άρθρο σού εξήγησα πώς οι 
υδατάνθρακες επηρεάζουν τη φλεγμονή 
στο έντερο. Οι επιλογές σου έχουν τερά-
στια σημασία – μικρές αλλαγές, όπως η 
ενσωμάτωση φυτικών ινών ή η αποφυγή 
ζάχαρης, μπορούν να κάνουν μεγάλη δι-
αφορά. 
Ξεκίνα σήμερα να φροντίζεις το έντερό 

σου. Το αποτέλεσμα δε θα είναι μόνο ένα 
υγιέστερο σώμα αλλά και μια βελτιωμένη 
ποιότητα ζωής. Το έντερό σου είναι ο πυ-
λώνας της υγείας σου – φρόντισέ το και 
αυτό θα σου το ανταποδώσει!

www.mednutrition.gr/portal/ygeia/
pathiseis-peptikoy/18253-pos-oi-

ydatanthrakes-epireazoun-ti-flegmoni-
sto-entero

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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@PANIERDUFERMIER

(514) 244-9885
3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
(near Curé-Labelle) Laval, Québec  H7P 1T8

panierdufermier.ca
panierdufermier@gmail.com

Our weekly customers

save
$1,700up to

A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

3151-B  boul. Dagenais Ouest 3151-B  boul. Dagenais Ouest 

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE 
ON ON TUESDAYSTUESDAYS FOR  FOR 
INFORMATION ON INFORMATION ON 

THE WEEK’S BASKETTHE WEEK’S BASKET

ΓΛΙΤΩΣΤΕ ΓΛΙΤΩΣΤΕ $1700$1700  
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  

ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ  ΠΕΜΠΤΗ  

ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣ
1010 ΤΟ ΠΡΩΪ ως  ΤΟ ΠΡΩΪ ως 77 ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΟ ΒΡΑΔΥ

ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO $40$40

Ο πρωθυπουργός του Κεμπέκ, 
François Legault, βρίσκεται σε οι-

κονομική αποστολή στη Γερμανία, επι-
χειρώντας να προωθήσει τα συγκριτικά 
πλεονεκτήματα της επαρχίας του, εστιά-
ζοντας στα κρίσιμα ορυκτά. 

Η αυξανόμενη αβεβαιότητα που προ-
καλείται από τους δασμούς του Donald 
Trump και οι ενδεχόμενες απώλειες θέσε-
ων εργασίας, ωθούν τον Legault να επιτα-
χύνει τις διαδικασίες για την εκμετάλλευ-
ση των φυσικών πόρων του Κεμπέκ.

ΜΙΑ «ΧΡΥΣΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ» 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΞΟΡΥΚΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

«Πρέπει να μειώσουμε τις καθυστερή-
σεις. Η διαδικασία απόκτησης αδειών, 
η γραφειοκρατία – όλα αυτά πρέπει να 
απλοποιηθούν. Είναι επείγον να δράσου-
με!» δήλωσε τη Δευτέρα 31 Μαρτίου ο 
πρωθυπουργός.
Ο Legault χαρακτήρισε τη συγκυρία ως 

«χρυσή ευκαιρία» για την εξορυκτική βι-
ομηχανία του Κεμπέκ, τονίζοντας ότι πολ-
λές γερμανικές εταιρείες εξέφρασαν το 
ενδιαφέρον τους για τα κρίσιμα ορυκτά 
της περιοχής, τα οποία είναι απαραίτητα 
για την αμυντική βιομηχανία και την αυ-
τοκινητοβιομηχανία. 

«Πρέπει να παραδώσουμε τα έργα πιο 
γρήγορα», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ 
ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΚΕΜΠΕΚ

Με τις Ηνωμένες Πολιτείες να απειλούν 
να αποσυρθούν από το ΝΑΤΟ και τη Ρω-
σία να γίνεται όλο και πιο επιθετική, η 
Ευρωπαϊκή Ένωση ανακοίνωσε πρόσφα-
τα την πρόθεσή της να επενδύσει το κο-
λοσσιαίο ποσό των 800 δισεκατομμυρίων 
ευρώ (1,238 τρισεκατομμύρια καναδικά 
δολάρια) στην ενίσχυση της άμυνάς της.
Ο πρωθυπουργός του Κεμπέκ βλέπει σε 

αυτή την εξέλιξη μια σημαντική ευκαιρία 
για την επαρχία του, καθώς θα μπορούσε 
να κερδίσει συμβόλαια που σχετίζονται 
με την ευρωπαϊκή άμυνα. 
«Βρισκόμαστε σε μια κατάσταση όπου 

μας επιτίθεται ο κύριος Trump. Θα χάσου-
με θέσεις εργασίας. Ωστόσο, υπάρχει μια 
μεγάλη ευκαιρία να αναπτύξουμε και να 
μεταποιήσουμε κρίσιμα ορυκτά στο Κε-
μπέκ, δημιουργώντας ποιοτικές θέσεις 
εργασίας στις περιφέρειες της επαρχίας», 
σημείωσε ο Legault.

ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ  
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΦΥΓΗ  

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ
Μία από τις βασικές προτάσεις του 

πρωθυπουργού είναι η επιτάχυνση των 
διαδικασιών αξιολόγησης από το Bureau 

d’audiences publiques sur l’environnement 
(BAPE), δηλαδή το Γραφείο Δημόσιων 
Ακροάσεων για το Περιβάλλον, ώστε να 
μην αποτελούν εμπόδιο στην ανάπτυξη 
των μεταλλευτικών έργων.

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής του 
Συντηρητικού Κόμματος του Καναδά, 
Pierre Poilievre, πρότεινε τη δημιουργία 
ενός «ενεργειακού διαδρόμου» που θα 
επιτάχυνε την έγκριση των βασικών υπο-
δομών της χώρας. 

Επιπλέον, νωρίτερα μέσα στο μήνα 
Μάρτιο, είχε προτείνει τη θέσπιση «κα-
ναδικών ζωνών έτοιμων προς ανάπτυξη», 
όπου ορισμένες περιοχές θα θεωρούνταν 
εκ των προτέρων εγκεκριμένες για έργα 
όπως μεταλλεία, κέντρα δεδομένων, ερ-
γοστάσια ηλεκτρικής ενέργειας και εγκα-
ταστάσεις υγροποιημένου φυσικού αερί-
ου (GNL).

Ο Legault, αν και υποστηρίζει την επιτά-
χυνση των διαδικασιών, δεν είναι διατε-
θειμένος να υιοθετήσει το μοντέλο του 
Poilievre. 
«Κάθε έργο πρέπει να εξετάζεται ξεχωρι-

στά. Πρέπει να μελετώνται οι περιβαλλο-
ντικές επιπτώσεις, η κοινωνική αποδοχή 
και η ασφάλεια των εργαζομένων. Δεν 
μπορούμε να παρακάμψουμε πλήρως τις 
μελέτες για κάθε έργο, αλλά πρέπει να τις 
ολοκληρώνουμε πολύ πιο γρήγορα και να 
σταματήσουμε τις επικαλυπτόμενες δι-
αδικασίες. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση 

πρέπει να αποχωρήσει από αυτό το πε-
δίο», δήλωσε χαρακτηριστικά.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Ο Legault αναμένονταν να επιστρέψει 
από τη Γερμανία στις 2 Απριλίου, την ίδια 
ημέρα που ο πρόεδρος των Ηνωμένων 
Πολιτειών επρόκειτο να επιβάλει ένα νέο 
κύμα δασμών.

Πρόκειται για την πρώτη του αποστολή 
στη Γερμανία, αν και έχει επισκεφθεί επα-
νειλημμένα τη Γαλλία και δεν αποκλείει 
μια ακόμη επίσκεψη στο μέλλον. 
Η Γερμανία αποτελεί το σημαντικότερο 

εμπορικό εταίρο του Κεμπέκ στην Ευρώ-
πη, με την επαρχία να εξάγει αγαθά αξίας 
1,6 δισεκατομμυρίων δολαρίων το 2024. 

Η επίσπευση των μεταλλευτικών έργων 
θα μπορούσε να έχει σημαντικές οικονο-
μικές επιπτώσεις για το Κεμπέκ, ενισχύ-
οντας τις επενδύσεις και δημιουργώντας 
νέες θέσεις εργασίας, σε μια περίοδο αβε-
βαιότητας λόγω των αμερικανικών πολιτι-
κών προστατευτισμού. 

Ωστόσο, παραμένει ανοιχτό το ερώτη-
μα, αν η ισορροπία μεταξύ ανάπτυξης και 
περιβαλλοντικής προστασίας θα διατηρη-
θεί, καθώς η κυβέρνηση Legault καλείται 
να επιταχύνει τις διαδικασίες χωρίς να 
παραμελήσει τις ανησυχίες των τοπικών 
κοινωνιών και των περιβαλλοντικών ορ-
γανώσεων.

Κεμπέκ: Επιτάχυνση  
μεταλλευτικών έργων
Ο François Legault πατάει γκάζι στις εξορύξεις 

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας επι-
μένουν για την ανάγκη επανασύνδε-

σης με ένα παραδοσιακό ακροατήριο και 
θέτουν ξανά θέμα επιστροφής στις… ρί-
ζες του κόμματος. 
Με τα «γαλάζια» ποσοστά να μην επα-

νακάμπτουν  στις δημοσκοπήσεις και τα 
κόμματα στα δεξιά της Ν.Δ. να εμφανί-
ζουν ποσοστά από 18% έως 20% στην 
εκτίμηση ψήφου, βουλευτές ζητούν να 
ενταθεί το… φλερτ προς παραδοσιακούς 
ψηφοφόρους, που ωστόσο στην πορεία 
έχουν απομακρυνθεί.

Στην κυβέρνηση αναζητούν αντίδοτο 
στην εσωστρέφεια, μετά από τα όσα έγι-
ναν τις τελευταίες ημέρες με δύο υπουρ-
γούς (Β. Κικίλια και Αδ. Γεωργιάδη) και 17 
βουλευτές να θέτουν θέμα αυξήσεων για 
τα σώματα ασφαλείας (όπως έγινε με τα 
στελέχη των ενόπλων δυνάμεων). Το γεγο-
νός αυτό προκάλεσε έντονη δυσαρέσκεια 
στο Μαξίμου, με δεδομένο πως πρόκειται 

για ένα θέμα που άνοιξε αιφνιδιαστικά 
και μάλιστα σε μια χρονική συγκυρία που 
η κυβέρνηση ήθελε να βρει βηματισμό 
μετά από μια δύσκολη περίοδο.
Η προσοχή τώρα στρέφεται στη συνε-

δρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
της Νέας Δημοκρατίας την Παρασκευή 4 
Απριλίου (για τη θέση του γραμματέα της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης έχει προτείνει τον Απόστο-
λο Βεσυρόπουλο). Το βασικό σενάριο εί-
ναι πως η ψηφοφορία θα γίνει διά βοής 
(με το επιχείρημα πως υπάρχει μόνο ένας 
υποψήφιος), ωστόσο μένει να φανεί αν 
κάποιοι βουλευτές θα θέσουν θέμα για 
εκλογή με κάλπη.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στην πρό-
σκληση που έχει αποσταλεί σημειώνεται 
πως αποκλειστικό θέμα είναι η εκλογή 
γραμματέα της Κ.Ο. και θα έχει ενδιαφέ-
ρον τι θα γίνει αν βουλευτές επιλέξουν 
να ζητήσουν τελικά το λόγο. Πάντως ένα 

ενδεχόμενο είναι να γίνει μια πιο αναλυ-
τική συζήτηση το επόμενο διάστημα, για 
παράδειγμα σε συνεδρίαση της Πολιτικής 
Επιτροπής του κόμματος.
Υπενθυμίζεται πως στη συνεδρίαση 

της Κοινοβουλευτικής Ομάδας που είχε 
γίνει μετά τις ευρωεκλογές,  βουλευτές εί-
χαν πάρει το λόγο, ζητώντας μεταξύ άλλων 
επιστροφή στις ρίζες. Μάλιστα υπάρχουν 
«γαλάζιοι» που στέλνουν εκ νέου ανάλο-
γα μηνύματα, εστιάζοντας στην ανάγκη 
σύνδεσης και με ένα παραδοσιακό ακρο-
ατήριο του κόμματος.
«Υπάρχει πρόβλημα με το παραδοσιακό 

ακροατήριο, το έχω πει και δημοσίως το 
ξαναλέω και πάλι, σαφέστατα και υπάρ-
χει. Γίνανε λάθος επιλογές, πολύ λάθος 
επιλογές και έχουμε τεράστιο πρόβλημα. 
Ό,τι για πρώτη φορά δεξιότερά μας έχου-
με τρία κόμματα και κάτι ψιλά, τα οποία 
αθροίζουν περίπου στο 20% δεν έχει ξα-
ναγίνει ιστορικά» σημείωσε ο Θόδωρος 
Καράογλου. 
Λίγες ημέρες νωρίτερα, ο Ευρυπίδης 

Στυλιανίδης είχε επισημάνει πως «η προ-
σπάθεια όλων στη Ν.Δ. θα πρέπει να είναι 
να είμαστε μια γροθιά. Όταν έχεις διαγρά-
ψει έναν πρωθυπουργό και ακολουθείς 
κάποιες επιμέρους πολιτικές, οι οποίες εί-
ναι κόντρα στον βασικό αξιακό κώδικα της 
παράταξης. Το βλέπετε εσείς αυτό καλό; 
Εγώ δεν το βλέπω καλό. Εγώ έχω γεννηθεί 
στη Ν.Δ. και θέλω όλοι να είναι μαζί».

Να σημειωθεί πως υπήρξε την προη-
γούμενη εβδομάδα ερώτηση έντεκα βου-
λευτών – μεταξύ των οποίων ήταν ο Ευρ. 
Στυλιανίδης και ο Θ. Καράογλου –  για 
«εκτίναξη επιθετικών αγορών ακινήτων 
και επιχειρήσεων στις ακριτικές περιοχές 
από τουρκικά κεφάλαια που εμφανίζονται 
με τη μορφή ελληνικών ή ευρωπαϊκών 
επιχειρήσεων». Μάλιστα, βουλευτές του 
κυβερνώντος κόμματος έχουν καταστήσει 
σαφές, πως θα επιμείνουν στην ανάδειξη 

συγκεκριμένων θεμάτων και σύμφωνα με 
πληροφορίες ετοιμάζονται και άλλες τέ-
τοιες κινήσεις (είχαν άλλωστε προηγηθεί 
ομαδικές ερωτήσεις και το φθινόπωρο).

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΡΙΖΕΣ
Με μια σειρά κινήσεων, οι «γαλάζιοι» 

θέλουν να μιλήσουν σε ένα κοινό που στο 
παρελθόν είχε ψηφίσει Νέα Δημοκρατία 
αλλά τώρα κοιτά προς κόμματα στα δεξιά 
της ή σκέφτεται την αποχή. Έμφαση δίνε-
ται σε θέματα που ενδιαφέρουν το συγκε-
κριμένο ακροατήριο, παράλληλα βέβαια 
με τις κινήσεις στο πεδίο της οικονομίας.
Να σημειωθεί πως την Τετάρτη 2 Απριλί-

ου ο πρωθυπουργός στη Βουλή παρουσί-
ασε το αμυντικό δόγμα της χώρας για την 
επόμενη 12ετία και εξέπεμψε το μήνυμα 
πως οι Ένοπλες Δυνάμεις και η Άμυνα της 
χώρας περνούν στη νέα εποχή. Παράλλη-
λα ψηλά στην ατζέντα της κυβέρνησης εί-
ναι θέματα, όπως το μεταναστευτικό.

Στο μεταξύ, με διάταξη που προωθεί το 
υπουργείο Δικαιοσύνης, δε θα μπορούν 
τα ομόφυλα ζευγάρια ανδρών ή οι μο-
ναχικοί άνδρες να αποκτούν παιδί μέσω 
παρένθετης μητρότητας. Όπως επισημάν-
θηκε, η νομοθεσία αν και δεν προβλέπει 
τη δυνατότητα τα ομόφυλα ζευγάρια να 
υιοθετούν μέσω παρένθετης μητέρας, 
παρ΄ όλα αυτά, υπήρξαν δικαστήρια που 
εξέδωσαν αντίθετες αποφάσεις επί του 
θέματος αυτού.
Υπενθυμίζεται πως πριν από περίπου 

ένα χρόνο είχε ψηφιστεί νομοσχέδιο για 
το γάμο των ομόφυλων ζευγαριών, το 
οποίο 20 βουλευτές της Ν.Δ. είχαν κατα-
ψηφίσει ενώ υπήρξαν και 31 αποχές. Μά-
λιστα, τότε είχε ξεκινήσει να ακούγονται 
εντονότερα «γαλάζιοι» που ζητούσαν να 
υπάρξει στενότερη προσέγγιση με ένα 
παραδοσιακό κοινό του κόμματος.

Κατερίνα Κοκκαλιάρη 
© ΕΘΝΟΣ

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis HatzichristidisΟ σταθμός της ζωής σας!
55 χρόνια έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση

• Τελευταίες ειδήσεις και έκτακτη επικαιρότητα…
• Ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις με εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους…
• Ποιοτική μουσική…

Κάθε Σάββατο 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ. 
Με μία έμπειρη ομάδα συνεργατών, υπό τη διεύθυνση 

και τον συντονισμό του Μιχάλη Τελλίδη

ΕΛΛΑΔΑ ► ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Η Κυβέρνηση 
«κλείνει» το μάτι στο 
παραδοσιακό κοινό 
Στη συνεδρίαση της Παρασκευής 4/4 
στρέφεται η προσοχή τής Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του κόμματος 

https://www.ethnos.gr/tag/613/neadhmokratia
https://www.ethnos.gr/tag/1410/megaromaximoy
https://www.ethnos.gr/tag/138/kyriakosmhtsotakhs
https://www.ethnos.gr/tag/138/kyriakosmhtsotakhs
https://www.ethnos.gr/tag/22590/eyroekloges


Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 4 Απριλιου, 2025 / April 4, 2025 •  13

Laval: Cottage for rent, situated 
in a nice quiet area. Offering 

3 bedrooms, 1 1/2 baths. 
Inground pool, exterior parking. 

*Occupancy May 10, 2025*  
Call me for more details.

Laval: Beautiful ground floor 
condo, open concept with private 
entrance and garage. Offering 1 

huge master, 1 bath with shower and 
tub, possibility of second bedroom. 
Rented semi-furnished with fridge, 
stove, dishwasher, washer, dryer. 
Close to highways and schools.

Montréal: Large duplex situated 
in excellent location. Offering 3+1 

bedrooms 2 baths, kitchen and 
separate dining area. Possibility of 
intergenerational. Double garage. 

Quick occupancy.

NEW LISTING

Montréal: 4 ½ available for 
April 1st, and 5 ½ available 

for May 1st, with all 
appliances included. Many 

renovations are being done, 
to be completed soon. 

Please call me for more info.

FF OO RR   SS AA LL EE
Laval: Large bright unit situated close to all 

amenities and steps away from shopping, 
coffee shops and metro Montmorency. 

Ideal for professionals or couples looking 
to relax in the heart of everything. Open 
concept, living room, kitchen, oak floors, 

and freshly painted. Inclusions in unit: 
fridge, stove, microwave washer and dryer 

balcony with space for barbecue and one car 
parking. Close to all highways. Call me for an 

appointment. Please allow 24 to 48 hours 
for all visits.

NEW LISTING

FF OO RR   RR EE NN TT

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Οι Καναδοί συνταξιούχοι, «Χιονο-
πούλια» όπως αποκαλούνται χαϊ-

δευτικά, που παραδοσιακά περνούν 
τους χειμερινούς μήνες σε ηλιόλουστες 
πολιτείες των ΗΠΑ, όπως η Φλόριντα και 
η Αριζόνα, επανεξετάζουν την επιλογή 
τους να διατηρούν δεύτερη κατοικία στη 
γειτονική χώρα. 

Η αυξανόμενη ένταση μεταξύ Καναδά 
και Ηνωμένων Πολιτειών, λόγω εμπορι-
κών διενέξεων, έχει οδηγήσει πολλούς να 
αναρωτιούνται αν η συνέχιση των διακο-
πών τους στο νότο εξακολουθεί να είναι 
βιώσιμη επιλογή.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ  
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Η εμπορική διαμάχη μεταξύ των δύο 
χωρών έχει οξυνθεί, μετά την ανακοίνω-
ση του Αμερικανού Προέδρου, Ντόναλντ 
Τραμπ, για επιπλέον δασμούς. 

Ο Καναδός Πρωθυπουργός, Μαρκ Κάρνι, 
χαρακτήρισε την κίνηση αυτή ως «άμε-
ση επίθεση» και ανακοίνωσε αντίποινα, 
επιβάλλοντας δασμούς σε αμερικανικά 
προϊόντα. Αυτή η ανταλλαγή οικονομικών 
μέτρων έχει επηρεάσει άμεσα την κατα-
ναλωτική συμπεριφορά των Καναδών, οι 

οποίοι πλέον αποφεύγουν τα αμερικανι-
κά προϊόντα και περιορίζουν τα ταξίδια 
τους στις ΗΠΑ.

Οι επιπτώσεις αυτής της έντασης είναι 
ήδη εμφανείς στον τουρισμό. Σύμφωνα 
με τη Στατιστική Υπηρεσία του Καναδά, οι 
αεροπορικές μετακινήσεις προς τις Ηνω-
μένες Πολιτείες μειώθηκαν κατά 13% το 
Φεβρουάριο, ενώ τα ταξίδια οδικώς ση-
μείωσαν πτώση 23% σε σύγκριση με το 
προηγούμενο έτος. Επιπλέον, σύμφωνα 
με την ταξιδιωτική εταιρεία OAG, οι κρα-
τήσεις πτήσεων από τον Καναδά προς τις 
ΗΠΑ έχουν μειωθεί κατά 70% για την πε-
ρίοδο Μαρτίου – Σεπτεμβρίου.

Η ΚΡΙΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Η πτώση του ενδιαφέροντος των Κανα-

δών για παρατεταμένες διαμονές στις 
ΗΠΑ, έχει ήδη αντίκτυπο στην αγορά ακι-
νήτων. 

Σύμφωνα με την Ένωση Αμερικανών Με-
σιτών, οι Καναδοί ήταν οι κορυφαίοι ξένοι 
αγοραστές ακινήτων στις ΗΠΑ το 2024, 
αντιπροσωπεύοντας το 13% των συνολι-
κών αγορών, κυρίως στη Φλόριντα και την 
Αριζόνα. Ωστόσο, οι μεσίτες σε αυτές τις 
περιοχές αναφέρουν αυξανόμενες κλή-
σεις από Καναδούς που επιθυμούν να 
πουλήσουν τα σπίτια τους.
Η οικονομική αβεβαιότητα έχει επίσης 

παίξει ρόλο. Η υποτίμηση του καναδικού 

δολαρίου σε σχέση με το αμερικανικό, το 
οποίο έχει φτάσει στα χαμηλότερα επίπε-
δα από το 2003, καθιστά τις διακοπές στις 
ΗΠΑ πιο ακριβές. Για κάποιους, η πώληση 
της περιουσίας τους στην Αμερική και η 
μετατροπή των εσόδων σε καναδικά δο-
λάρια, φαίνεται να είναι μια ελκυστική 
επιλογή.

Η Φλόριντα, όπου χιλιάδες Καναδοί περ-
νούν τους χειμώνες τους, ήδη βιώνει πτώ-
ση στη ζήτηση ενοικιαζόμενων κατοικιών. 
Τοπικοί μεσίτες αναφέρουν ότι η αγορά 
έχει «παγώσει», με ορισμένους ιδιοκτήτες 
να πουλούν τα ακίνητά τους ακόμη και με 
ζημία, ώστε να απαλλαγούν από το βάρος 
των υψηλών ασφαλιστικών εξόδων και 
του κόστους συντήρησης.

ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΗΠΑ
Η μείωση των ταξιδιών από τον Καναδά 

θα μπορούσε να έχει σοβαρό αντίκτυπο 
στην αμερικανική οικονομία, ιδιαίτερα 
στον τομέα του τουρισμού. 

Ο Καναδάς είναι η κορυφαία πηγή διε-
θνών επισκεπτών στις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες και μια πιθανή μείωση 10% στις αφί-
ξεις Καναδών τουριστών θα μπορούσε να 
προκαλέσει απώλειες ύψους 2,1 δισεκα-
τομμυρίων δολαρίων και να οδηγήσει σε 
απώλεια 14.000 θέσεων εργασίας.
Ταυτόχρονα, η αγορά ακινήτων στις του-

ριστικές πολιτείες θα μπορούσε να πληγεί 

ακόμα περισσότερο, καθώς η προσφορά 
κατοικιών αυξάνεται ενώ η ζήτηση μει-
ώνεται. Ήδη, η Φλόριντα αντιμετωπίζει 
δυσκολίες με τις ασφαλιστικές εταιρείες, 
που αυξάνουν τις τιμές λόγω του αυξημέ-
νου κινδύνου καταστροφών που σχετίζο-
νται με την κλιματική αλλαγή.

ΤΙ ΕΠΙΦΥΛΑΣΣΕΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ;
Αν και η κατάσταση παραμένει ρευστή, η 

πιθανότητα τα Καναδικά «χιονοπούλια» 
να στραφούν προς εναλλακτικούς προο-
ρισμούς, όπως το Μεξικό ή η Καραϊβική, 
γίνεται όλο και πιο πιθανή. Η οικονομική 
και πολιτική αβεβαιότητα καθιστά δύσκο-
λο για πολλούς να προγραμματίσουν το 
μέλλον τους στις ΗΠΑ, και αν η εμπορική 
σύγκρουση συνεχιστεί, η τάση αυτή θα 
μπορούσε να μετατραπεί σε μόνιμη αλ-
λαγή.
Με τις δύο χώρες να βρίσκονται σε εμπο-

ρική διαμάχη και την αμερικανική κυβέρ-
νηση να προχωρά σε προστατευτικά μέ-
τρα που πλήττουν τον Καναδά, οι Καναδοί 
εξετάζουν πιο προσεκτικά πού επενδύουν 
τα χρήματά τους και πού επιλέγουν να 
περνούν τους χειμώνες τους. 
Εάν οι τρέχουσες τάσεις συνεχιστούν, η 

εικόνα των χιλιάδων Καναδών συνταξι-
ούχων που απολαμβάνουν τον ήλιο της 
Φλόριντα μπορεί σύντομα να ανήκει στο 
παρελθόν.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Τα Καναδικά 
«Χιονοπούλια» 
επαναξιολογούν  

τις διακοπές τους  
στις ΗΠΑ
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Το blobfish, το οποίο έχει χαρακτη-
ριστεί ως το πιο άσχημο ζώο του 

κόσμου λόγω της μοναδικής εμφάνισής 
του, έκανε μια εντυπωσιακή επιστροφή 
στα μέσα Μαρτίου, κατακτώντας τον 
τίτλο του ψαριού της χρονιάς στη Νέα 
Ζηλανδία.
Ο ετήσιος διαγωνισμός, που οργανώ-

νεται από την περιβαλλοντική ομάδα 
Mountain to Sea Conservation Trust, σκο-
πεύει στην ευαισθητοποίηση σχετικά με 
τη θαλάσσια ζωή της Νέας Ζηλανδίας. 
Το blοbfish κέρδισε φέτος τη διάκριση 

συγκεντρώνοντας σχεδόν 1.300 ψήφους 
από τις 5.500 συνολικά που καταμετρή-
θηκαν. Αυτή η νίκη είναι ιδιαίτερα ση-
μαντική για το blοbfish, το οποίο έγινε 
γνωστό όταν έγινε η μασκότ της Εταιρεί-
ας Διατήρησης Άσχημων Ζώων το 2013.
Το blobfish ζει στα βάθη της θάλασ-

σας, φτάνοντας τα 30 εκατοστά σε μή-

κος και βρίσκεται κυρίως κοντά στις 
ακτές της Αυστραλίας, σε βάθη 600-
1.200 μέτρων.
Αν και το blοbfish είναι γνωστό για την 

παραμορφωμένη εμφάνισή του, στην 
πραγματικότητα, στο φυσικό του περι-
βάλλον στο βυθό της θάλασσας μοιάζει 
με ένα κανονικό ψάρι, με τη σιλουέτα 
του να διατηρείται σταθερή λόγω της 
υψηλής πίεσης του νερού. 
Όταν όμως ανέβει στην επιφάνεια, το 

σώμα του παραμορφώνεται και αποκτά 
τη γλοιώδη του μορφή, η οποία το καθι-
στά γνωστό ως ένα από τα πιο άσχημα 
πλάσματα στον κόσμο.

ΠΟΙΟ ΨΑΡΙ ΚΑΤΕΧΕΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ ΘΕΣΗ
Στη δεύτερη θέση του διαγωνισμού 

βρέθηκε το πορτοκαλί roughy [φωτ. δε-
ξιά], ένα ψάρι της οικογένειας των γλοι-
ωδών, το οποίο διακρίνεται για τα βλεν-

νογόνα κανάλια στο κεφάλι του. 
«Μια μάχη μεταξύ δύο παράξενων 

θαλάσσιων πλασμάτων του βυθού, με 
την ασυνήθιστη ομορφιά του blobfish 
να εντυπωσιάζει τους ψηφοφόρους», 
δήλωσε η Κιμ Τζόουνς, συνδιευθύ-
ντρια της οργάνωσης Mountain to Sea 
Conservation Trust. 
Το roughy φαινόταν να προηγείται, 

αλλά οι παρουσιαστές τοπικών ραδιο-
φωνικών σταθμών ξεκίνησαν εκστρατεία 
υπέρ του blobfish. 
«Υπάρχει ένα ανερχόμενο ψάρι, χρειά-

ζεται την ψήφο σας», προέτρεπαν τους 
ακροατές τους η Σάρα Γκάντι και ο Πολ 
Φλιν, οικοδεσπότες του ραδιοφωνικού 
δικτύου More FM. «Το blοbfish πρέπει 
να κερδίσει».
Με την ανακοίνωση της νίκης, οι ραδι-

οφωνικοί παραγωγοί εκφράστηκαν με 
ενθουσιασμό για το blobfish.

«Το blοbfish καθόταν υπομονετικά στον 
πυθμένα του ωκεανού, με το στόμα 
ανοιχτό, περιμένοντας το επόμενο μα-
λάκιο να περάσει για να φάει», ανέφε-
ραν. «Ήρθε η ώρα να σταματήσουμε την 
υποτίμηση και να δώσουμε στο blobfish 
τη στιγμή του στον ήλιο!».
Εκτός από μαλάκια, το blobfish κατα-

ναλώνει επίσης καβούρια, αστακούς και 
αχινούς. Αντί για σκελετό και λέπια, το 
blobfish έχει μαλακό σώμα και πλαδαρό 
δέρμα. 

Ένα από τα πιο παράξενα κτί-
ρια στον κόσμο βρίσκεται στις 

ΗΠΑ. Το επταώροφο κτίριο έχει το σχή-
μα ενός γιγαντιαίου καλαθιού πικνίκ, 
αποτελώντας εξαιρετικό δείγμα της νε-
ωτεριστικής αρχιτεκτονικής. 
Είναι χτισμένο στο Νιούαρκ του Οχάιο 

και αποτελούσε την έδρα της εταιρείας 
Longaberger, η οποία ειδικευόταν στην 
κατασκευή χειροποίητων ξύλινων καλα-
θιών. Το κτίριο ολοκληρώθηκε το 1997, 
ενώ το κόστος του ανήλθε περίπου στα 
30 εκατομμύρια δολάρια.
Η ιδέα για τον εκκεντρικό σχεδιασμό 

του κτιρίου ανήκε στον ιδρυτή της εται-
ρείας, Dave Longaberger, ο οποίος ήθελε 
να μετατρέψει τα κεντρικά γραφεία της 
εταιρείας σε ακριβές αντίγραφο ενός κα-
λαθιού.
Έτσι, το κτίριο σχεδιάστηκε ώστε να 

μοιάζει με το δημοφιλές προϊόν της 
εταιρείας, δηλαδή, το «medium market 

basket», αλλά 160 φορές μεγαλύτερο σε 
μέγεθος. Όμως, δύο χρόνια αργότερα, ο 
ιδρυτής της εταιρείας έφυγε από τη ζωή.
Εκτός από τα γραφεία των υπαλλήλων, 

το κτίριο περιλαμβάνει αίθουσες συνε-
δριάσεων, υπόγειους χώρους parking, 
γυμναστήριο, ιατρικές εγκαταστάσεις, 
καφετέρια και εστιατόριο. Αξιοσημείωτο 
είναι δε το γεγονός, ότι οι δύο τεράστιες 
λαβές στην κορυφή του κτιρίου, βάρους 
150 τόνων, θερμαίνονται το χειμώνα για 
να λιώνει το χιόνι.
Μέχρι το τέλος του 2000, το προσωπι-

κό της εταιρείας ξεπερνούσε τους 8.000 
υπαλλήλους, ενώ τα έσοδα της έφθαναν 
το 1 δισεκατομμύρια δολάρια.
Μετά, όμως, από λίγα χρόνια, οι πω-

λήσεις έπεσαν κακόρυφα και η εταιρεία 
αντιμετώπισε τεράστια οικονομικά προ-
βλήματα. Ένα βήμα πριν την πτώχευση, 
η εταιρεία αναγκάστηκε το 2015 να το 
διαθέσει προς πώληση. 

Το κτίριο είχε μετατραπεί σε σήμα κα-
τετεθέν της πολιτείας των ΗΠΑ και οι 
κάτοικοι της περιοχής το αγαπούσαν 
ιδιαίτερα, ωστόσο, το 2016 εγκαταλεί-
φθηκε. Τελικά, το Δεκέμβριο του 2017 
το παράξενο κτίριο πέρασε στα χέρια 
του Steve Coon, ενός προγραμματιστή 
από το Οχάιο και του συνεργάτη του, 
Bobby George από το Κλίβελαντ, ένα-
ντι 1,2 εκατομμμυρίων δολαρίων – συν 
τους φόρους που όφειλε η εταιρεία που 
έφθαναν τα 800.000 δολάρια – παρ’ όλο 
που η αρχική τιμή πώλησης ήταν στα 75 
εκατομμύρια δολάρια.
Στο μεταξύ, τα ηνία της εταιρίας είχαν 

αναλάβει οι δύο κόρες του Dave, Tami 
και Rachel, ωστόσο, χωρίς την παρουσία 
του χαρισματικού ιδρυτή, και σε συνδυ-
ασμό με την οικονομική ύφεση, η εται-
ρεία σταμάτησε τη λειτουργία της στις 4 
Μαΐου 2018. Μετά από ένα μήνα, η εται-
ρεία υπέβαλλε αίτηση πτώχευσης.

Το Νοέμβριο του 2018, οι νέοι ιδιο-
κτήτες αποφάσισαν να πουλήσουν το 
κτίριο, χωρίς καμιά επιτυχία. Το 2019, ο 
Coon επεδίωξε να μετατρέψει το κτίριο 
σε πολυτελές ξενοδοχείο, όμως, με τον 
ερχομό της πανδημίας τα σχέδια του 
ναυάγησαν. Έτσι, την ίδια χρονιά, ο ίδιος 
ξεκίνησε και τις διαδικασίες ώστε το κτί-
ριο να χαρακτηριστεί διατηρητέο και να 
ενταχθεί στο Εθνικό Αρχείο Ιστορικών 
Τόπων των ΗΠΑ. 
Στις 20 Οκτωβρίου 2019, ο οργανισμός 

διατήρησης ιστορικών μνημείων της 
πολιτείας (Heritage Ohio) πρόσφερε τη 
δυνατότητα στο κοινό να επισκεφθεί το 
κτίριο και να ξεναγηθεί στους χώρους 
του, για πρώτη φορά από το 2016 που 
παρέμενε κλειστό. Μέχρι σήμερα το κτί-
ριο παραμένει αναξιοποίητο, ωστόσο, 
συνεχίζει τα κεντρίζει τα βλέμματα των 
περαστικών για τον ιδιαίτερο σχεδιασμό 
του.

Το blobfish αναδεικνύεται Ψάρι της Χρονιάς 
ως το «πιο άσχημο ζώο του κόσμου»

ΗΠΑ: Το εκκεντρικό κτίριο που έχει 
σχήμα... γιγαντιαίου καλαθιού! 
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Φον ντερ Λάιεν: «Η Ευρώπη έχει όλα όσα  
χρειάζεται για να ξεπεράσει την καταιγίδα»
Από τη Σαμαρκάνδη του Ουζμπεκι-

στάν, όπου κάνει επίσημη επίσκε-
ψη, η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, έκανε δι-
άγγελμα για τους τελωνειακούς δασμούς 
που ανακοίνωσε την Τετάρτη 2 Απριλίου 
ο αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ, 
προειδοποιώντας σε δραματικό τόνο για 
τις συνέπειες που θα έχουν στην παγκό-
σμια οικονομία, στους καταναλωτές και 
στις επιχειρήσεις.

Για την κυρία φον ντερ Λάιεν, «η ανα-
κοίνωση του προέδρου Τραμπ για καθο-
λικούς δασμούς σε ολόκληρο τον κόσμο, 
συμπεριλαμβανομένης της ΕΕ, αποτελεί 
σημαντικό πλήγμα για την παγκόσμια οι-
κονομία. Λυπάμαι βαθύτατα για την επι-
λογή αυτή. Ας είμαστε ξεκάθαροι όσον 
αφορά τις τεράστιες συνέπειες. Η παγκό-
σμια οικονομία θα υποφέρει πάρα πολύ. 
Η αβεβαιότητα θα διογκωθεί και θα πυ-
ροδοτήσει άνοδο περαιτέρω προστατευ-
τισμού. Οι συνέπειες θα είναι τρομερές 
για εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον 
κόσμο. Επίσης, για τις πιο ευάλωτες χώ-
ρες, οι οποίες υπόκεινται τώρα σε μερι-
κούς από τους υψηλότερους δασμούς των 
ΗΠΑ».
Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

μίλησε για τις συνέπειες στην καθημερι-
νότητα των καταναλωτών, ιδίως στις αγο-
ρές τους, στα φάρμακα, στις μεταφορές. 
«Οι δασμοί θα πλήξουν τους καταναλωτές 
σε όλο τον κόσμο. Αυτό θα γίνει άμεσα αι-
σθητό. Εκατομμύρια πολίτες θα βρεθούν 
αντιμέτωποι με υψηλότερους λογαρια-
σμούς στα καταστήματα όπου προμηθεύ-
ονται αγαθά. Τα φάρμακα θα κοστίζουν 

περισσότερο, όπως και οι μεταφορές. Ο 
πληθωρισμός θα αυξηθεί».
«Όλες οι επιχειρήσεις -μικρές και μεγά-

λες- θα υποφέρουν από την πρώτη μέρα. 
Από τη μεγαλύτερη αβεβαιότητα μέχρι 
τη διαταραχή των αλυσίδων εφοδιασμού 
και την επαχθή γραφειοκρατία. Το κόστος 
της επιχειρηματικής δραστηριότητας που 
αφορά την αγορά των ΗΠΑ θα αυξηθεί 
δραστικά».

Η πρόεδρος της Κομισιόν μίλησε για 
«χάος», για «αταξία», σημειώνοντας πως 
παρότι συμφωνεί με τον πρόεδρο Τραμπ 
για τον αθέμιτο ανταγωνισμό, οι δασμοί 
δεν είναι η απάντηση. «Δε φαίνεται να 
υπάρχει καμία τάξη στην αταξία. Δεν 
υπάρχει σαφής πορεία μέσα από την πο-
λυπλοκότητα και το χάος που δημιουργεί-
ται, καθώς πλήττονται όλοι οι εμπορικοί 
εταίροι των ΗΠΑ», είπε χαρακτηριστικά.
«Συμφωνώ με τον πρόεδρο Τραμπ, ότι 

άλλοι εκμεταλλεύονται αθέμιτα τους 
ισχύοντες κανόνες. Και είμαι έτοιμη να 
στηρίξω κάθε προσπάθεια για να κατα-
στεί το παγκόσμιο εμπορικό σύστημα πιο 
προσαρμοσμένο στις πραγματικότητες 
της παγκόσμιας οικονομίας. Αλλά θέλω 
επίσης να είμαι σαφής: Το να καταφύγε-
τε σε δασμούς ως το πρώτο και τελευταίο 
εργαλείο σας, δε θα διορθώσει τα πράγ-
ματα», επέμεινε.

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ...  
ΑΝΤΑΠΟΔΟΣΗ ΔΑΣΜΩΝ

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
επισήμανε ότι θα συνεχιστούν οι διαπραγ-
ματεύσεις, ενώ ταυτόχρονα η Ευρώπη θα 
παρουσιάσει την ανταπόδοση. «Αυτός εί-

ναι ο λόγος για τον οποίο, από την αρχή, 
ήμασταν πάντα έτοιμοι να διαπραγματευ-
τούμε με τις ΗΠΑ, ώστε να αρθούν όλα τα 
εναπομείναντα εμπόδια στο διατλαντικό 
εμπόριο. Ταυτόχρονα, είμαστε έτοιμοι 
να αντιδράσουμε. Ολοκληρώνουμε ήδη 
μια πρώτη δέσμη αντιμέτρων ως αντα-
πόδοση στους δασμούς στο χάλυβα. Και 
τώρα προετοιμαζόμαστε για περαιτέρω 
αντίμετρα, για να προστατεύσουμε τα 
συμφέροντα και τις επιχειρήσεις μας, εάν 
οι διαπραγματεύσεις αποτύχουν. Θα πα-
ρακολουθούμε επίσης στενά τις έμμεσες 
επιπτώσεις που θα μπορούσαν να έχουν 
αυτοί οι δασμοί, διότι δεν μπορούμε να 
απορροφήσουμε την παγκόσμια πλεονά-
ζουσα παραγωγική ικανότητα, ούτε θα δε-
χθούμε ντάμπινγκ στην αγορά μας».
«Δεν είναι πολύ αργά για να αντιμετωπί-

σουμε τις ανησυχίες μέσω διαπραγματεύ-
σεων. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ο 
Επίτροπος Εμπορίου μας, Μάρος Σέφτσο-
βιτς, είναι μόνιμα απασχολημένος με τους 
ομολόγους του στις ΗΠΑ. Θα εργαστού-
με για τη μείωση των εμποδίων, όχι για 
την αύξησή τους. Ας περάσουμε από την 
αντιπαράθεση στη διαπραγμάτευση», συ-
μπλήρωσε.
Στη δήλωσή της, η Ούρσουλα φον ντερ 

Λάιεν απευθυνόμενη στους Ευρωπαίους 
πολίτες δήλωσε ότι «οι Ευρωπαίοι αισθά-
νονται απογοητευμένοι από τον παλαιό-
τερο σύμμαχό μας», επισημαίνοντας τη 
σημασία της ενότητας της Ευρώπης. «Ναι, 
πρέπει να προετοιμαστούμε για τον αντί-
κτυπο που αυτό θα έχει αναπόφευκτα. Η 
Ευρώπη έχει όλα όσα χρειάζεται για να 
ξεπεράσει αυτή την καταιγίδα. 

Είμαστε μαζί σε αυτό. Αν τα βάζετε με 
έναν από εμάς, τα βάζετε με όλους μας. Γι’ 
αυτό θα μείνουμε ενωμένοι και θα υπε-
ρασπιστούμε ο ένας τον άλλον. Η ενότητά 
μας είναι η δύναμή μας. Η Ευρώπη δια-
θέτει τη μεγαλύτερη ενιαία αγορά στον 
κόσμο -450 εκατομμύρια καταναλωτές- 
που αποτελεί το ασφαλές λιμάνι μας σε 
ταραγμένους καιρούς. Και η Ευρώπη θα 
σταθεί στο πλευρό εκείνων που επηρεά-
ζονται άμεσα».
Μίλησε ακόμη για μέτρα που έχουν ανα-

κοινωθεί αλλά και νέα το επόμενο διάστη-
μα, αφού προηγηθεί στρατηγικός διάλο-
γος για να προστατευτούν βασικοί τομείς 
της αγοράς. « Έχουμε ήδη ανακοινώσει 
νέα μέτρα για τη στήριξη των τομέων του 
χάλυβα και των αυτοκινήτων. Την περα-
σμένη εβδομάδα, περιορίσαμε την ποσό-
τητα χάλυβα που μπορεί να εισαχθεί στην 
Ευρώπη χωρίς δασμούς. Αυτό θα δώσει 
μεγαλύτερη ανάσα σε αυτές τις στρατηγι-
κές βιομηχανίες. Τώρα θα συγκαλέσουμε 
επίσης στρατηγικούς διαλόγους με τον 
τομέα του χάλυβα, της αυτοκινητοβιομη-
χανίας και του φαρμάκου. Και άλλοι θα 
ακολουθήσουν», εξήγησε.

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
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Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά
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Για απόλυτη αντίθεση, οι Συντηρητικοί 
και οι Φιλελεύθεροι του Laval δε θα 

μπορούσαν να απέχουν πολύ περισσό-
τερο στο γεγονός, με τον τρόπο που βλέ-
πουν τους αντίστοιχους ηγέτες τους και 
τους υποψήφιους πρωθυπουργούς.

«ΟΙ ΙΔΙΟΙ ΠΑΛΙΟΙ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΙ», 
ΛΕΕΙ Ο ΓΕΡΟΥΣΙΑΣΤΗΣ

«Προσπαθούν να πείσουν τους ανθρώ-
πους ότι ο κ. Carney αντιπροσωπεύει την 
αλλαγή – αλλά δεν ισχύει καθόλου – είναι 
το ίδιο Φιλελεύθερο κόμμα με τους ίδιους 
υπουργούς», δήλωσε ο γερουσιαστής των 
Συντηρητικών, Λεωνίδας Χουσάκος, κατά 
τη διάρκεια ομιλίας του στην έναρξη της 
προεκλογικής εκστρατείας του Κωνστα-
ντίνου Μεράκου, ως υποψήφιο του κόμ-
ματος στην περιοχή Laval-Les Îles.
Συγκρίνοντας την αλλαγή στην ηγε-

σία των Φιλελευθέρων, με έναν ελιγμό 
αντικατάστασης του οδηγού σε ένα ταξί, 
σημείωσε ότι οι πρώην υπουργοί του 
Trudeau, François-Philippe Champagne, 
Mélanie Joly και Steven Guilbeault είναι 
στο υπουργικό συμβούλιο του Carney.
«Μόλις άλλαξαν τον οδηγό της Uber. Εί-

ναι η ίδια κυβέρνηση, οι ίδιοι άνθρωποι 
που αποφασίζουν την κατεύθυνση της κυ-
βέρνησης, το ίδιο πλήθος που πρόκειται 
να κρατήσει τον Καναδά στο ίδιο μέρος 
που ήταν τα τελευταία 10 χρόνια», δήλω-
σε ο Χουσάκος.

Ο ΧΟΥΣΑΚΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΕΙ 
ΤΗ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

«Προσπαθούν να μας πείσουν ότι δεν 
είναι η κυβέρνηση που μας έδωσε το διο-
γκούμενο χρέος και τα ελλείμματα και τα 
κεφαλαιακά κέρδη και το φόρο άνθρακα 
και καταστρέφει τις ίνες αυτής της χώ-
ρας», συνέχισε. 
«Και ο λόγος που ο Καναδάς είναι ευά-

λωτος ενώπιον του Ντόναλντ Τραμπ είναι 

εξαιτίας αυτής της κυβέρνησης».
Ενώ οι τοπικοί Φιλελεύθεροι αμφισβη-

τούν εάν ο ηγέτης των Συντηρητικών 
Pierre Poilièvre έχει αρκετή ωριμότητα 
για να υπηρετήσει ως πρωθυπουργός 
του Καναδά, ο Χουσάκος υποστήριξε ότι 
το είδος της σκληρής ομιλίας στην οποία 
ο Poilièvre τείνει να εμπλέκεται από τότε 
που έγινε ηγέτης των Τόρις, είναι ακρι-
βώς αυτό που τον καθιστά κατάλληλο να 
αντιμετωπίσει κάποιον τόσο κακό όσο ο 
Donald Trump. «Αν έχουμε να επιλέξου-
με ανάμεσα σε δύο άτομα για να αντι-
σταθούμε σε έναν νταή όπως ο Ντόναλντ 
Τραμπ, χρειαζόμαστε κάποιον με πολιτική 
εμπειρία και κάποιον που έχει περάσει τα 
τελευταία 20 χρόνια, λέγοντας αυτό που 
σκέφτεται και σκέφτεται αυτό που λέει», 
δήλωσε ο Χουσάκος.

ΑΝΤΙΣΤΕΚΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΤΡΑΜΠ
«Ξέρετε, υπάρχουν αρκετοί Καναδοί που 

λένε ότι ο Pierre Poilièvre είναι λίγο πολύ 
επιθετικός, λίγο πολύ σκληρός, λίγο πολύ 
τραχύς στα άκρα. Βλέπει κανείς τι έχουμε 
να κάνουμε με τον Ντόναλντ Τραμπ; Χρει-
αζόμαστε ακριβώς έναν Καναδό που να 
μπορεί να σταθεί απέναντί του. Και αυτός 
είναι ο Pierre Poilièvre».
Τούτου λεχθέντος, ο Μεράκος επέμεινε 

ότι η ψηφοφορία της 28ης Απριλίου δε θα 
αφορά, στην πραγματικότητα, εξ ολοκλή-
ρου τον πολεμοχαρή πρόεδρο των ΗΠΑ. 
«Οι επόμενες εκλογές δεν αφορούν τον 
Τραμπ», είπε, σημειώνοντας ότι ο Τραμπ 
μπήκε στον κόπο πριν από αρκετές εβδο-
μάδες να δηλώσει την προτίμησή του για 
τον Carney  ως πρωθυπουργό.

Ο Μεράκος είπε ότι το πραγματικό ζήτη-
μα τις επόμενες εβδομάδες θα είναι «εί-
μαστε καλύτερα σήμερα από ό,τι ήμασταν 
πριν από 20 χρόνια; Είναι η πολιτική και 
οικονομική μας κατάσταση χειρότερη από 
πριν; Αυτή είναι η ερώτηση. Και μην αφή-
σετε κανέναν να σας πει το αντίθετο. Επει-
δή δεν μπορούμε να αντέξουμε άλλα τέσ-
σερα χρόνια φιλελεύθερων πολιτικών».

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΚΑΙ  
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ

Ο Μεράκος είναι δικηγόρος και απόφοι-
τος του Πανεπιστημίου McGill και του 
London School of Economics and Political 
Science. Απέκτησε επίσης πτυχία νομικής 
από το Πανεπιστήμιο του Μόντρεαλ και 
το Πανεπιστήμιο της Οτάβα. 

Ως δικηγόρος και πρώην νομοθετικός 
βοηθός στο Κοινοβούλιο του Καναδά, έχει 
εργαστεί σε θέματα που αφορούν τα αν-
θρώπινα δικαιώματα και τις ελευθερίες, 
την προστασία των νέων, τις υποθέσεις 
των βετεράνων και το συνταγματικό δί-
καιο.

Σε συνέντευξή του στα ΝΕΑ, είπε ότι 
αισθάνεται βέβαιος ότι οι Συντηρητικοί 

μπορούν να κερδίσουν το Laval-Les Îles, 
το οποίο είναι εδώ και καιρό ένα φιλελεύ-
θερο φρούριο, εκτός από τις εκλογές του 
2011, όταν κερδήθηκαν από το NDP κατά 
τη διάρκεια της βραχύβιας «πορτοκαλί 
συντριβής».

Ο Μεράκος είπε ότι ένας από τους λό-
γους που είναι υποψήφιος «είναι επειδή 
χάσαμε μια δεκαετία με το κόμμα των Φι-
λελευθέρων». 
Είπε ότι μια ιδιαίτερη ανησυχία που 

εγείρεται από πολλούς κατοίκους του Λα-
βάλ την οποία έχει ακούσει, είναι η αύξη-
ση της εγκληματικότητας, συμπεριλαμβα-
νομένων των κλοπών αυτοκινήτων, των 
διαρρήξεων σπιτιών, των εκβιασμών και 
των βομβιστικών επιθέσεων.

Του Martin C. Barry
marty@newsfirst.ca

Οι συντηρητικοί εναποθέτουν 
τις ελπίδες τους στον 
υποψήφιο του Laval-Les Îles 
Κωνσταντίνο Μεράκο
Τοπικοί Συντηρητικοί και Grits συμφωνούν να διαφωνήσουν 
για τα πλεονεκτήματα τού Poilièvre και του Carney

Από αριστερά, ο ηγέτης του Συντηρητικού Κόμματος του Κεμπέκ Éric Duhaime, ο 
συντηρητικός υποψήφιος Laval-Les Îles Κωνσταντίνος Μεράκος, ο συντηρητικός γε-
ρουσιαστής Λεωνίδας Χουσάκος και ο συντηρητικός στρατηγικός αναλυτής του Laval, 
Agop Evereklian, φαίνονται εδώ στην εκδήλωση έναρξης της προεκλογικής εκστρα-
τείας του Μεράκου
(Φωτογραφία: Martin C. Barry)
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!
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Σύμφωνα με τον επί μακρόν πολιτι-
κό γνώστη της περιοχής του Λαβάλ, 

Frank Mansi, το Φιλελεύθερο Κόμμα του 
Καναδά βοηθήθηκε όχι μόνο από την 
άφιξη του νέου ηγέτη του Mark Carney, 
αλλά και (αν και ακούσια) από τον πρόε-
δρο των ΗΠΑ Donald Trump.

«Νομίζω ότι ο Τραμπ μας βοήθησε, επει-
δή ακόμη και οι αυτονομιστές συνειδητο-
ποιούν ότι, hey, ο Καναδάς είναι εδώ για 
να μας προστατεύσει», δήλωσε ο Mansi 
σε συνέντευξή του κατά τη διάρκεια εκ-
δήλωσης το Σάββατο 29 Μαρτίου, για τα 
εγκαίνια του γραφείου της νυν βουλευτού 
Liberal στο Vimy, Άννυ Κουτράκη. Βλέπει 
τις εκλογές της 28ης Απριλίου ως εν μέρει 
αντι-Τραμπ, αν και κυρίως μια εκκρεμή 
έκφραση φιλοκαναδικού αισθήματος που 
είναι βέβαιο ότι θα δημιουργήσει υψη-
λότερη από τη συνηθισμένη προσέλευση 
ψηφοφόρων.

ΟΛΟΙ ΣΥΜΦΩΝΟΥΝ ΣΕ 
ΜΙΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΚΛΟΓΗ

Ο Mansi ήταν ένας από τους αφοσιωμέ-
νους Φιλελεύθερους οπαδούς που εμφα-
νίστηκαν στη συγκέντρωση. Στην ομιλία 
της, η Κουτράκη ανέφερε τους δασμούς 
Τραμπ, οι οποίοι αναμένεται να έχουν 
τεράστιο αντίκτυπο στην καναδική οι-
κονομία, και η απειλή για την κυριαρχία 
του Καναδά που θέτει η αξίωση του Ρε-
πουμπλικάνου προέδρου για τον Καναδά 
ως την 51η πολιτεία των ΗΠΑ. Φυσικά δεν 
παρέλειψε να αναφερθεί και στον ηγέτη 
των Συντηρητικών Pierre Poilièvre. Σχετικά 
με τον νεοεκλεγέντα ηγέτη των Φιλελευ-

θέρων, Mark Carney, η κ. Κουτράκη δήλω-
σε ότι «άλλαξε το κόμμα μας εν μία νυκτί. 
Τώρα επιστρέφουμε σε αυτό που βρίσκε-
ται στο κέντρο οικονομικά και πολιτικά».

Η ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ CARNEY
Η Κουτράκη, η οποία είναι υποψήφια για 

τρίτη θητεία, σημείωσε ότι η πλατφόρμα 
των Φιλελευθέρων υπό τον Carney περι-
λαμβάνει μια προτεινόμενη φορολογική 
περικοπή της μεσαίας τάξης έως και 825 
δολάρια ανά οικογένεια, την ανοικοδόμη-
ση και τον επανεξοπλισμό των καναδικών 
ενόπλων δυνάμεων, ένα ταμείο στρατηγι-
κής αντίδρασης 2 δισεκατομμυρίων δολα-
ρίων για την καταπολέμηση των δασμών 
και την προστασία των απειλούμενων 
θέσεων εργασίας των εργαζομένων στην 
αυτοκινητοβιομηχανία και μια ομοσπον-
διακή επένδυση 5 δισεκατομμυρίων δο-
λαρίων για τη διαφοροποίηση των διαε-
παρχιακών εμπορικών διαδρόμων.
«Πιστεύουμε σε μια ισχυρή οικονομία 

για να κάνουμε τους ανθρώπους μας κα-
λύτερους», είπε. «Και μια ισχυρή οικο-
νομία για τη χρηματοδότηση των κοινω-
νικών προγραμμάτων και των αμυντικών 
συστημάτων που χρειαζόμαστε. Εκεί κερ-
δίζονται οι εκλογές. Αν πρέπει να βρεις 
κάποιον στον κόσμο που να ταιριάζει στη 
στιγμή, θα ήταν πραγματικά δύσκολο να 
τα καταφέρεις καλύτερα από τον Mark 
Carney».
Η Κουτράκη είπε ότι θυμάται τη νομι-

σματική παρέμβαση του Carney το 2008 
κατά τη διάρκεια της παγκόσμιας χρη-
ματοπιστωτικής κρίσης, όταν ήταν διοι-
κητής της Τράπεζας του Καναδά. Εκείνη 
την εποχή, η ίδια εργαζόταν στον τομέα 
των επενδύσεων ως βοηθός διευθυντής 
υποκαταστήματος CIBC Wood Gundy και 

έπρεπε να δέχεται καθημερινά ερωτήσεις 
από αναξιοπαθούντες πελάτες που ανη-
συχούσαν για τις συνταξιοδοτικές τους 
αποταμιεύσεις.

ΚΑΘΗΣΥΧΑΣΤΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ CARNEY
«Το να έχεις κάποιον εκείνη την εποχή 

στο τιμόνι, όπως ο κυβερνήτης Carney, 
ήταν πολύ καθησυχαστικό», δήλωσε η 
Κουτράκη. «Και νομίζω ότι ως χώρα των 
G7 βγήκαμε αρκετά δυνατοί». Με αυτά 
τα λόγια για τον Carney, η Κουτράκη έριξε 
μερικές αιχμές στον Poilièvre, υποδηλώ-
νοντας ότι τα διαπιστευτήρια του ηγέτη 
των Συντηρητικών είναι τόσο σχετικά λίγα 

σε σύγκριση με του Carney.
Ενώ σημείωσε ότι δεν της αρέσει να συμ-

μετέχει στην κομματική πολιτική, αναγνώ-
ρισε την αναγκαιότητα να είναι σε θέση 
να συνεργαστεί με έναν αντίπαλο «που 
είναι, ξέρετε, αχ, ώριμος, ισορροπημένος. 

Στην πραγματικότητα, αν έχεις να κάνεις 
με κάποιον που είναι πάντα αρνητικός και 
τοξικός και δεν προσφέρει λύσεις αλλά 
απλώς συνθήματα, είναι πολύ δύσκολο 
να κάνεις μη κομματική δουλειά με αυτό 
το άτομο», συνέχισε. 
«Έτσι, θα συνεχίσω να κάνω ό,τι καλύτε-

ρο μπορώ, αλλά σε αυτή την ομιλία, πρό-
σθεσα λίγο κομματισμό».

Η βουλευτής Άννυ Κουτράκη, η οποία επιδιώκει τρίτη θητεία, εμφανίζεται  
εδώ με υποστηρικτές κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης έναρξης της εκστρατείας της
(Φωτογραφία: Martin C. Barry, Laval News)

Του Martin C. Barry
marty@newsfirst.ca

Η νυν βουλευτής των 
Φιλελευθέρων στο Vimy 
Άννυ ΚουτράκηΆννυ Κουτράκη επιδιώκει 
τρίτη θητεία
Ο νέος ηγέτης των Φιλελευθέρων Μαρκ Κάρνεϊ  
«άλλαξε το κόμμα μας εν μία νυκτί», υποστηρίζει
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Η πεζοπορία στις παραλίες της Κορώ-
νης προσφέρει κάτι περισσότερο 

από μια απλή βόλτα δίπλα στη θάλασσα 
Είναι μια εμπειρία που συνδυάζει τη φυ-
σική άσκηση, την ηρεμία της Φύσης και 
τα μοναδικά οφέλη για την υγεία. 
Η Κορώνη, με τις ατελείωτες αμμώδεις 

παραλίες της, είναι ένας προορισμός που 
συνδυάζει την ομορφιά της Μεσογείου με 
την ευκαιρία για αναζωογόνηση και χαλά-
ρωση. Στη σημερινή εποχή, οι ευεργετικές 
ιδιότητες της πεζοπορίας είναι πλέον γνω-
στές. Όμως, το περπάτημα στις παραλίες 
κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών μη-
νών, προσφέρει επιπλέον οφέλη που δεν 
μπορούν να συγκριθούν με τις συνήθεις 
μορφές άσκησης. Αυτή η δραστηριότητα 
είναι ιδιαίτερα κατάλληλη για άτομα που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα στη μέση, 
τον αυχένα, αλλά και για εκείνους που 
βρίσκονται στην τρίτη ηλικία και πρέπει 
να γυμνάζουν την καρδιά τους.

ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 
ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΜΜΟΥ

Η πεζοπορία στις παραλίες, ειδικά όταν 
γίνεται ξυπόλητος πάνω στην άμμο, απο-
τελεί ένα φυσικό θεραπευτήριο. Το βά-
δισμα πάνω στην άμμο ενεργοποιεί τους 
μύες της μέσης και του αυχένα, ενώ η 
μαλακή επιφάνεια μειώνει την καταπό-
νηση στις αρθρώσεις. Το μαλακό έδαφος 
ενισχύει τους μύες, χωρίς να τους επι-
βαρύνει με υπερβολικές καταπονήσεις, 
καθιστώντας την άσκηση πιο ήπια και 
ασφαλή, ιδιαίτερα για τα άτομα που πά-
σχουν από αρθρίτιδα ή προβλήματα στη 
σπονδυλική στήλη. Παράλληλα, η φυσική 
επαφή με την άμμο και το νερό προσφέ-
ρει μια αίσθηση ανανέωσης και γείωσης, 
βοηθώντας στην αντιμετώπιση του άγ-
χους και της ψυχικής κόπωσης. 
Οι παραλίες της Κορώνης προσφέρουν 

το ιδανικό περιβάλλον γι’ αυτή την εμπει-
ρία, καθώς συνδυάζουν το ηλιόλουστο 
τοπίο της Μεσσηνίας με την ηρεμία που 
αποπνέουν τα κρυστάλλινα νερά του Ιο-
νίου. Ο απαλός ήχος των κυμάτων, η αί-
σθηση της άμμου κάτω από τα πόδια και η 
δροσερή θαλασσινή αύρα, δημιουργούν 
μια ατμόσφαιρα που όχι μόνο ανακου-
φίζει το σώμα αλλά και αναζωογονεί την 
ψυχή. Το περπάτημα στην παραλία – στην 
ήπια και βατή απόσταση των 2,5 χλμ. + 2,5 
χλμ. «πήγαινέλα» που σας προτείνουμε, 
αποτελεί μια δραστηριότητα που μπορεί 
να βοηθήσει στη μείωση της αρτηριακής 

πίεσης, ενώ ταυτόχρονα ενισχύει την ευ-
εξία και τη γενικότερη φυσική κατάσταση.

ΦΥΣΙΚΟ ΣΚΗΝΙΚΟ ΕΥΕΞΙΑΣ  
ΟΙ ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΤΗΣ ΚΟΡΩΝΗΣ 

Η περιοχή της Κορώνης φιλοξενεί μερι-
κές από τις πιο όμορφες και ανέγγιχτες 
παραλίες της Ελλάδας. Κάθε παραλία της 
Κορώνης προσφέρει μια μοναδική εμπει-
ρία, ιδανική για πεζοπορία.

ΠΕΡΟΥΛΙΑ: ΜΙΑ… ΥΨΗΛΗΣ  
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΡΑΛΙΑ ΜΕ  

ΑΣΥΓΚΡΙΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΟΜΟΡΦΙΑ
Μια από τις πιο εντυπωσιακές παραλίες 

κοντά στην Κορώνη είναι η παραλία Πε-
ρούλια. Αυτή η αμμώδης ακτή, με τα ρηχά 
κρυστάλλινα νερά, είναι ιδανική για οικο-
γένειες και παιδιά αλλά και για… μεγα-
λύτερης ηλικίας άτομα που νιώθουν σαν 
παιδιά. Αυτό που καθιστά τη συγκεκριμέ-
νη παραλία μοναδική, είναι το γεγονός ότι 
διαθέτει ακόμη και... ασανσέρ(!) για την 
εύκολη πρόσβαση των επισκεπτών, γε-
γονός που την κάνει ιδιαίτερα φιλική για 
άτομα με κινητικά προβλήματα ή ηλικιω-
μένους.
Η παραλία Περούλια είναι επίσης γνω-

στή για την ηρεμία της. Λόγω της προστα-
τευμένης τοποθεσίας της, η παραλία αυτή 
είναι σχεδόν πάντα απαλλαγμένη από κύ-
ματα, προσφέροντας ιδανικές συνθήκες 
για πεζοπορία δίπλα στη θάλασσα. Οι 
επισκέπτες μπορούν να επιλέξουν να περ-
πατήσουν είτε στην οργανωμένη πλευρά 
της παραλίας με τις ξαπλώστρες και τις 
ομπρέλες, είτε στην πιο απομονωμένη 
πλευρά για μια πιο αυθεντική εμπειρία.

ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΖΑΓΚΑ ΚΑΙ ΜΕΜΙ: 
ΠΕΡΠΑΤΩΝΤΑΣ ΔΙΠΛΑ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ

Η παραλία Ζάγκα, που ξεκινά από τους 
νότιους πρόποδες του κάστρου της Κο-
ρώνης, είναι μια απέραντη αμμώδης πα-
ραλία μήκους 4 χιλιομέτρων. Η διαδρομή 
κατά μήκος της παραλίας Ζάγκα είναι γε-
μάτη φυσική ομορφιά, με τη χρυσή άμμο 
και τα καθαρά, γαλάζια νερά να δημιουρ-
γούν μια γραφική εικόνα, που χαλαρώνει 
το μυαλό και το σώμα.
Στη δυτική προέκταση της Ζάγκας βρί-

σκεται η παραλία Μεμί, που είναι εξίσου 
πανέμορφη. Η περιοχή γύρω από αυτές 
τις παραλίες είναι κατάφυτη από αμπέλια 
και ελαιώνες, γεγονός που προσθέτει στη 
γοητεία της περιοχής. Κατά τη διάρκεια 
του καλοκαιριού, η δροσερή θαλασσινή 

αύρα και η σκιά που προσφέρουν τα αρ-
μυρίκια δημιουργούν το ιδανικό περιβάλ-
λον για πεζοπορία.

ΤΟ ΑΚΡΩΤΗΡΙΟ ΑΚΡΙΤΑΣ ΚΑΙ 
ΤΟ ΤΣΑΠΙ: ΜΙΑ ΑΓΡΙΑ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

Όσο ταξιδεύει κανείς δυτικότερα, οι πα-
ραλίες γίνονται πιο άγριες και απομονω-
μένες, προσφέροντας μοναδικές ευκαι-
ρίες για περιπέτεια και ανακάλυψη. Το 
Ακρωτήριο Ακρίτας, που βρίσκεται στην 
άκρη της Μεσσηνίας, είναι μια από τις 
πιο απομονωμένες και εντυπωσιακές πα-
ραλίες της περιοχής. Ο χωμάτινος δρόμος 
που οδηγεί στο ακρωτήριο προσφέρει μια 
ξεχωριστή εμπειρία, καθώς ο επισκέπτης 
περνά μέσα από την άγρια μεσογειακή 
φύση, περιβαλλόμενος από γκρεμούς και 
καταγάλανα νερά.
Το Τσαπί, με τις άγριες ακτές του και 

την ήρεμη ατμόσφαιρα, είναι μια άλλη 
παραλία που προσφέρει μια πραγματι-
κή απόδραση από την καθημερινότητα. 
Αυτή η παραλία παραμένει ανεξερεύνητη 
για τους περισσότερους, προσφέροντας 
όμως σημαντικές ανέσεις, όπως ταβέρ-
νες και κάμπινγκ. Η πεζοπορία σε αυτό το 
σημείο είναι μια ευκαιρία να έρθει κανείς 
σε άμεση επαφή με τη Φύση, μακριά από 
την ένταση και το θόρυβο των πιο τουρι-
στικών περιοχών.

ΟΦΕΛΗ ΤΗΣ ΠΕΖΟΠΟΡΙΑΣ 
ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
Η πεζοπορία στις παραλίες της Κορώνης 

είναι μια δραστηριότητα που μπορεί να 
ωφελήσει άτομα όλων των ηλικιών και 
φυσικής κατάστασης.
1] Η ήπια άσκηση που προσφέρει η πεζο-

πορία στην άμμο ενισχύει τη μυϊκή δύνα-
μη, ιδιαίτερα στους μύες των ποδιών και 
της μέσης, ενώ ταυτόχρονα βοηθά στη 
βελτίωση της στάσης του σώματος και 
στην ανακούφιση από πόνους στην πλάτη 
και τον αυχένα.
2] Η πεζοπορία στην άμμο είναι επί-

σης μια καλή άσκηση για τις αρθρώσεις, 
καθώς η μαλακή επιφάνεια μειώνει την 
καταπόνηση στα γόνατα και τους αστρα-
γάλους. Αυτό την καθιστά ιδιαίτερα κα-
τάλληλη για άτομα με αρθρίτιδα ή άλλα 
κινητικά προβλήματα. 
Επιπλέον, το περπάτημα δίπλα στη θά-

λασσα έχει αποδειχθεί ότι συμβάλλει στη 
βελτίωση της διάθεσης, μειώνει το άγχος 
και την κατάθλιψη, ενώ βοηθά στη διατή-
ρηση της γενικής ευεξίας.

ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΗ ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ 
ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΤΗΣ ΚΟΡΩΝΗΣ

Παρά τα πολυάριθμα οφέλη, η πεζοπο-
ρία στις παραλίες απαιτεί και προσοχή, 
ειδικά κατά τους ζεστούς μήνες του καλο-
καιριού. Για να απολαύσετε με ασφάλεια 
τη δραστηριότητα αυτή, καλό είναι να 
ακολουθήσετε μερικές βασικές προφυλά-
ξεις.
Ενυδάτωση και Προστασία από τον 

Ήλιο: Η ζέστη του καλοκαιριού μπορεί να 
είναι ιδιαίτερα έντονη στις παραλίες της 
Μεσσηνίας. Επομένως, είναι απαραίτητο 
να φροντίζετε για την επαρκή ενυδάτω-
ση του σώματός σας. Καλό είναι να έχετε 
πάντα μαζί σας ένα μπουκάλι νερό και να 
πίνετε συχνά, για να αποφύγετε την αφυ-
δάτωση. 
Επιπλέον, η χρήση αντηλιακού με υψηλό 

δείκτη προστασίας είναι απαραίτητη. Το 
αντηλιακό πρέπει να εφαρμόζεται τουλά-
χιστον 20 λεπτά πριν την έκθεση στον ήλιο 
και να ανανεώνεται κάθε δύο ώρες, ιδιαί-
τερα αν ιδρώνετε ή κολυμπάτε.
Άνετη Ένδυση και Προστατευτικά Αξε-

σουάρ: Η άνετη ένδυση παίζει επίσης 
σημαντικό ρόλο στην αποφυγή ηλιακών 
εγκαυμάτων και στη διατήρηση της θερ-
μοκρασίας του σώματος σε φυσιολογικά 
επίπεδα. Επιλέξτε ρούχα από ανοιχτόχρω-
μα, διαπνέοντα υφάσματα, που προστα-
τεύουν το δέρμα από την άμεση έκθεση 
στον ήλιο. Ένα πλατύγυρο καπέλο και 
γυαλιά ηλίου με προστασία από τις UV 
ακτίνες είναι εξίσου σημαντικά.
Ώρες Κατάλληλες για Πεζοπορία: Απο-

φύγετε την πεζοπορία κατά τις μεσημε-
ριανές ώρες, όταν ο ήλιος βρίσκεται στην 
κορυφή του. Οι πρωινές και απογευμα-
τινές ώρες είναι ιδανικές για περπάτημα 
στις παραλίες, καθώς ο καιρός είναι πιο 
δροσερός και η ατμόσφαιρα πιο ήρεμη.
Η πεζοπορία στις παραλίες της Κορώνης 

αποτελεί μια ιδανική δραστηριότητα για 
όλους τους λάτρεις της φύσης και της χα-
λάρωσης. 
Από τις πολυσύχναστες αμμουδιές της 

Ζάγκα μέχρι τις απομονωμένες ακτές του 
Τσαπιού και του Ακρίτα, οι παραλίες της 
Κορώνης προσφέρουν αμέτρητες δυνατό-
τητες για φυσική άσκηση, χαλάρωση και 
αναζωογόνηση. 
Προσφέρει οφέλη όχι μόνο για το σώμα 

αλλά και για την ψυχή, καθιστώντας την 
μια δραστηριότητα που συνδυάζει τον 
αθλητισμό με την ευεξία σε ένα μοναδικό 
φυσικό περιβάλλον.

Πεζοπορία στις παραλίες της Κορώνης
Μια ιδανική δραστηριότητα για όλους  
τους λάτρεις της φύσης και της χαλάρωσης
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 6 Απριλίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 7 Απριλίου:  9:30 το πρωί
Τρίτη 8 Απριλίου:   8:30 το πρωί

Τετάρτη 9 Απριλίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 10 Απριλίου:   7:30 το πρωί

Παρασκευή 11 Απριλίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 12 Απριλίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 13 Απριλίου:   3:30  το πρωί
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514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του
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ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Στιγμιότυπα των Εορτασμών για  
την 25η Μαρτίου 1821  (Β' ΜΕΡΟΣ)

ΝΗΣΙΑ Α. ΑΙΓΑΙΟΥ: ΑΝΟΙΞΕ Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

«Πλημμύρισαν» τη Λέσβο 
2.000 Τούρκοι για το μπαϊράμι

Τούρκοι επισκέπτες και στη Χίο

Άνοιξε το Σάββατο 29 Μαρτίου η 
τουριστική περίοδος στη Λέσβο, 

με σχεδόν 2.000 Τούρκους τουρίστες να 
καταφθάνουν στη Μυτιλήνη για να γιορ-
τάσουν το μουσουλμανικό «σεκέρ μπαϊ-
ράμ».
Συγκεκριμένα, με δρομολόγια από το 

απέναντι λιμάνι του Αϊβαλί έφθασαν στη 
Μυτιλήνη στις 29/3 περί τους 1.000 επι-
σκέπτες, ενώ άλλοι τόσοι πήγαν την επό-
μενη μέρα. Στο σύνολο τους πραγματο-
ποίησαν ολιγοήμερες διακοπές, εφόσον η 
θρησκευτική γιορτή είναι τριήμερη αλλά 
η Τουρκική κυβέρνηση έδωσε «άδεια» για 
τη γιορτή που κρατά μέχρι και την Κυρια-
κή 6 Απριλίου.
«Σήμερα [σ.σ.: 29/3] είναι η πρώτη μέρα 

αφίξεων Τούρκων επισκεπτών στη Μυ-
τιλήνη» είπε μιλώντας στο ΑΠΕ ΜΠΕ ο 
τουριστικός πράκτορας και Πρόεδρος 
του τμήματος τουρισμού του Επιμελη-
τηρίου Λέσβου Άρης Λαζαρής. Μια πολύ 
χρήσιμη οικονομική “ένεση” στη Λεσβι-
ακή αγορά». Όπως είπε ο κ. Λαζαρής, η 
τουριστική αγορά της Τουρκίας αποτελεί 
πυλώνα πλέον για την τοπική Λεσβιακή 
οικονομία και σημειώνει τη θετική εξέλι-
ξη της προ ολίγων ημερών παράτασης της 
έκδοσης θεώρησης τουριστικής εισόδου, 
της λεγόμενης viza express στα λιμάνια 
των νησιών του ανατολικού Αιγαίου. Η 
εξέλιξη αυτή έγινε δεκτή από την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή με εισήγηση της Ελληνι-
κής Κυβέρνησης. «Βέβαια», σημειώνει ο 
κ. Λαζαρής, «πρέπει να λάβουμε υπόψη 
την οικονομική κρίση και την ταυτόχρονη 
πολιτική κρίση αυτή την περίοδο στη γει-
τονική χώρα, δύο παράγοντες που δεν ευ-
νοούν για πολυήμερες ή και ολογοήμερες 
διακοπές, ακόμα και από κατοίκους των 
Μικρασιατικών παραλίων και της Κωνστα-
ντινούπολης με υψηλό εισόδημα».

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  
Η ΑΦΙΞΗ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ

Ο πρόεδρος της Ένωσης Τουριστικών 
και Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Λέσβου, 
Παναγιώτης Χατζηκυριάκος, μιλώντας 
και αυτός στο ΑΠΕ ΜΠΕ υποστήριξε ότι «η 
έναρξη της τουριστικής περιόδου με την 
άφιξη των Τούρκων τουριστών είναι ιδι-
αίτερα σημαντική οικονομικά. Αν και τα 
πολιτικά και οικονομικά προβλήματα στην 
Τουρκία ίσως περιορίσουν τον αριθμό των 
επισκεπτών που μπορούν να αντέξουν οι-
κονομικά ένα ταξίδι στο εξωτερικό». 

Παράλληλα τόνισε, ότι η Λέσβος έχει 
αναβαθμίσει τις τουριστικές της υπηρε-
σίες, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη 
εμπειρία φιλοξενίας στους Τούρκους επι-
σκέπτες. 

Ας σημειωθεί και το άνοιγμα το Μάιο 
του λιμανιού της Πέτρας στη βόρεια Λέ-
σβο, με τέσσερα δρομολόγια πλοίων από 
Αϊβαλί, το άνοιγμα των λιμανιών στο Δι-
κελί, απέναντι από τη Μυτιλήνη, και στον 
Αλί Αγά, κοντά στη Σμύρνη, με καθημερι-
νά δρομολόγια τον Ιούνιο και τέλος ένα 
εβδομαδιαίο δρομολόγιο που θα συνδέει 
απευθείας τη Σμύρνη με τη Μυτιλήνη την 
ίδια περίοδο. 
«Με δεδομένες τις συνθήκες στην Τουρ-

κία, στόχος μας φέτος είναι να διατηρή-
σουμε τις περσινές αφίξεις, που ξεπέρα-
σαν κάθε προηγούμενο ρεκόρ, και έφτα-
σαν τις 122.000 επισκέπτες», κατέληξε ο κ. 
Χατζηκυριάκος.
Σύμφωνα με τον κ. Χατζηκυριάκο, ξεκινά-

νε και οι πτήσεις τσάρτερ προς τη Λέσβο 
με Ευρωπαίους επισκέπτες.

ΤΟΥΡΚΟΙ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΚΑΙ ΣΤΗ ΧΙΟ
Ανάλογη με αυτήν στη Λέσβο, η κατά-

σταση από πλευράς Τούρκων επισκεπτών 
και στη Χίο, όπου τουλάχιστον 3.500 επι-
σκέπτες αναμένεται να κάνουν ολιγοήμε-
ρες διακοπές. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Προέδρου 

της Ένωσης Ξενοδόχων Χίου, Μίτση Πα-
ϊδούση και του Προέδρου του Συλλόγου 
Ενοικιαζόμενων Δωματίων Χίου, Γιώρ-
γου Μυλωνάδη, αναμένονταν στη Χίο 
μέχρι και την Τρίτη 1η Απριλίου, περί τους 
3.500 Τούρκους επισκέπτες.

Πηγή: www.parapolitika.gr/ellada/
article/1535798/mutilini-plimmurisan-to-nisi-

2000-tourkoi-gia-to-bairami-eikones/

https://www.parapolitika.gr/tag/toyrkoi/
https://www.parapolitika.gr/tag/mytilini/
http://www.parapolitika.gr/ellada/article/1535798/mutilini-plimmurisan-to-nisi-2000-tourkoi-gia-to-bairami-eikones/
http://www.parapolitika.gr/ellada/article/1535798/mutilini-plimmurisan-to-nisi-2000-tourkoi-gia-to-bairami-eikones/
http://www.parapolitika.gr/ellada/article/1535798/mutilini-plimmurisan-to-nisi-2000-tourkoi-gia-to-bairami-eikones/
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Τομ Κρουζ: Θέλει να 
γυρίσει την επόμενη 

ταινία του στο... 
διάστημα

Ο διάσημος ηθοποιός του Χόλυγουντ Τομ 
Κρουζ έχει «φάει» κόλλημα με την εξω-

γήινη ζωή και θέλει να γυρίσει μία ταινία στο 
διάστημα. Πηγές αναφέρουν ότι ο 62χρονος 
σταρ έχει ξεκινήσει ήδη τον προγραμματισμό 
του επόμενου project του. Πιο συγκεκριμένα, 
ο πρωταγωνιστής του «Top Gun» ανυπομονεί 
να κάνει πραγματικότητα το όνειρό του και να 
γυρίσει ταινία στο διάστημα. «Έχει πάθει εμ-
μονή με την εξωγήινη ζωή και είναι ενθουσια-
σμένος με την ιδέα να αιωρείται ανάμεσα στα 
αστέρια», αποκάλυψε μια πηγή με γνώση του 
θέματος.

ANELLA 
MILLER:  

Η «καυτή»  
ψυχολόγος  

από τη Ρωσία
Αντί να λύνει τα ψυχολογικά 

προβλήματα των ανδρών τους 
δημιουργεί περισσότερα…

Η 33χρονη Anella Miller έχει σπουδάσει 
ψυχολογία, όμως μάλλον… δημιουρ-

γεί περισσότερα ψυχολογικά προβλήματα 
στους άνδρες, παρά τους λύνει αυτά που 
έχουν. 
Παράλληλα, ασχολείται και με το μόντε-

λινγκ, εφόσον διαθέτει πολλά και… ισχυρά 
«όπλα», όπως τα σαρκώδη χείλη της, το 
πλούσιο μπούστο της και τα καλοσχηματι-
σμένα οπίσθιά της. 
Σε συνδυασμό μάλιστα με τις σέξι πόζες 

της, η Anella είναι απλά, ακαταμάχητη. Στο 
Instagram την ακολουθούν τουλάχιστον 
2,2 εκ. θαυμαστές της.

Gwyneth Paltrow: Eπιστρέφει στη 
μεγάλη οθόνη μετά από 5 χρόνια
Η συνεργασία που κανείς δεν περίμενε

Η Gwyneth Paltrow επιστρέφει στο 
σινεμά και δε θα μπορούσε να είναι 

πιο συναρπαστική η νέα της συνεργασία!
Μετά από το «Avengers: Endgame» το 

2019, η βραβευμένη με Όσκαρ ηθοποιός 
θα βρεθεί στο πλευρό του hot Timothée 
Chalamet στην ταινία «Marty Supreme», 
που έχει ήδη κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του κοινού.
Ο Chalamet θα υποδυθεί τον θρυλι-

κό πρωταθλητή του πινγκ πονγκ, Marty 
Reisman, ενώ η Gwyneth θα κάνει την 
επιστροφή της στη μεγάλη οθόνη. Το σε-
νάριο και την παραγωγή υπογράφουν οι 
Josh Safdie και Ronald Bronstein, ενώ το 
στούντιο A24 επιβεβαίωσε το πρότζεκτ 
με μια μυστηριώδη ανάρτηση στα social 
media, αφήνοντας τους fans να περιμέ-
νουν με αγωνία. 
Η ημερομηνία κυκλοφορίας δεν έχει 

ανακοινωθεί ακόμα, αλλά σίγουρα η επι-
στροφή της Paltrow και η συνεργασία με 
τον Chalamet έχουν γίνει το απόλυτο talk 
of the town!

Μουρμούρα για την πρεμιέρα 
του «Ράδιο Αρβύλα»

Άρχισαν σιγά – σιγά οι πρώτες συζητήσεις ανάμεσα στον ΑΝΤ1 και τον Αντώνη 
Κανάκη για το πότε θα κάνουν πρεμιέρα την επόμενη σεζόν οι «Ράδιο Αρβύ-

λα». Ο παρουσιαστής – παραγωγός είχε ως αρχική πρόταση  την 11η Νοεμβρίου 
αλλά το κανάλι πιέζει για τις 4 του ίδιου μήνα. Μάλλον θα περάσει η άποψη του 
σταθμού, όπως ακούγεται στη μιντιακή αγορά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια στελέχη του ΑΝΤ1 δυσανασχετούν με την καθυ-

στερημένη έναρξη της σατιρικής εκπομπής, καθώς η επικαιρότητα τρέχει, ενώ όλο το 
άλλο πρόγραμμα του ΑΝΤ1 έχει αρχίσει –και, δη, οι ψυχαγωγικές εκπομπές– από τα 
μέσα Σεπτέμβρη. Ακόμη και η μυθοπλασία άρχισε από τον Οκτώβριο.
Και αυτό γίνεται ακόμη πιο προκλητικό, όταν οι «Ράδιο Αρβύλα» λένε «καλό καλο-

καίρι» από τέλος Μαΐου, ενώ έχουν κάνει διακοπές Χριστούγεννα και Πάσχα, λένε 
κάποιοι στους διαδρόμους του ομίλου. Μπορεί και να έχουν δίκιο, αλλά το συμβό-
λαιο του Αντώνη Κανάκη με τον ΑΝΤ1 έχει σαφείς όρους, ακόμη και για την έναρξη 
και τη λήξη της εκπομπής τους.

Σκέτη... φωτιά οι καμπύλες  
τής Stefanie Gurzanski

Η Stefanie Gurzanski είναι μια γυναί-
κα που διαθέτει ισχυρά «όπλα» τα 

οποία ξέρει πως να τα χρησιμοποιεί, 
προκειμένου να «τρελάνει» τον ανδρι-
κό πληθυσμό. 
Η 30χρονη ξανθιά καλλονή γεννήθη-

κε στον Καναδά (Thunder Bay, Ontario) 
και ξεκίνησε το μόντελινγκ όταν ήταν 
ακόμα στο λύκειο. Έκανε την πρώτη της 
γυμνή φωτογράφιση τον Ιανουάριο του 

2014 για το Playboy Plus, ενώ ψηφίστηκε 
Cybergirl του Playboy για το μήνα Μάρτιο 
2014. Όπως βλέπετε άλλωστε, η Stefanie 
ή Baby G, όπως είναι το ψευδώνυμο της 
στο Instagram, είναι μία γυναίκα που δι-
αθέτει απίστευτες καμπύλες και ένα πα-
νέμορφο πρόσωπο. 
Αυτή τη στιγμή διαθέτει 3,5 εκατομμύ-

ρια οπαδούς, οι οποίοι την αποθεώνουν 
σε κάθε της ανάρτηση.

Jennifer Lopez: Δηλώνει έτοιμη να ξαναφτιάξει τη ζωή της... 
...μετά το διαζύγιο με τον Ben Affleck ◘ Η τραγουδίστρια σκέφτεται  
μάλιστα να βρει κάποιον σύντροφο που βρίσκεται εκτός χώρου

Η Τζένιφερ Λόπεζ (Jennifer 
Lopez) φαίνεται να είναι και πάλι 

ανοιχτή σε νέες γνωριμίες, μετά το δια-
ζύγιο και τον οριστικό χωρισμό της από 
τον Μπεν Άφλεκ (Ben Affleck).
Σύμφωνα με δημοσίευμα της PageSix, 

η Λατίνα σταρ θέλει να αρχίσει να βγαί-
νει και πάλι ραντεβού, μόλις δύο μήνες 
μετά τη διευθέτηση του διαζυγίου της 
από τον ηθοποιό. «Η Τζένιφερ είναι έτοι-
μη να βγει ξανά και δεν έχει σταματήσει 
να αναζητά την αγάπη», ανέφερε άτομο 
από το περιβάλλον της. «Οι φίλοι της την 
ενθαρρύνουν να γνωρίσει κάποιον νέο 
και είναι σίγουρα ανοιχτή σε αυτή την 
ιδέα», πρόσθεσε. Η τραγουδίστρια φέ-
ρεται να εξετάζει το ενδεχόμενο να βγει 
ραντεβού με κάποιον που δεν ανήκει στο 
χώρο της σόουμπιζ. «Σκέφτεται να γνω-
ρίσει κάποιον εκτός δημοσιότητας, αλλά 
δεν βάζει περιορισμούς στον εαυτό της», 
πρόσθεσε το ίδιο άτομο. Το διαζύγιο της 
55χρονης τραγουδίστριας διευθετήθη-

κε στις 6 Ιανουαρίου. Παρόλα αυτά, η 
επίσημη ισχύς της απόφασης τέθηκε σε 
εφαρμογή στις 21 Φεβρουαρίου, έξι μή-
νες μετά την αρχική αίτηση διαζυγίου 
που υπέβαλε η Τζένιφερ Λόπεζ, ανήμερα 
της δεύτερης επετείου του γάμου τους.
Ενώ εκείνη φαίνεται να αφήνει πίσω το 

παρελθόν, ο Μπεν Άφλεκ φαίνεται να 
κάνει το αντίθετο και γυρνάει σε αυτό. 
Σύμφωνα με το ίδιο άτομο από το περι-
βάλλον των δύο σταρ, ο 52χρονος ηθο-
ποιός περνάει περισσότερο χρόνο με την 
πρώην σύζυγό του, Τζένιφερ Γκάρνερ, 
γεγονός που έχει πυροδοτήσει φήμες για 
ενδεχόμενη επανασύνδεση.
Ωστόσο, ούτε η Τζένιφερ Λόπεζ, αλλά 

ούτε η Τζένιφερ Γκάρνερ, η οποία διατη-

ρεί σχέση με τον Τζον Μίλερ από το 2018, 
φαίνεται να έχουν τέτοιο ενδιαφέρον. 
«Θα έλεγα ότι και οι δύο νιώθουν ανα-
κούφιση που τελείωσε όλο αυτό», ανέ-
φερε η πηγή, προσθέτοντας πως ο Μπεν 
Άφλεκ «είναι ένας συναισθηματικός ανε-
μοστρόβιλος» και πως πρόσφατα προ-
σπάθησε να επικοινωνήσει ξανά με την 
Τζένιφερ Λόπεζ. Αξιοσημείωτο είναι πως 
η Τζένιφερ Λόπεζ και η Τζένιφερ Γκάρνερ 
έχουν αναπτύξει μια πολύ καλή σχέση, 
καθώς τις έχει ενώσει η κοινή τους εμπει-
ρία στην ανατροφή των παιδιών τους. 
«Δεν καταλαβαίνω γιατί ο τύπος νιώθει 
την ανάγκη να φέρνει αυτές τις γυναίκες 
αντιμέτωπες μεταξύ τους», σχολίασε ο 
ίδιος άνθρωπος.

ΗΠΑ: Πλήθος κόσμου στην ελληνική 
παρέλαση στη Νέα Υόρκη

Πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε για 
να παρακολουθήσει την 86η ελλη-

νική παρέλαση στην 5η Λεωφόρο στο 
Μανχάταν της Νέας Υόρκης για την 
εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου. Τελε-
τάρχης ήταν ο πρόεδρος του Ολυμπι-
ακού, Βαγγέλης Μαρινάκης, ο οποίος 
έδωσε το παρών και παρακολούθησε 
με συγκίνηση την παρέλαση για τα 204 
χρόνια από την έναρξη της Ελληνικής 
Επανάστασης για την απελευθέρωση 
της χώρας από τον τουρκικό ζυγό.
Η ετήσια ελληνική παρέλαση διοργανώ-

νεται υπό την αιγίδα της Ομοσπονδίας 
Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας 
Υόρκης. Στην παρέλαση παρευρίσκονται 
διακεκριμένοι προσκεκλημένοι, μεταξύ 
άλλων ο σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκο-
πος Αμερικής Ελπιδοφόρος, ο μόνιμος 
αντιπρόσωπος της Ελλάδας στα Ηνωμέ-
να Έθνη πρέσβης Ευάγγελος Σέκερης, η 
πρέσβης της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον 
Αικατερίνη Νάσικα, η γενική πρόξενος 
της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, Ιφιγένεια 
Καναρά, και ο πρώην πρέσβης των ΗΠΑ 
στην Ελλάδα, Τζορτζ Τσούνης.

ΤΙΜΗΘΗΚΕ Ο ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ
Το επίσημο gala για τον εορτασμό της 

επετείου για την ελληνική επανάσταση 

π ρ α γ μ α τ ο -
ποιήθηκε στις 
29/3 στη Νέα 
Υόρκη από την 
Ένωση των 
ομογενειακών 
οργανώσεων 
Αμερικής. Στο 
πλαίσιο της εκδήλωσης, τιμήθηκαν οι τε-
λετάρχες της παρέλασης για την 25η Μαρ-
τίου, Βαγγέλης Μαρινάκης, πρόεδρος 
του Ολυμπιακού και Andrew Poppas, ο 
πρώτος Ελληνοαμερικανός στρατηγός 
του αμερικανικού στρατού και διοικητής 
δυνάμεων των ΗΠΑ. Επίσης, ο Μητροπο-
λίτης Πατρών Χρυσόστομος και ο Πύρ-
ρος Δήμας, που ήταν και αυτοί τιμώμενα 
πρόσωπα στην παρέλαση.
«Είμαι πολύ χαρούμενος που βρίσκο-

μαι μαζί σας απόψε και για ακόμη μία 
φορά επισκέπτομαι τις ΗΠΑ και τη Νέα 
Υόρκη. Νιώθω ξεχωριστά όποτε έρχομαι 
στην όμορφη χώρα σας, επειδή έχετε την 
ενέργεια, τη δημοκρατία και νιώθω πώς 
αυτή η χώρα βοηθάει οποιονδήποτε έρ-
χεται για να εργασθεί εδώ, να κάνει κα-
ριέρα, να μπορέσει να χρησιμοποιήσει 
τα ταλέντα του, να είναι χρήσιμος και να 
κάνει το «Αμερικανικό όνειρο», δικό του 
όνειρο. Είναι πράγματι ένα πολύ ωραίο 
συναίσθημα και ιδιαίτερα για τους αν-
θρώπους που τους αρέσει να δουλεύ-
ουν, τους αρέσει να πετυχαίνουν, τους 
αρέσει να κάνουν πράγματα για την κοι-
νωνία και τις χώρες τους» ανέφερε μετα-
ξύ άλλων ο Βαγγέλη Μαρινάκης.
Στον προσωπικό του λογαριασμό στο 

Instagram μοιράστηκε φωτογραφίες και 
βίντεο από τη λαμπερή βραδιά.

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Μ-Καλημέρα Αλέκα μου.
Α-Και σε είχα στο μυαλό μου, μόλις 

τώρα.
Μ-Είδες, τα μεγάλα μυαλά επικοινω-

νούν. Τι με ήθελες;
Α-Τη γνώμη σου για τους δασμούς που 

ανακοίνωσε ο Τραμπ.
Μ- Είναι πραγματικά ανησυχητικό. Οι 

δασμοί αυτοί θα επηρεάσουν την οι-
κονομία μας και όλους μας με πολλούς 
τρόπους.

Α- Οι δασμοί που επέβαλε ο Τραμπ στα 
καναδικά προϊόντα είναι 25%. Αυτό ση-
μαίνει ότι τα προϊόντα μας θα γίνουν πιο 
ακριβά στις ΗΠΑ, και αυτό θα μειώσει τις 
εξαγωγές μας.

Μ-Σε διορθώνω.
Α-Τι, δεν είναι έτσι;
Μ-Καθόλου. Το 25% το έβαλε στην αυ-

τοκινητοβιομηχανία. Ενώ όλοι περιμένα-
με να βάλει δασμούς στα πάντα.
Α-Φαντάσου πόσοι εργάτες σε αυτό τον 

κλάδο θα χάσουν τις δουλειές τους.
Μ-Πιστεύω η κυβέρνηση θα καλύψει 

τους εργάτες με ειδικά προγράμματα.
Α-Αυτό που είναι σίγουρο, ότι οι δα-

σμοί θα επηρεάσουν και τις μικρές επι-
χειρήσεις που εξαρτώνται από τις εξα-
γωγές. Πάντως εξεπλάγην, όταν είδα ότι 
ο Καναδάς δεν ήταν στον κατάλογο που 
παρουσίασε. Γιατί δεν μας έβαλε τους 
δασμούς που έλεγε;

Μ-Θα σου πω εγώ.
Α-Το ξέρεις; Για λέγε;
Μ-Λοιπόν, φαίνεται ο Τραμπ δεν είναι 

και τόσο απαίσιος όπως τον παρουσιά-
ζουν. Νομίζω ότι η απάντηση που δεν 
έβαλε τους δασμούς που περιμέναμε 
είναι ότι χρωστάει στον Κάρνεϊ.
Α-Τι του χρωστά;
Μ-Εδώ και χρόνια, ο γαμπρός του πα-

ραλίγο θα κήρυττε πτώχευση. Αλλά σώ-
θηκε από μια επέμβαση του Κάρνεϊ.
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Λοιπόν, ο γαμπρός του Τραμπ θα 

έχανε τα πάντα, και ως από μηχανής 
θεός ο Κάρνεϊ τον έσωσε όταν διοικούσε 
την εταιρεία Brookfield.

Α-Πως;
Μ-Πλήρωσε προκαταβολικά τα ενοίκια 

για 99 χρόνια! Λέγεται ότι το ποσό ήταν 
περίπου 1,4 δις. Κατάλαβες τώρα;
Α-Δηλαδή μου λες, ότι υπάρχει περί-

πτωση στη συνομιλία με τον Τραμπ να 
του υπενθύμισε την «ευκολία» που έκα-
νε στο γαμπρό του;

Μ-Ναι. Ή μπορεί ο Τραμπ να του είπε 
«θυμάμαι τι έκανες για το γαμπρό μου 
και μην ανησυχείς για τους δασμούς…».
Α-Άκουσα ότι ο Τραμπ δε συμφωνεί με 

το γλωσσικό νόμο του Κεμπέκ 96, όσον 
αφορά ότι οι εταιρίες είναι υποχρεωμέ-

νες όλες οι οδηγίες προϊόντων να είναι 
στη γαλλική.

Μ-Λες να ξεμπερδεύουμε με αυτό το 
νόμο, χάρις στον Τραμπ;

Α-Μακάρι. Από το στόμα σου και στου 
Θεού τ’ αυτί. Πάντως δήλωσε, ότι αυτός 
ο νόμος είναι απαράδεκτος, διότι εμπο-
δίζει τις αμερικανικές εταιρίες να που-
λούν τα προϊόντα τους στο Κεμπέκ, μια 
και όλα είναι γραμμένα στην Αγγλική.

Μ-Σε αυτό έχει δίκιο. Ξέρεις πόσες φο-
ρές ο Αγαμέμνων μου προσπάθησε να 
αγοράσει από ιστοσελίδες καναδικών 
μαγαζιών, και του έλεγαν ότι δεν πουλά-
με στο Κεμπέκ λόγω του νόμου 96;
Α-Το ίδιο και ο δικός μου. Τις προάλλες 

βρήκε έναν εκτυπωτή, αλλά τα κεντρικά 
δεν του το πουλούσαν διότι όλα ήταν 
στην αγγλική.

Μ-Πάλι καλά δε λες, που δε μας υπο-
χρεώνουν να μιλούμε γαλλικά και μέσα 
στο σπίτι μας.

Α-Μην το σκέπτεσαι, διότι ποτέ δεν ξέ-
ρεις που θα φτάσουν για τη διατήρηση 
της γαλλικής.

Μ-Μου ανάβεις τα λαμπάκια...
Α-Γιατί;
Μ-Εδώ η νεολαία τους δε μιλά ούτε 

καλά γαλλικά. Κι εγώ δεν ξέρω τι μιλούν. 
Ακαταλαβίστικα πράγματα. Και θέλουν 
από εμάς στα 60 να μιλούμε γαλλικά;

Α-Έτσι είναι.
Μ-Με τον Τραμπ όμως θα τους κοπεί ο 

βήχας.
Α-Λες;
Μ-Είμαι σίγουρη γι αυτό.
Α-Όμως δε βλέπω ο δικός σου να τερ-

ματίζει μια και καλή τον πόλεμο στην 
Ουκρανία, και αυτόν που συνεχίζεται 
στη Γάζα, παρόλο την εκεχειρία που υπο-
γράφτηκε.
Μ-Λέγεται ότι το τέλος θα έρθει κατά 

τον Ιούνιο ή και πριν.
Α-Το εύχομαι.
Μ-Δε μου λες τώρα, πως είδες αυτό 

που γινόταν στη Ρόδο;
Α-Δε νομίζω να είναι μόνο η Ρόδος. Πα-

ντού υπάρχει δολιοφθορά, το λεγόμενο 
λάδωμα.
Μ-Συμφωνώ.
Α-Αν ψάξεις και πρέπει να γίνει η δου-

λειά σου γρήγορα και αποτελεσματικά – 
λίγο «λαδάκι» κινεί τα γρανάζια της γρα-
φειοκρατίας και αψηφάει τις διάφορες 
νομοθεσίες.

Μ-Τώρα που το είπες, θυμήθηκα την 
εποχή που όλοι «λάδωναν» για να πά-
ρουν την άδεια οδήγησης που τους ερ-
χόταν ταχυδρομικώς στο σπίτι.
Α-Κτυπάει το κουδούνι. Μάλλον ο τα-

χυδρόμος έφερε το δέμα που περιμένω. 
Σ’ αφήνω και τα ξαναλέμε...

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
σεβόμαστε το όνομά μας.

HERMES OVERSEAS TRAFFIC INC.
www.hermesoverseas.com

INTERNATIONAL FREIGHT FORWARDERS SHIP AGENTS

TRANSITAIRES INTERNATIONAUX AGENCE MARITIME

Õ¡’‘…À…¡K« ≈‘¡…—≈…¡ ƒ…≈»ÕŸÕ Ã≈‘¡÷œ—ŸÕ

6692 Avenue du Parc, Montréal, Qc H2V 4H9 (μέσα στην PARK PLAZA)

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
1449 Begin, Ville St-Laurent, Québec  H4R 1V8 (corner Thimens)
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

514 743-8799514 743-8799

SS..DD
220 Jean-Talon Ouest, Montréal, Qc.  H2R 2X5
Call 514 274-1100 or 514 274-1459

Problems with pests, 
insects or rodents???

• Free Estimate
• Written Guarantee

All kinds of insects 
and rodents

• Residential
• Commercial
• Industrial

EExxtteerrmmiinnaattiinngg  
SSeerrvviiccee  IInncc..

Serving 
the 

community 
for over 
55 

years
C550279
Membre of  
Canadian Association

www.sdextermination.com

Why suffer  
with infestation!infestation!
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ΕΛΛΑΔΑ ► BASKET LEAGUE
Ο Χάρις έστειλε το 
Περιστέρι στα play off

Καλύτερο, στη μεγαλύτερη διάρ-
κεια της αναμέτρησης, το Περι-

στέρι κέρδισε (Τρίτη 1 Απριλίου) στο 
Αλεξάνδρειο, για τα play-in της Greek 
Basketball League, τον Άρη με 83-78. 
Αποτέλεσμα που του έδωσε θέση στα 
play off του πρωταθλήματος, όπου θα 
αντιμετωπίσει, με μειονέκτημα έδρας, 
τον Παναθηναϊκό. Στα play out, μαζί με 
τους Λαύριο, Κολοσσό Ρόδου, Μαρού-
σι, θα συμμετέχουν οι Θεσσαλονικείς.
Κορυφαίος για τους νικητές ήταν ο Σι 

Τζέι Χάρις (18 πόντοι, με 4/6 τρίποντα, 
5 ασίστ), το έργο του οποίου στήριξε ο 
Τζάρελ Έντι (16 πόντους, 7 ριμπάουντ, 
1 ασίστ). Με νταμπλ-νταμπλ τελείωσε, 
επίσης, το ματς ο Κρις Κόφι (10 πόντοι, 
10 ριμπάουντ, 3 ασίστ).
Πρώτος σκόρερ για τους «κιτρινόμαυ-

ρους» ήταν ο Σαρίφ Κούπερ (18 πόντοι).
Τα δεκάλεπτα: 16-25, 33-48, 58-64, 

78-83
Οι συνθέσεις των ομάδων:
ΑΡΗΣ (Νίκος Βετούλας): Φίλλιος, 

Κούπερ 18 (2), Τολιόπουλος 9 (1), 
Χατζηδάκης 2, Μποχωρίδης 7 (1), 
Γουίλις 15 (1), Γούντμπερι 8 (1), Ρό-
μπερτς 2, Φιγκερόα 2, Τζούστον  15 (1) 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ (Γιώργος Λημνιάτης): Γκακ, 
Χιλ 12 (2), Κόφι 10, Πάπας 7 (1), Αβδά-
λας, Χάρις 18 (4), Κάρμπερι 7, Έντι 16 
(4), Γιάνκοβιτς, Ζούγρης 13

◙ Νωρίτερα (29/3), στη διαδικασία 
των play-in, ο Πανιώνιος στην έδρα του 
είχε κερδίσει τον ΑΡΗ με 92-78 και είχε 
πάρει την πρόκριση, ενώ το Περιστέρι 
(για να παίξει κόντρα στον ΑΡΗ) είχε 
επιβληθεί εντός έδρας του Λαυρίου με 
90-77. 

ΤΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ ΣΤΑ ΠΛΕΪ – ΟΦ  
(Η ΠΡΟΚΡΙΣΗ ΣΤΙΣ ΔΥΟ ΝΙΚΕΣ)
[1] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΌΣ – [8] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
[2] ΌΛΥΜΠΙΑΚΌΣ – [7] ΠΑΝΙΏΝΙΌΣ
[3] ΑΕΚ – [6] ΠΑΌΚ
[4] ΠΡΌΜΗΘΕΑΣ – [5] ΚΑΡΔΙΤΣΑ

ΟΙ ΟΜΑΔΕΣ ΤΩΝ ΠΛΕΪ – ΑΟΥΤ: 
ΑΡΗΣ   9-13
ΛΑΥΡΙΌ   7-15
ΚΌΛΌΣΣΌΣ  6-16
ΜΑΡΌΥΣΙ  5-17

MLS: Το Μαϊάμι πήρε το ντέρμπι με  
τη Φιλαδέλφεια και έπιασε κορυφή  
Με την 4η συνεχόμενη νίκη του με 

2-1, αυτή τη φορά στο ντέρμπι κό-
ντρα στη Φιλαδέλφεια, το Μαϊάμι του 
Λιονέλ Μέσι έπιασε με 13 βαθμούς την 
κορυφή στον όμιλο της Ανατολής του 
MLS Soccer, έχοντας και αγώνα λιγότε-
ρο.
Όι γηπεδούχοι είχαν το... πάνω χέρι σχε-

δόν σε όλη τη διάρκεια του παιχνιδιού, 
πήραν προβάδισμα δύο τερμάτων με 
τους Τέιλορ (23’) και Μέσι (57’), ενώ το 
μόνο που κατάφεραν οι φιλοξενούμενοι 
ήταν να μειώσουν στο 80’ με τον Γκάζ-
ντακ και να ξαναμπούν στο παιχνίδι, χω-
ρίς όμως να καταφέρουν κάτι περισσό-
τερο από αυτό, μένοντας στο -1 από την 
κορυφή (μαζί με το Κολούμπους). 

ΣΤΟΝ ΟΜΙΛΟ ΤΗΣ ΔΥΣΗΣ, το Βανκού-
βερ είχε νέα απώλεια βαθμών, και το 
Όστιν με την 3η συνεχόμενη νίκη του το 
εκμεταλλεύτηκε, φτάνοντας σε απόστα-

ση... βολής από την κορυφή, στο -1, ενώ 
στο -2 από την κορυφή ακολουθούν τρεις 
ομάδες. 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Σάββατο 29 Μαρτίου: New England-NY 
Red Bulls 2-1, Toronto-Vancouver 0-0, 
Colorado-Charlotte 2-0, Atlanta-NY City 
4-3, DC United-Columbus 1-2, Inter 
Miami-Philadelphia 2-1, Chicago-Mont-
real 1-1, Dallas-Kansas City 2-1, Minne-
sota-Salt Lake 2-0, Nashville-Cincinnati 
1-2, LA Galaxy-Orlando 1-2, San Diego-
LAFC 3-2, San Jose-Seattle 1-1 
Κυριακή 30 Μαρτίου: St. Louis City-Aus-
tin 0-1, Portland-Houston 3-1

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 6 αγώνες)

ΔΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Vancouver 13, 
Austin 12, San Diego 11, Minnesota 11, 
Colorado 11, Portland 10, FC Dallas 10, 

LAFC 9, St. Louis City 8, San Jose 7, Salt 
Lake 6, Seattle 6, LA Galaxy 2, Houston 2, 
Kansas City 1 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Inter Miami 
13 (5), Philadelphia 12, Columbus 12, 
Chicago 11, Charlotte 10, Nashville 10, 
Orlando 10, Cincinnati 10, NY Red Bulls 
8, NY City 8, Atlanta Utd 8, DC United 6, 
New England 4 (5), Toronto 2, Montreal 2 

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Σάββατο 5 Απριλίου:  Charlotte-Nash-
ville, Salt Lake-LA Galaxy, Atlanta Utd-FC 
Dallas, Columbus-Montreal, FC Cincin-
nati-New England, NY Red Bulls-Chicago, 
Philadelphia-Orlando, Austin FC-Portland, 
Houston-LAFC, Kansas City-St. Louis City, 
Vancouver-Colorado, San Diego-Seattle 
Κυριακή 6 Απριλίου: New York City-Min-
nesota, San Jose-DC United, Inter 
Miami-Toronto

Ο ΗΡΑΚΛΗΣ δεν κατάφερε να πάρει 
το διπλό στην έδρα της Λάρισας, 

ώστε να διατηρήσει τις ελπίδες του για 
άνοδο. 
Όι «βυσσινί» με το 1-1 στο ντέρμπι με 

τον «γηραιό» βρίσκονται μια... ανάσα 
από την επιστροφή τους στη ΣΛ1. Θα το 
πετύχουν και μαθηματικά, αν νικήσουν 
την επόμενη αγωνιστική στην έδρα του 
Καμπανιακού. Στο 11’ ο Βαφέας έκανε 
το 1-0 στο ντέρμπι με τον Ηρακλή, για 
να φέρει το ματς στα ίσια ο Τσιριγώτης 

στο 64’, δίνοντας απλά... παράταση στην 
άνοδο της ΑΕΛ.
Στο νότο, Κηφισιά και Καλαμάτα συνέχι-

σαν με νίκες και τη διαφορά τους να πα-
ραμένει στον ένα βαθμό, προμηνύοντας 
άκρως... ενδιαφέρον φινάλε.
Στα γκρουπ του υποβιβασμού, ο Διαγό-

ρας συνεχίζει να το... παλεύει στο βορρά, 
ενώ στο νότο, με τις δύο ισοπαλίες συ-
νεχίζεται ο... χαμός, με τέσσερις ομάδες 
να «παλεύουν» να αποφύγουν τις δύο 
θέσεις που οδηγούν στη Γ’ εθνική. 

SUPER LEAGUE 2SUPER LEAGUE 2 
ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ,  

ΟΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ  
ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ,  

ΕΧΟΥΝ ΩΣ ΕΞΗΣ:

Α’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOFF
6η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

Λάρισα-Ηρακλής 1-1 
Μακεδονικός-Καμπανιακός 1-1  

Ρεπό: ΠΑΣ Γιάννινα

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 5 αγώνες)

ΛΑΡΙΣΑ 33 
ΗΡΑΚΛΗΣ 27  

ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 21 (4 αγ.)  
ΜΑΚΕΔΌΝΙΚΌΣ 18  
ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΌΣ 17 

7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
Καμπανιακός-Λάρισα 

ΠΑΣ Γιάννινα-Μακεδονικός 
Ρεπό: Ηρακλής

Β’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOFF 
6η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

Αιγάλεω-Κηφισιά 0-1 
Πανιώνιος-Καλαμάτα 1-2 

Ρεπό: Ηλιούπολη 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 5 αγώνες)
ΚΗΦΙΣΙΑ 36  

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 35  
ΠΑΝΙΏΝΙΌΣ 23 

ΑΙΓΑΛΕΏ 15  
ΗΛΙΌΥΠΌΛΗ 10 (4 αγ.) 

7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 
Ηλιούπολη-Αιγάλεω 
Κηφισιά-Πανιώνιος 

Ρεπό: Καλαμάτα 

Α’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOUT
6η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

Εθνικός Ν.Κ.-Διαγόρας Ρόδου 0-1 
Καβάλα-Νίκη Βόλου 0-0 

Ρεπό: ΠΑΟΚ Β’

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
(σε 5 αγώνες) 

ΝΙΚΗ ΒΌΛΌΥ 18  
ΠΑΌΚ Β’ 17 (4 αγ.) 

ΚΑΒΑΛΑ 17 
ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 14 

ΕΘΝΙΚΟΣ Ν.Κ. 5

7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Νίκη Βόλου-Εθνικός Ν.Κ. 

ΠΑΌΚ Β’-Καβάλα 
Ρεπό: Διαγόρας Ρόδου

Β’ ΟΜΙΛΟΣ PLAYOUT  
6η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

ΑΕΚ Β’-Παναργειακός 2-2 
Παναχαϊκή-Χανιά 2-2 

Ρεπό: Αστέρας Τρίπολης Β’

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
(σε 5 αγώνες) 

ΧΑΝΙΑ 22  
ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ 15  

ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΌΣ 13 
ΑΕΚ Β’ 13  

ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. Β’ 11 (4 αγ.) 

7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ
Χανιά-ΑΕΚ Β’ 

Παναχαϊκή-Αστέρας Τρίπολης Β’ 
Ρεπό: Παναργειακός

ΑΕΛ: Παράταση... ανόδου 
Ο Ηρακλής «φρέναρε» τη Λάρισα  
(1-1) η οποία με νίκη την επόμενη 

αγωνιστική «κλειδώνει» και  
μαθηματικά την άνοδο στη ΣΛ1   

ΘΕΜΑ: Οι κορυφαίοι 20 που 
μένουν ελεύθεροι το καλοκαίρι

Μπορεί η σεζόν 2024/25 να έχει 
μπει στην τελική της ευθεία, 

ωστόσο οι περισσότεροι σύλλογοι 
έχουν ήδη ξεκινήσει τον προγραμμα-
τισμό για την επόμενη. Προγραμμα-
τισμός που περιλαμβάνει συζητήσεις 
(και) με παίκτες τα συμβόλαια των οποί-
ων ολοκληρώνονται στις 30 Ιουνίου. 
Τα ονόματα που μένουν ελεύθερα και 
είναι περιζήτητα από κορυφαίους συλ-
λόγους στην Ευρώπη, είναι πάρα πολλά. 
Στην προσπάθεια να καταρτήσει ένας 
– επίσης ελεύθερος – προπονητής μία 
20μελή αποστολή, θα αντιμετωπίσει αρ-
κετά... προβλήματα στην τελική επιλογή.
Βάσει του transfermarkt.com αλλά και 

του βιογραφικού τους, οι κορυφαίοι ανά 
θέση σε ένα σύστημα 4-3-3 στους οποί-
ους μπορεί κάποιος να καταλήξει, είναι 
οι εξής:
Τερματοφύλακες: Άλεξ Μερέτ (27, Νά-

πολι, 12.000.000), Νταβίντ ντε Χέα (34, 
Φιορεντίνα, 5.000.000)
Δεξιοί Αμυντικοί: Τρεντ-Αλεξάντερ 

Άρνολντ (26, Λίβερπουλ, 75.000.000), 
Βλάντιμιρ Τσούφαλ (32, Γουέστ Χαμ, 
7.000.000)
Αριστεροί Αμυντικοί: Ρεϊνίλντο Μαντά-

βα (31, Ατλέτικο Μαδρίτης, 8.000.000), 
Νικολάς Ταλιαφίκο (32, Λυών, 7.000.000)

Κεντρικοί Αμυντικοί: Τζόναθαν Τα (29, 
Λεβερκούζεν, 30.000.000), Φέργκιλ φαν 
Ντάικ (33, Λίβερπουλ, 28.000.000), Σέαντ 
Κολάσινατς (31, Αταλάντα, 10.000.000)
Αμυντικοί Μέσοι: Τόμας Παρτέι (31, Άρ-

σεναλ, 15.000.000)
Κεντρικοί Μέσοι: Φρανκ Ανγκισά (29, 

Νάπολι, 27.000.000), Μάριο Πάσαλιτς 
(30, Αταλάντα, 13.000.000), Ιλκάι Γκιου-
ντογάν (34, Μάντσεστερ Σίτι, 10.000.000)
Επιτελικοί Μέσοι: Κέβιν ντε Μπρόιν 

(33, Μάντσεστερ Σίτι, 35.000.000)
Δεξιοί Επιθετικοί: Μοχάμεντ Σαλάχ (32, 

Λίβερπουλ, 55.000.000), Λιονέλ Μέσι 
(37, Μαϊάμι, 20.000.000)
Αριστεροί Επιθετικοί: Νεϊμάρ (33, Σά-

ντος, 15.000.000), Στεφάν Ελ Σααραουί 
(32, Ρόμα, 5.000.000)
Κεντρικοί Επιθετικοί: Τζόναθαν Ντέι-

βιντ (25, Λιλ, 45.000.000), Κριστιάνο Ρο-
νάλντο (40, Αλ Νασρ, 12.000.000)
Προπονητές: Έρικ τεν Χαγκ (55), Μασι-

μιλιάνο Αλέγκρι (57)
Φυσικά υπάρχουν και άλλοι ποδοσφαι-

ριστές που απλά... δε χωρούσαν στην 
20άδα, όπως για παράδειγμα οι Λιρόι 
Σανέ, Μάρκο Βεράτι, Βίκτορ Λίντελοφ, 
Έρικ Ντάιερ κ.α.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ
ΚΩΣΤΑΣ ΒΡΟΥΛΗΣ
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ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

1η αγωνιστική
ΠΛΈΙ-ΟΦ 1-4

Κυριακή 30 Μαρτίου 2025
ΑΈΚ-ΠΑΟΚ 2-3 
[22’ πέν. Μάνταλος, 47’ Λαμέλα -  
58’ Κωνσταντέλιας, 67’ Ζίβκοβιτς,  
85’ Πέλκας]  
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ 4-2 
[1’, 51’ Γιάρεμτσουκ, 16’ Τσικίνιο,  
82’ Κωστούλας - 25’ Μλαντένοβιτς,  
75’ πέν. Ιωαννίδης]

ΠΛΈΙ-ΟΦ 5-8 
Σάββατο 29 Μαρτίου 2025

ΟΦΗ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 1-2 
[12’ Νους - 6’ Τζοβάρας, 87’ Μπακού]
ΑΣΤΈΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΑΡΗΣ 0-2
[37’ Μπράμπετς, 58’ Σαβέριο]

ΠΛΈΙ-ΑΟΥΤ 
Σάββατο 29 Μαρτίου 2025

ΚΑΛΛΙΘΈΑ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 1-1 
[90+5’ Λεμπόν - 64’ αυτ. Εντιαγέ] 
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΛΈΒΑΔΈΙΑΚΟΣ 1-2 
[31’ πέν. Λιάβας - 72’ Ρόμο,  
90+3’ Βήχος]

Κυριακή 30 Μαρτίου 2025
ΠΑΝΣΈΡΡΑΙΚΟΣ-ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ 1-1 
[67’ Σαλαζάρ - 78’ πέν. Βλαχομήτρος]

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ  
ΑΓΩΝΩΝ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ 

(σε 27 αγώνες)
ΠΛΈΙ-ΟΦ 1-4

01] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 63 (49-18) 
02] ΑΈΚ   53 (46-19) 
03] ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ 50 (33-26) 
04] ΠΑΟΚ  49 (54-28)

ΠΛΈΙ-ΟΦ 5-8
05] ΑΡΗΣ  24 (33-28) 
06] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 21 (34-33) 
07] ΑΣΤΈΡΑΣ ΤΡΙΠ. 18 (27-31) 
08] ΟΦΗ  18 (38-40)

ΠΛΈΙ-ΑΟΥΤ
09] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 33 (21-24) 
10] ΛΈΒΑΔΈΙΑΚΟΣ 31 (32-35) 
11] ΠΑΝΣΈΡΡΑΙΚΟΣ 29 (31-48) 
12] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  23 (21-43)
13] ΚΑΛΛΙΘΈΑ  22 (25-41) 
14] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  16 (15-45)

2η αγωνιστική
ΠΛΈΙ-ΟΦ 1-4

Κυριακή 6 Απριλίου 2025
12:30 ΠΑΟΚ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
14:30 ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ-ΑΈΚ

ΠΛΈΙ-ΟΦ 5-8 
Σάββατο 5 Απριλίου 2025

12:30 ΑΡΗΣ-ΟΦΗ
ΔΈΥΤΈΡΑ 7 Απριλίου 2025

11:00 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.-ΑΣΤΈΡΑΣ ΤΡΙΠ.

ΠΛΈΙ-ΑΟΥΤ 
Σάββατο 5 Απριλίου 2025

10:00 ΛΈΒΑΔΈΙΑΚΟΣ-ΠΑΝΣΈΡΡΑΙΚΟΣ 
13:00 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΚΑΛΛΙΘΈΑ

Κυριακή 6 Απριλίου 2025
10:00 ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ

ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 
Ο Κωστούλας ο νεότερος,  
o Γιάρεμτσουκ ο γρηγορότερος
Τα τρία από τα τέσσερα τέρματα που 

σημείωσε ο Ολυμπιακός το βρά-
δυ της Κυριακής (30/3), είχαν ιστορικό 
χαρακτήρα και «έγραψαν» ιδιαίτερα 
ρεκόρ για τις αναμετρήσεις των «αιωνί-
ων» αντιπάλων.

ΝΈΟΤΈΡΟΣ ΣΚΟΡΈΡ  
ΣΈ ΝΤΈΡΜΠΙ Ο ΚΩΣΤΟΥΛΑΣ

Ο Χρήστος Μουζακίτης είχε σκοράρει 
στις 5 Φεβρουαρίου 2025 στην αναμέ-
τρηση του Ολυμπιακού με τον Παναθη-
ναϊκό για τα προημιτελικά του Κυπέλλου 
Ελλάδος και έγινε τότε ο νεότερος σκό-
ρερ σε ντέρμπι «αιωνίων» (18 ετών και 
43 ημερών). 
Είχε πάρει το ρεκόρ από τα χέρια του 

Γιώργου Βαΐτση, ο οποίος είχε σκορά-
ρει στη νίκη του Ολυμπιακού με 2-1 στο 
ΟΑΚΑ, στις 16 Μαρτίου 1986, για το πρω-
τάθλημα σε ηλικία 18 ετών και 227 ημε-
ρών. Ο Μουζακίτης, όμως, διατήρησε το 
ρεκόρ λιγότερο από δύο μήνες, αφού το 

βράδυ της Κυριακής (30/3), ο Μπάμπης 
Κωστούλας σημείωσε γκολ σε ηλικία 17 
ετών και 295 ημερών.

Ο ΓΙΑΡΈΜΤΣΟΥΚ ΤΟ ΠΙΟ ΓΡΗΓΟΡΟ ΓΚΟΛ
Μόλις στο 47ο δευτερόλεπτο άνοιξε το 

σκορ ο Ρόμαν Γιάρεμτσουκ και αυτό είναι 
το πιο γρήγορο γκολ σε ντέρμπι ανάμεσα 
στον Ολυμπιακό και τον Παναθηναϊκό. 
Ο Τάκης Περσίας είχε το ρεκόρ, αφού 

είχε ανοίξει το σκορ στο 58ο δευτερόλε-
πτο του ντέρμπι για το Κύπελλο Ελλάδος 
στις 13 Ιανουαρίου 1982 στο γήπεδο της 
Λεωφόρου Αλεξάνδρας, όπου επικράτη-
σε ο Παναθηναϊκός με 3-2 στην παράτα-
ση.

ΤΟ ΓΚΟΛ ΝΟΥMΈΡΟ 1.000  
ΠΟΥ ΔΈΧΘΗΚΈ Ο ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΣ

Το δεύτερο γκολ που σημείωσε ο Ρόμαν 
Γιάρεμτσουκ ήταν το γκολ αριθμός 1.000 
που δέχεται ο Παναθηναϊκός σε εκτός 
έδρας αναμετρήσεις στο πρωτάθλημα 

της Α’ Εθνικής/ Super League. 
Οι Πράσινοι έφτασαν αυτό το ορόσημο 

στις τελευταίες στροφές της 66ης σεζόν 
και ο Ουκρανός επιθετικός έβαλε το όνο-
μα του δίπλα σε αυτό το γκολ.
Είναι η τέταρτη ομάδα από τους BIG 5 

που φτάνει σε τετραψήφιο αριθμό γκολ, 
αφού o Άρης έχει δεχθεί 2.028, ο ΠΑΟΚ 
1.322 και η ΑΕΚ 1.096 γκολ.
Το πρώτο γκολ της ιστορίας του σε εκτός 

έδρας αναμέτρηση το είχε δεχθεί από 
τον Νίκο Μυτώση στην 6η αγωνιστική του 
πρωταθλήματος 1959-60 στην αναμέτρη-
ση της 29ης Νοεμβρίου 1959 (Προοδευτι-
κή – Παναθηναϊκος 1-1).

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΒΗΜΑ για την κατάκτηση 
του πρωταθλήματος έκανε ο 

Ολυμπιακός, με τη νίκη του με 4-2 επί 
του Παναθηναϊκού στο «ντέρμπι» του 
Γεώργιος Καραϊσκάκης. 
Ένας… σεληνιασμένος Ρόμαν 

Γιάρεμτσουκ, ένας Μπάμπης Κωστούλας 
για… φίλημα, ένας Πιρόλα που δεν 
πέρναγε… κουνούπι και ένας Τζολάκης 
Κέρβερος όταν χρειάστηκε, με 
απόκρουση που θέλει επιστημονική… 
ανάλυση, υπέγραψαν τη σημαντικότατη 
ερυθρόλευκη νίκη που έδωσε απόσταση 
στον Ολυμπιακό δέκα βαθμών από την 
ΑΕΚ, δεκατριών από τον Παναθηναϊκό και 
14 από τον ΠΑΟΚ. 
Οι ερυθρόλευκοι με δύο γκολ του 

Γιάρεμτσουκ (1’, 51’), ένα του Τσικίνιο 
(16’) και ένα του Κωστούλα στο 82, 
νίκησε πιο δύσκολα απ’ όσο δείχνει το 
τελικό σκορ, καθώς ο Παναθηναϊκός 
είχε μειώσει το σκορ δύο φορές στο ένα 

γκολ, με τον Μλαντένοβιτς (25’) και τον 
Ιωαννίδη (75’) με πέναλτι. 
Να σημειωθεί ότι με δέκα παίκτες 

τελείωσε την αναμέτρηση ο 
Παναθηναϊκός, καθώς ο Φώτης Ιωαννίδης 
αποβλήθηκε με δεύτερη κίτρινη, για 
φάουλ στον Μπάμπη Κωστούλα, ενώ ο 
παίκτης του Ολυμπιακού έβγαινε μόνος 
του στον κενό χώρο. 
Πολλά νεύρα από τον Ιωαννίδη σε έναν 

ακόμα αγώνα και όσο δεν μπορεί να το 
διαχειριστεί κάνει κακό στον εαυτό του 
και την ομάδα του. 
Ο διεθνής επιθετικός των «πρασίνων» 

είδε την πρώτη κίτρινη επειδή έπιασε 
από το... γιακά τον Ροντινέι, μετά το γκολ 
του «πράσινου» επιθετικού που μείωσε 
σε 3-2 και ενώ προσπαθούσε να πάρει 
την μπάλα από τα δίχτυα του Τζολάκη, 
για να συνεχιστεί γρήγορα το παιχνίδι. 
Άλλος ένας τραυματισμός για τον 

Ολυμπιακό αυτή τη φορά του πολύ καλού 

όσο αγωνίστηκε Ορτέγκα. Τη θέση του 
πήρε ο Μπρούνο, ενώ συγκλονιστικός 
ήταν ο Πιρόλα, ο οποίος κέρδισε 
σχεδόν όλες τις προσωπικές μονομαχίες 
στο έδαφος και στον αέρα, με τους 
αντιπάλους του. 
ΣΤΗΝ OPAP ARENA, τίποτα δεν 

προμήνυε τον επίλογο που γράφτηκε 
στο ντέρμπι των «δικεφάλων». Η ΕΝΩΣΗ 
πήρα προβάδισμα στο σκορ με δύο 
τέρματα στο ξεκίνημα του 2ου μέρους, και 
άπαντες πίστεψαν πως όλα τελείωσαν. 
Οι παίκτες του Λουτσέσκου όμως είχαν 

αντίθετη... άποψη, συν ότι οι γηπεδούχοι 
νόμισαν ότι «καθάρισαν» το ματς και... 
έφυγαν από το γήπεδο! 
Ο ΠΑΟΚ εκμεταλλεύτηκε τη... χαλάρωση 

της ΑΕΚ και από το 58’ μέχρι το 85’ 
ολοκλήρωσε τη μεγάλη ανατροπή, που 
τον βάζει για τα καλά στη διεκδίκηση της 
2ης θέσης που οδηγεί στα προκριματικά 
του Τσάμπιονς Λιγκ!

ΕΛΛΑΔΑ ► ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ / ΑΓΩΝΕΣ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ

Πάρτι... τίτλου για τον 
Ολυμπιακό στο Φάληρο με 
καλεσμένο τον... Παναθηναϊκό!
Στο... κόλπο για τη 2η θέση ο ΠΑΟΚ, απίστευτη 
ανατροπή στην OPAP Arena κόντρα στην ΑΕΚ με 
2-3 από 2-0!!!

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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ΑΥΣΤΗΡΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Απαγορεύονται τα πυροτεχνήματα το 
βράδυ της Ανάστασης

Υπενθυμίζεται σε όλους τους συμπάροι-
κους ότι απαγορεύονται αυστηρώς τα κάθε 
είδους πυροτεχνήματα το Μεγάλο Σάββατο, 
19 Απριλίου, το βράδυ, στις εκκλησίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μοντρεάλ. 
Οι Αστυνομικές Αρχές έχουν εκδώσει προει-
δοποίηση για την απαγόρευση πυροτεχνη-
μάτων (κροτίδων) και όποιος συλληφθεί να 
παραβαίνει το νόμο θα υποστεί τις συνέπει-
ες.
Με τις καλύτερες ευχές για το Πάσχα.
Από την Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μο-
ντρεάλ

STRICT WARNING
Fireworks are prohibited during 
Easter Mass

We wish to remind everyone that the use 
of fireworks is strictly prohibited during 
Holy Saturday night’s mass on April 19th 
at all HCGM churches. The Police and 
Fire Department have issued a warning 
that all Fireworks are banned, and anyone 
caught violating the rules will suffer the 
consequences.
Wishing everyone a great Easter.
Hellenic Community of Greater Montreal

STRICT AVERTISSEMENT
Les feux d’artifices sont interdits 
pendant la messe de Pâques.

Nous tenons à vous rappeler à tous que 
l’utilisation de feux d’artifice est strictement 
interdite pendant la messe de Samedi saint 
au soir (le 19 avril) à toutes les églises 
de la CHGM. Le service de Police, ainsi 
que celui de Sécurité incendie ont émis 
un avertissement d’interdiction totale de 
tous les feux d’artifice, précisant que les 
contrevenants à cette règle en subiront les 
conséquences.
Nous vous souhaitons de joyeuses Pâques.
Communauté hellénique du Grand Montréal

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΜΜ
Εντυπωσιακό το ενδιαφέρον με μεγάλη συμμετοχή

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Η ΕΚΜΜ στα θέματα συζήτησης για

 οικονομική και υλικοτεχνική υποστήριξη

Πασχαλινές ανακοινώσεις

Εξερεύνησαν, διδάχτηκαν και έκλεισαν μέσα στην καρ-
διά τους την Ιστορία της Επανάστασης της 25ης Μαρ-

τίου 1821 για την Ανεξαρτησία της Ελλάδας, χαρίζοντας 
το πολύτιμο δώρο της ελπίδας σε όλους μας. Με πίστη, 
αγάπη και νεανική ορμή υπερηφάνειας, οι μαθητές όλων 
των παραρτημάτων του καθημερινού σχολείου “Σωκρά-
της-Δημοσθένης”, των σχολείων της Συμπληρωματικής 
Εκπαίδευσης και του Λαογραφικού Εργαστηρίου “Δ. Τζώ-
τζης” της ΕΚΜΜ έδωσαν το βροντερό ελπιδοφόρο “πα-
ρών” τους σε όλες τις επετειακές εκδηλώσεις. Μέσα από 
τις σχολικές γιορτές ενσάρκωσαν τα ιστορικά γεγονότα και 
τους Ήρωες του 1821, τραγούδησαν και χόρεψαν παρα-
δοσιακούς χορούς. 

Τα παιδιά μας, αυτή η ζωντανή Ελλάδα της παροικίας μας, 
τίμησαν την εθνική μας επέτειο, δίνοντας τον ελληνικό 
παλμό με τη φρεσκάδα της νιότης τους στην παρέλαση 
στην Jean Talon. Μοναδική, επίσης, και η συμμετοχή των 
τυμπανιστών του σχολείου “Σωκράτης-Δημοσθένης” στην 
παρέλαση για την Ελληνική Ανεξαρτησία στη θρυλική 5η 
Λεωφόρο της Νέας Υόρκης. 

Συγχαρητήρια, στους δασκάλους όλων των σχολείων, 
στους εθνικοτοπικούς συλλόγους, στις Επιτροπές Γονέ-
ων και στον κάθε γονέα ξεχωριστά, που δίνει την ελληνική 
πνοή στις καρδιές της νέας γενιάς! 

Η δεύτερη συζήτηση του αιτήματος για υλικοτεχνική και 
οικονομική υποστήριξη της ΕΚΜΜ από την ελληνική κυ-

βέρνηση, πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 31 Μαρτίου, στη 
Βουλή των Ελλήνων. 

Ο Ανεξάρτητος Βουλευτής, Χαράλαμπος Κατσιβαρδάς, που 
έχει αναλάβει την παρουσίαση του αιτήματος, έθεσε ερώτη-
ση προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητι-
σμού. Η ερώτηση επικεντρώθηκε στην οικονομική και υλικο-
τεχνική υποστήριξη προς την Ελληνική Κοινότητα Μείζονος 
Μοντρεάλ (ΕΚΜΜ), συγκεκριμένα για την ανέγερση ενός 
γυμνασίου στην περιοχή του Λαβάλ. Ο κ. Κατσιβαρδάς υπο-
γράμμισε τη σημασία της ελληνικής ομογένειας και τις αξίες 
που διατηρεί, σημειώνοντας ότι η ενίσχυση της εκπαίδευσης 
στην κοινότητα μας αποτελεί κρίσιμο μέσο για τη διατήρηση 
της ελληνικής ταυτότητας και πολιτιστικής κληρονομιάς.

Ο Υφυπουργός Παιδείας, Κωνσταντίνος Βλάσης, απαντώ-
ντας, αναγνώρισε τη στρατηγική αξία της Ελληνικής Κοι-
νότητας Μείζονος Μοντρεάλ ως ένα από τα πιο ζωντανά 
κύτταρα της ελληνικής διασποράς. Παρόλο που οι άμεσες 
αρμοδιότητες του Υπουργείου Παιδείας περιλαμβάνουν 
την κατασκευή σχολείων εντός Ελλάδας, ο κ. Βλάσης δή-
λωσε ότι υπάρχει ισχυρή δέσμευση για την υποστήριξη 
των προσπαθειών της κοινότητας. Συγκεκριμένα, ανέφερε 
ότι η ελληνική κυβέρνηση, πέρα από τη συνεργασία με το 
Υπουργείο Παιδείας, θα κινητοποιήσει το Υπουργείο Οικο-
νομικών και το Υπουργείο Εξωτερικών για να εξασφαλίσει 
τη οικονομική και υλικοτεχνική υποστήριξη που απαιτείται. 
Αυτή η συνεργασία στοχεύει να ενισχύσει τους δεσμούς της 
Κοινότητας μας με την Ελλάδα και να διατηρήσει την ελληνι-
κή πολιτιστική κληρονομιά στο Μόντρεαλ.

Με εντυπωσιακό ενδιαφέρον αγκά-
λιασε το κοινό το 1ο Διαδικτυακό 

Συνέδριο Ιατρικού Τουρισμού, που 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 16 
Μαρτίου, από την ΕΚΜΜ, μέσω της 
πλατφόρμας Zoom. Οι προσκεκλημέ-
νοι ομιλητές, ο Καθηγητής Θεόδωρος 
Κωφίδης (καρδιοχειρουργός), ο Δρ. 
Θεοδόσης Αρκουλής (γυναικολόγος, 
ειδικός στην εξωσωματική γονιμοποίη-
ση), ο Δρ. Στέλιος Γιασσάς (ογκολόγος, 
παθολόγος), και ο Δρ. Ανδρέας Λαρε-
ντζάκης (ογκολόγος, χειρουργός) μετά 
τις ομιλίες τους απάντησαν σε πολλές 
και ουσιαστικές ερωτήσεις των θεατών. 
Ο Πρόεδρος της ΕΚΜΜ και Πρόεδρος 
του συνεδρίου Δρ. Γεώργιος Τσούκας 
καλωσόρισε τους ομιλητές και αναφέρ-
θηκε, ανάμεσα σε άλλα, στη σπουδαιό-

τητα του ιατρικού τουρισμού στην Ελλά-
δα. Τη συζήτηση συντόνισε η Ελληνίδα 
δημοσιογράφος Τζένη Παντελή και ο 
Πάρις Πέτρου Διευθυντής Δημοσίων 
Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ.

Μετά τη μεγάλη επιτυχία του πρώτου 
συνεδρίου, την Κυριακή, 6 Απριλίου 
θα πραγματοποιηθεί το 2ο Διαδικτυα-
κό Συνέδριο Ιατρικού Τουρισμού, στις 
3 μ.μ. ώρα Ανατολικού Καναδά, μέσω 
της πλατφόρμας Zoom με τους ίδιους 
οικοδεσπότες και με ομιλητές τους Δρ. 
Κωνσταντίνο Μιχαήλ Κωνσταντινίδη 
(γενικός χειρουργός, πρωτοπόρος στη 
ρομποτική χειρουργική),  Δρ. Γεώργιο 
Βασταρδή (χειρουργός σπονδυλικής 
στήλης με ειδίκευση στην ενδοσκοπική 
και ελάχιστα επεμβατική χειρουργική) 

και  Δρ. Βασίλη Αθανασίου (γυναικο-
λόγος, με ειδίκευση στην αναπαραγωγι-
κή ενδοκρινολογία και υπογονιμότητα). 
Οι συμμετέχοντες, θα έχουν την ευκαι-
ρία να απευθύνουν ερωτήσεις στους 
ομιλητές μετά από κάθε παρουσίαση. 
Για δωρεάν εγγραφές συμμετοχής, επι-
σκεφθείτε την ιστοσελίδα μας hcgm.org 
ή σκανάρετε το QR code.

Τα παιδιά μας! Η Ελλάδα μας!Τα παιδιά μας! Η Ελλάδα μας!
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «Φιλία»  όπως κάθε χρόνο, 
θα συμπληρώσει Φορολογικές Δηλώσεις για το 2024.

Εάν έχετε λάβει όλα τα απαραίτητα χαρτιά, 
μπορείτε να τα φέρνετε στο γραφείο μας στο 821 Ogilvy,

γωνία Outremont, από τώρα και κάθε μέρα  
μεταξύ 1.30 και 4.30 μ.μ.

Το τηλέφωνο για πληροφορίες είναι 514-948-3021
ή αφήστε όνομα και τηλέφωνο, για να σας πάρουμε πίσω.

 
 

 
 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
  
Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων του Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού στο Λαβάλ θα 

προσφέρει γεύμα με ψάρι και σκορδαλιά την Κυριακή των Βαΐων 13 Απριλίου 

αμέσως μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στην αίθουσα του Ιερού Ναού. 

Διαθέτουμε το γεύμα και σε πακέτο το οποίο θα μπορείτε να παραλάβετε από τις 

11:00 έως τις 1:00 μ.μ.  

 

Για τις παραγγελίες σας τηλεφωνήστε στο 438-879-5554.  

Τιμή φαγητού 30$, παιδικό 15$ 

 

Η παρουσία σας και η οικονομική σας προσφορά θα μας βοηθήσει ώστε να φέρουμε 

εις πέρας τα διάφορα έργα που συνεχίζονται για τον εξωραϊσμό της Εκκλησίας μας.  

 

Ευχαριστούμε θερμά τις κάτωθι επιχειρήσεις για τη συνεχή υποστήριξή τους στις 

εκδηλώσεις μας:  

 

Σας ευχόμεθα ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ!!! 

 

Από τη Φιλόπτωχο Αδελφότητα Κυριών 

Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού στο Λαβάλ 

 
 
                                                

  ΜΕΓΑΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
13  Κυριακή                ΤΩΝ ΒΑΙΩΝ - Όρθρος, Θ. Λειτουργία                                                         8:30π.μ 
13   Κυριακή               Ρούφου, Θεοχάρους,  Η Ακολουθία του Νυμφίου                                         6:30μ.μ 
14  Μ. Δευτέρα           Ιωσήφ Παγκάλου - Η Ακολουθία του Νυμφίου                                             6:30μ.μ 
15  Μ. Τρίτη               Των 10 Παρθένων - Η Ακολουθία του Νυμφίου                                            6:30μ.μ          
16  Μ. Τετάρτη           Της Αλειψάσης τον Κύριον μύρω – Το Μυστήριον Ιερ. Ευχελαίου               4:00μ.μ  
                                                                                               –  Η Ακολουθία του Νυπτήρος            6:30μ.μ 
17   Μ. Πέμπτη           Ο Μυστικός Δείπνος – Εσπερινός,  Θεία Λειτουργία                                     8:00π.μ  
                                                                                 – Η Ακολουθία των Αγίων Παθών                     6:30μ.μ 
18   Μ. Παρασκευή    Τα Αγια Πάθη του Κυρίου –  Η Ακολουθία των Μεγάλων Ωρών                 10:00π.μ 
                                                                                 –  Η Ακολουθία της Αποκαθήλωσης                12:00μ.μ         
                                                                                 –  Η Ακολουθία του Επιταφίου Θρήνου            6:30μ.μ 
                                                                                 –  Εξοδος του Επιταφίου                                    8:30μ.μ 
19  Μ. Σάββατο          Η εις Άδου Κάθοδος – Εσπερινός, Θεία  Λειτουργία                                      8:00π.μ  
                                                                             – Τελετή Αναστάσεως και Θ. Λειτουργία              11:00μ.μ  
20  Κυριακή                ΑΓΙΟΝ ΠΑΣΧΑ – Εσπερινός της Αγάπης                                                     11:00π.μ 
 
                      --------------------------------------------------------------------------                        
                                                               ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 Την Μ. Τετάρτη τα ονόματα υπέρ υγείας θα διαβαστούν στις 4:00μ.μ   
 Την Μ. Τετάρτη το μύρωμα δια του Αγίου Ελαίου θα γίνει: 5:00μ.μ – 6:30μ.μ 
 Την Μ. Πέμπτη η Θ. Κοινωνία θα γίνει: 6:00π.μ - 8:00π.μ και 9:30π.μ - 11:00π.μ    
 Το Μ. Σάββατο η Θ. Κοινωνία θα γίνει: 6:00π.μ - 11:00π.μ    
 Την Μ. Παρασκευή τα ονόματα υπέρ αναπαύσεως θα διαβαστούν στις 12:00μ.μ    
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΤΟΡΟΝΤΟ (ΚΑΝΑΔΑ)

20 BRUNSWICK BLVD, DOLLARD DES ORMEAUX, QC, H9B 2N8
TEL: 514-684-6462,  FAX: 514-421-6788

E-mail: helleniccommunity@bellnet.ca
Website: http//www.greekwestisland.org

Facebook: Greek-Orthodox-Community-of-West-Island-of-Montreal
Facebook: PythagorasGreekSchoolWestIsland

L’ARCHIDIOCÈSE GREC ORTHODOXE DU CANADA

LA COMMUNAUTE GRECQUE ORTHODOXE DE LA REGION OUEST DE MONTREAL
PAROISE GRECQUE ORTHODOXE SAINTS CONSTANTINE ET HELENE

GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF WEST ISLAND OF MONTREAL

Ï Éåñáôéêþò ÐñïúóôÜìåíïò ôçò Ïñèïäüîïõ Êïéíüôçôïò ôïõ West Island, 
ðáôÞñ ËÜìðñïò Êáìðåñßäçò, ï Ðñüåäñïò ôçò Êïéíüôçôáò Êþóôáò 

Êáëïãåñüðïõëïò,  ôï Äéïéêçôéêüí Óõìâïýëéïí, ôá ìÝëç ôçò Öéëïðôþ÷ïõ, 
ôï Äéäáêôéêüí ðñïóùðéêüí, ç Íåïëáßá, ç ÅðéôñïðÞ ÃïíÝùí ôïõ ó÷ïëåßïõ 

Ðõèáãüñáò, ç ÅêêëçóéáôéêÞ ÅðéôñïðÞ êáé üóïé åñãÜæïíôáé äéá ôçí 
Êïéíüôçôá, åý÷ïíôáé óôá ìÝëç ôçò Êïéíüôçôáò, ôïõò ¸ëëçíåò êÜôïéêïõò ôïõ 

West Island êáé óå üëç ôçí Ðáñïéêßá

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ
ΚΑΙ ΠΑΣΧΑ ΤΕΡΠΝΟΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΔΥΤΙΚΑ ΤΟΥ ΜΟΝΤΡΕΑΛ

ΕΝΟΡΙΑ ΑΓΙΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΝΗΣ

Lorem ipsum
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Σας περιμένουμε:Σας περιμένουμε:
Το   :Το   : Σάββατο 12 Απριλίου &  Σάββατο 12 Απριλίου & 
          την Κυριακή 13 Απριλίου 2025          την Κυριακή 13 Απριλίου 2025
Στο  :Στο  : FOYER τις Ελληνική Κοινότητα Μείζονος          FOYER τις Ελληνική Κοινότητα Μείζονος         
 Μόντρεαλ - 5757 av. Wilderton Μόντρεαλ - 5757 av. Wilderton
Από :Από : 10 το πρωί μέχρι 6 το απόγευμα 10 το πρωί μέχρι 6 το απόγευμα

Επιτροπή συμπαράστασης Παιδικών Ιδρυμἁτων της Ελλάδας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Το Magic MissionMagic Mission σας προσκαλεί σε ένα: σας προσκαλεί σε ένα:

ΜΕΓΑΛΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΜΕΓΑΛΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ 
Ρούχων από ΙσπανίαΡούχων από Ισπανία

Ρούχα ανδρικά, γυναικεία και παιδικά όλες των Ρούχα ανδρικά, γυναικεία και παιδικά όλες των 
Εποχών (χειμωνιάτικα, ανοιξιάτικα και καλοκαιρινά)Εποχών (χειμωνιάτικα, ανοιξιάτικα και καλοκαιρινά)

σε ΠΟΛΥ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣσε ΠΟΛΥ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ

Η εταιρεία AGENCY RAGAL CANADA INC. δωρίζει Η εταιρεία AGENCY RAGAL CANADA INC. δωρίζει 
στο στο Magic MissionMagic Mission όλο το στοκ της επιχείρησης για  όλο το στοκ της επιχείρησης για 
να στηρίξει τις αποστολές Αγάπης και Αλληλεγγύης να στηρίξει τις αποστολές Αγάπης και Αλληλεγγύης 
προς την Πατρίδα.προς την Πατρίδα.

Όλα τα έσοδα θα διατεθούν για αγορές πρώτης Όλα τα έσοδα θα διατεθούν για αγορές πρώτης 
ανάγκης που θα σταλούν στους οργανισμούς που ανάγκης που θα σταλούν στους οργανισμούς που 
στηρίζει το στηρίζει το Magic MissionMagic Mission στην Ελλάδα μαζί με την  στην Ελλάδα μαζί με την 
παροικία των Ελλήνων του Μόντρεαλ.παροικία των Ελλήνων του Μόντρεαλ.

Από τους εθελοντές του Από τους εθελοντές του Magic MissionMagic Mission
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
(565 ΕΩΣ 1815) 

Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων / Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής / Β’ Γενικού Λυκείου Γενικής Παιδείας

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3
ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΙΣΜΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΩΣ ΤΗΝ ΑΛΩΣΗ ΤΗΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΟΥΣ (1054-1204)
Η περίοδος 1054-1204 χαρακτηρίζεται από μεγάλες ανακατατάξεις, τόσο στη Βυζαντινή αυτοκρατορία όσο και έξω από αυτήν. Τα κύρια χαρακτηριστικά της είναι η ανάπτυξη 

της μεγάλης γαιοκτησίας και η εντεινόμενη οικονομική διείσδυση των Ιταλών στη βυζαντινή επικράτεια. Οι Κομνηνοί κατόρθωσαν με μεγάλες προσπάθειες να ανασυγκροτή-
σουν προσωρινά το κράτος (1081-1185), αλλά το τίμημα που πληρώθηκε ήταν βαρύ. Η διάδοχη δυναστεία των Αγγέλων δεν μπόρεσε να ανακόψει την καθοδική πορεία του 
κράτους. Στον τομέα της εξωτερικής πολιτικής η Βυζαντινή Αυτοκρατορία υπέστη, κατά την ίδια περίοδο, μια σειρά από ανεπανόρθωτες καταστροφές, όπως ήταν η απώλεια 
των κτήσεών της στην Ιταλία και η κατάκτηση ενός μεγάλου μέρους της Μικράς Ασίας από τους Σελτζούκους Τούρκους. Στη Δύση, έλαβαν χώρα σημαντικές μεταβολές: οι κλι-
ματολογικές αλλαγές, η δημογραφική ανάπτυξη και τα τεχνολογικά επιτεύγματα, συνέβαλαν στην αύξηση της αγροτικής παραγωγής και κατέστησαν δυνατή την ανάπτυξη του 
εσωτερικού και διεθνούς εμπορίου και την αναβίωση των πόλεων. Η εξουσία του πάπα ενισχύθηκε και επιβλήθηκε σε βάρος της κοσμικής εξουσίας των γερμανών βασιλέων. 
Ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα της εξεταζόμενης περιόδου υπήρξαν οι Σταυροφορίες, που εξέφρασαν την ισχύ της παπικής εξουσίας και τov οικονομικό επεκτατισμό της 
Ευρώπης, ενώ παράλληλα υπονόμευσαν το Βυζάντιο και συνέβαλαν στην πτώση του.

5. Οικονομικές μεταβολές στη Δυτική Ευρώπη

Α. Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΓΕΩΡΓΙΑ
Στα μέσα του 11ου αιώνα παρουσιάζο-

νται στη Δυτική Ευρώπη και τη Βόρεια 
Ιταλία οι πρώτες ενδείξεις μιας αρχόμε-
νης ακμής. Ο πληθυσμός αυξάνεται και οι 
καλλιεργούμενες εκτάσεις επεκτείνονται 
με εκχερσώσεις και αποξηράνσεις. 
Συγχρόνως, ζωντανεύουν το εμπόριο και 

η βιοτεχνία και ιδρύονται νέες πόλεις. Το 
χρήμα χρησιμοποιείται και πάλι στις συ-
ναλλαγές. Ουσιαστικά πραγματοποιείται 
μια γεωργική επανάσταση, η οποία εκ-
φράζεται με την αύξηση των καλλιεργού-
μενων εκτάσεων και της συγκομιδής και 
με τεχνολογικές καινοτομίες, όπως είναι 
το τροχοφόρο άροτρο και η τετράτροχη 
άμαξα. Η έλλειψη λιπάσματος επιβάλλει 
την τριζωνική καλλιέργεια. 
Το χωράφι χωρίζεται σε τρεις ζώνες που 

καλλιεργούνται εκ περιτροπής. Επιτυγ-
χάνεται έτσι καλύτερη αξιοποίηση των 
δυνατοτήτων του αγρού και ο πληθυσμός 
εξασφαλίζει περισσότερη και καλύτερης 

ποιότητας τροφή. Οι μεταβολές συνέβα-
λαν στην πραγματοποίηση του αγροτικού 
εποικισμού και στο σχηματισμό αστικών 
κοινοτήτων.

Β. ΟΙ ΠΟΛΕΙΣ
Κατά την περίοδο αυτή ιδρύονται πολ-

λές νέες πόλεις και επεκτείνονται οι 
παλαιοί οικιστικοί πυρήνες, ενώ ανεγεί-
ρονται φρούρια. Ο έντονος ρυθμός ανά-
πτυξης των πόλεων επηρεάζει με τη σει-
ρά του την ύπαιθρο. Βάση της ζωής στην 
πόλη είναι ο καταμερισμός της εργασίας, 
ο οποίος επιβάλλεται από την πρόοδο της 
τεχνολογίας. Ο νερόμυλος, του οποίου η 
χρήση επεκτείνεται στη Δύση, γίνεται 
πλέον η κύρια πηγή ενέργειας. Στα τέλη 
του 12ου αιώνα προστίθεται ο ανεμόμυ-
λος. Οι πόλεις γίνονται κέντρα εντατικής 
οικοδόμησης και συναλλαγών, κινητήριες 
δυνάμεις της παραγωγής. Παράγουν και 
θέτουν σε κυκλοφορία εμπορεύματα, δι-
αδίδουν τεχνικές και νέες ιδέες. 

Αναλαμβάνουν τον κοινωνικο-οικονομι-
κό και πνευματικό ρόλο που διαδραμάτι-
ζαν οι μονές στον Πρώιμο Μεσαίωνα.

Γ. ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
Αυτή την εποχή σημειώνεται πρόοδος 

του εμπορίου, αφού το αγροτικό πλεόνα-
σμα διατίθεται στις πόλεις. Οι εμπορικές 
δραστηριότητες εμφανίζονται στα μέσα 
του 11ου αιώνα και αναπτύσσονται ιδιαί-
τερα στη διάρκεια του 12ου αιώνα. Πρό-
κειται για ένα εμπόριο με ευρεία ακτίνα 
δράσης. Αναπτύσσεται κατά μήκος των 
οδικών αξόνων που συνδέουν τα έσχατα 
σημεία της Χριστιανοσύνης, ενώ άλλοι 
δρόμοι κατευθύνονται προς τα μεγάλα 
μουσουλμανικά και βυζαντινά κέντρα της 
Μεσογείου. Μεγάλα εμπορικά κέντρα εί-
ναι οι ιταλικές ναυτικές πόλεις, ενώ στο 
Βορρά ακμάζουν η Μπρυζ και η Βρέμη. 
Πρωταγωνιστούν εβραίοι και χριστιανοί 

έμποροι από τη Βενετία και την Πράγα, 
οι οποίοι διακινούν κυρίως δούλους, 
προϊόντα πολυτελείας και καταναλωτικά 
αγαθά (γούνες, μπαχαρικά, χρωματιστά 
υφάσματα της Φλάνδρας, αλάτι, ξύλο, σί-
δηρος, σιτάρι κ.ά.). Για τη μεταφορά των 
εμπορευμάτων στην ξηρά χρησιμοποιού-
νται μεγάλες τετράτροχες άμαξες ή καρα-
βάνια ημιόνων. Στη θάλασσα το εμπόριο 
διεξάγεται με γαλέρες και κόγκες (τύπος 
πλοίων του Βορρά). Ας σημειωθεί, ότι 
περί το 1200 καθιερώνεται η χρήση της 
πυξίδας και του πρυμναίου πηδαλίου. 
Από τα τέλη του 12ου αιώνα αρχίζει να 

διαδίδεται ο θεσμός των εμποροπανη-
γύρεων, ιδιαίτερα στη Φλάνδρα και στη 
γαλλική Καμπανία. Προικισμένες με προ-
νόμια, οι εμποροπανηγύρεις αποτελούν 
στην ουσία μια διαρκή αγορά, όπου δεν 
προσφέρονται μόνο εμπορεύματα, αλλά 

γίνονται και ανταλλαγές νομισμάτων από 
ειδικευμένους αργυραμοιβούς – τραπε-
ζίτες και χορηγούνται πιστώσεις, κυρίως 
από εβραίους επιχειρηματίες και από τις 
πλούσιες μονές. Είναι οι πρώτες εκδηλώ-
σεις του χρηματοπιστωτικού συστήμα-
τος. Στο μεσογειακό κόσμο, και ιδιαίτερα 
στη Βενετία και στη Γένουα, γενικεύεται 
από το 12ο αιώνα η πρακτική της συγκρό-
τησης ναυτικών εταιρειών, που επενδύ-
ουν στο θαλάσσιο εμπόριο, αποκομίζο-
ντας τεράστια κέρδη.

Εμπορικός δρόμος μεσαιωνικής πόλης. Μικρογραφία σε χειρόγραφο του 15ου αι.

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ ΙΔΡΥΣΗΣ  
ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Μάρτυρες: Σιμόνε Μπουκούτσιο, 
Οτζέριο, Πελόζο, Ριμπάλντο ντι Σάου-
ρο και Τζενοάρτνο Τόσκα. 
Ο Σταμπίλε και ο Αρσάλντο Τζεραπόν 

συγκρότησαν εταιρεία, στην οποία, 
όπως εξηγούν, ο Σταμπίλε συνεισέφε-
ρε ποσό 88 λιρών και ο Αρσάλντο ποσό 
44 λιρών. Ο Αρσάλντο παίρνει το ποσό 
αυτό μαζί του για να το επενδύσει στην 
Τύνιδα ή όπου αλλού πλεύσει το πλοίο 
του Μπαλντιτζόνε Γκράσσο και του Τζι-
ράρδο, που ο ίδιος χρησιμοποιεί. Επι-
στρέφοντας παραδίδει τα κέρδη στον 
Σταμπίλε ή στον αντιπρόσωπό του για 
τη διανομή. Μετά την αφαίρεση του 
κεφαλαίου μοιράζουν τα κέρδη εξ ημι-
σείας. Το συμβόλαιο κλείσθηκε στον 
Οίκο του Κεφαλαίου στις 29 Σεπτεμ-
βρίου 1163. Πέραν αυτών, ο Σταμπίλε 
εξουσιοδοτεί τον Αρσάλντο να στείλει 
χρήματα με πλοίο της επιλογής του 
στη Γένουα. 
J. Le Goff, Das Hochmittelalter, 

Fischer Weltgeschichte 11, Φρα-
γκφούρτη 1965, 50.
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Toujours là pour vous rendre service ! 
Always at your service!

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.99 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

LE CARREFOUR
B. 450 231-4222 F. 450 231-4223
3090, boul. Le Carrefour bur. 304, 
Laval, Qc H7T 2J7

AGENCE IMMOBILIÈRE
Francisée indépendante et autonome

*

We market your property aggressively 
through:
• Advertisement in newspapers
• Social media
• Our website: www.tellides.com
• Centris.ca
• Our weekly radio show on
  CFMB 1280 Am
• Open houses

On fait la promotion continuelle
de votre propriété
• Publicités dans les journaux 
• Médias sociaux 
• Notre site internet : www.tellides.com 
• Centris.ca 
• Notre émission hebdomadaires
  sur les ondes de CFMB 1280AM 

*Service d’assistance juridique par téléphone offert aux clients de courtiers Royal LePage participants en vigueur à compter de la réalisation des conditions sur une offre d’achat et pendant 365 jours après la date de signature de l’acte notarié. 

La Protection Royale est offerte aux clients de courtiers Royal LePage participants du Québec seulement. La police d’assurance n’est pas offerte à tous les acheteurs et vendeurs et certains types de propriétés ne sont pas éligibles. Les termes sont définis dans la police d’assurance. Le programme Protection Royale est souscrit par La Souveraine, Compagnie d’assurance générale, et Octave Assurances Inc. agit à titre de gestionnaire et courtier du programme. La Protection Royale 
est commercialisée en vertu d’une entente entre Octave Assurances Inc. et Services immobiliers Royal LePage, une division de Brookfield Real Estate Services Inc. Le nom et la marque Royal LePage sont utilisés par Octave Assurances Inc. avec l’autorisation de Brookfield Real Estate Services Inc. Le programme Protection Royale n’est pas fourni, émis ou souscrit par Brookfield Real Estate Services Inc. ou une de ses filiales, ses affiliés, ses franchisés, ses sociétés mères directes ou 
indirectes, ou un de ses employés ou courtiers, et ce qui précède ne constitue en aucun cas une représentation ou une garantie concernant la Protection Royale. Pour plus d’information, visitez protectionroyale.ca ou communiquez avec Octave Assurances Inc. au 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 2016. Tous droits réservés. Toute copie, reproduction, distribution ou autre utilisation de ces documents est interdite.

Votre protection 
contre les :

protectionroyale.ca

Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.
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* Legal assistance service by phone available to clients of participating Royal LePage brokers effective upon the fulfilment of the conditions on an offer to purchase and during 365 days after the notarial deed has been signed. Protection Royale is offered to clients of participating Royal LePage brokers in Quebec only. Coverage is not offered to every buyer and seller and certain property types may not be eligible. Terms and conditions are defined within the 
policy. Protection Royale is underwritten by Sovereign, General Insurance Company, and Octave Assurances Inc. is the program broker of record. Protection Royale is being marketed under an agreement between Octave Assurances Inc. and Royal LePage Real Estate Services, a division of Brookfield Real Estate Services Inc. The Royal LePage name and mark are used by Octave Assurances Inc. under a license from Brookfield Real Estate Services Inc. 
Protection Royale is not provided, issued or underwritten by Brookfield Real Estate Services Inc., or any of its subsidiaries, affiliates, franchisees, direct or indirect parent companies, or any of their employees or agents, and the foregoing make no representations or warranties regarding Protection Royale. For more information, visit protectionroyale.ca or contact Octave Assurances Inc. at 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 
2016. All rights reserved. Any copying, reproduction, distribution or other use of these materials is prohibited.
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PROTECTION

• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships
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Dimitris Ilias BFA, DAMPSDimitris Ilias BFA, DAMPS

514.616.6919   
dimil@videotron.ca

SINGING SINGING andand PIANO LESSONS  PIANO LESSONS 

PRO RECORDINGS PRO RECORDINGS andand    
VIDEOCLIPS VIDEOCLIPS forfor SOCIAL MEDIA  SOCIAL MEDIA 

ONLINE CONCERTS  ONLINE CONCERTS  
andand PRESENTATIONS PRESENTATIONS

in collboration with:in collboration with:
Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, 

online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.

Η αμυντική και εξωτερική πολιτική 
της κυβέρνησης του κ. Μητσοτάκη 

έχει δύο όψεις, μια θεατή και μία αθέ-
ατη. Η μία όψη σχετίζεται με μια Ελλά-
δα που βαυκαλίζεται ότι βρίσκεται στη 
«σωστή πλευρά της ιστορίας», ενώ στην 
πραγματικότητα ικανοποιεί το ρόλο του 
δεδομένου εταίρου σε όλο το φάσμα των 
διεθνών σχέσεων. Ειδικά στον τομέα της 
αμυντικής πολιτικής, η Ελλάδα έχει απο-
δεχθεί το ρόλο του κράτους-πελάτη τα 
έξι χρόνια διακυβέρνησης Μητσοτάκη.

Η δεύτερη όψη, που αρχίζει πλέον να 
γίνεται ορατή, είναι η δορυφοριοποίηση 
της Ελλάδας έναντι της Τουρκίας, η πα-
ραίτηση της Ελλάδας από τα κυριαρχικά 
της δικαιώματα, αλλά και από την άσκη-
ση των δικαιωμάτων της στα πλαίσια της 
συμμετοχής της στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
αλλά και σε άλλους διεθνείς οργανισμούς.
Το τελευταίο διάστημα και μετά τη με-

ταστροφή της πολιτικής των ΗΠΑ, άνοιξε 
στην Ευρώπη μια συζήτηση για τη δημι-
ουργία ενός Ευρωπαϊκού Αμυντικού Μη-
χανισμού, στον οποίο, μεταξύ άλλων, θα 
μπορεί να συμμετάσχει και η Τουρκία, ως 
«ομοϊδεάτης εταίρος». 
Ταυτόχρονα, με γνωστή την πρόθεση της 

Τουρκίας να συμμετάσχει σε προγράμμα-
τα της PESCO, ανοικτή είναι η συζήτηση 
για την πρόσβαση στην ευρωπαϊκή χρη-
ματοδότηση των 150 δισ. ευρώ, χωρών 
εκτός ΕΕ – όπως είναι η Τουρκία – που 
θέλουν να ενισχύσουν την αμυντική τους 
παραγωγή.
Η αποδοχή αυτής της προοπτικής συνι-

στά μια εθνική αυτοχειρία ιστορικών δι-
αστάσεων, απέναντι στην οποία όχι μόνο 
δεν αντιδρά η κυβέρνηση, αλλά τηρεί 
απόλυτη σιωπή. 

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος αρκέστηκε 
στα αναμασήματα περί «ισχυρής Ελλάδας, 
πολιτικά και διπλωματικά», ενώ υποτονι-
κή ήταν η δημόσια τοποθέτηση του Πρω-
θυπουργού κατά το πρόσφατο Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο στις 6 Μαρτίου.

Η «ΙΣΧΥΡΗ ΕΛΛΑΔΑ»
Ας δούμε, όμως, ποια είναι η «Ισχυρή 

Ελλάδα, πολιτικά και διπλωματικά» του κ. 
Μητσοτάκη. 
Συγκαλείται στο Λονδίνο συνάντηση κο-

ρυφής για την Ευρωπαϊκή Άμυνα στην 
οποία συμμετέχουν 12 μόνο χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν προσκαλείται η 
Ελλάδα, αλλά συμμετέχει η Τουρκία που 
δεν είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Άλλωστε, όλα ξεκίνησαν από την περί-
φημη «Διακήρυξη των Αθηνών», η οποία 
χρησιμοποιήθηκε από την Τουρκία για να 
πάρει το «πράσινο φως» από εταίρους και 
συμμάχους, ώστε να ενισχυθεί με νέα και 
σύγχρονα οπλικά συστήματα.
Το ότι η Γαλλία παραχωρεί τους πυραύ-

λους Meteor στην Τουρκία, όπως και η 
παραχώρηση F-16 στην Τουρκία από τις 
ΗΠΑ, είναι φυσική απόληξη της χρησιμο-

ποίησης της «Διακήρυξης των Αθηνών» 
από την Τουρκία. 

Είναι σαφές σε όλους, ότι ο κ. Μητσοτά-
κης παρακολουθεί με αμηχανία την πρό-
θεση κάποιων να εντάξουν την Τουρκία, 
ως «ομονοούντα» εταίρο (όπως αναγρά-
φεται στο προσχέδιο της Λευκής Βίβλου 
της ΕΕ) στον Ευρωπαϊκό Αμυντικό Μηχα-
νισμό. Η Τουρκία, όμως, δεν μπορεί να 
είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Αμυντικού 
Μηχανισμού γιατί:
1] Δεν ανήκει στην ΕΕ, βρίσκεται σε με-

γάλη απόσταση από τις ευρωπαϊκές αρ-
χές και αξίες, δεν πληροί πολιτικά, νομι-
κά και θεσμικά κριτήρια της Ένωσης.
2] Δε σέβεται τις διεθνείς συνθήκες, αμ-

φισβητεί την εθνική κυριαρχία και απει-
λεί την εθνική ακεραιότητα δύο χωρών-
μελών της ΕΕ, όπως είναι η Ελλάδα και 
η Κύπρος.

3] Στο θέμα του πολέμου στην Ουκρα-
νία, κινήθηκε στον αντίποδα των ευρω-
παϊκών πολιτικών.
4] Διατηρεί σε ισχύ το casus belli εναντί-

ον της Ελλάδας και κατέχει παράνομα το 
40% της Κύπρου, εισβάλλοντας σε αυτή 
με τον ίδιο τρόπο που εισέβαλε η Ρωσία 
στην Ουκρανία.

Αν κάποιοι στην Ευρώπη έχουν αποφασί-
σει όλα αυτά να τα βάλουν στο ράφι, Ελ-
λάδα αλλά και Κύπρος έχουν τον τρόπο να 
αντιδράσουν. Ευτυχώς, το βέτο εξακολου-
θεί να είναι ακόμα ένα διαθέσιμο όπλο, 
για όσους θέλουν να το ασκήσουν και να 
περιφρουρήσουν τη λογική, τις ευρωπαϊ-
κές αξίες αλλά και το εθνικό συμφέρον.

*Ο Μιχάλης Κατρίνης είναι βουλευτής 
Ηλείας και Τομεάρχης Εθνικής Άμυνας 
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Γιατί η Τουρκία δεν έχει θέση στον 
Ευρωπαϊκό Αμυντικό Μηχανισμό

Γράφει ο Μιχάλης Κατρίνης* 
© slpress.gr

https://slpress.gr/news/katrinis-i-tourkia-den-borei-na-einai-meros-tou-evropaikou-amintikou-mixanismou/
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IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
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ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΣΟΦΙΑΣ 
ΓΚΙΟΥΣΜΑ

(το γένος Καλλιγά,  
από Κωνσταντινούπολη, ετών 86)

Την Κυριακή 6 Απριλίου 2025 
Στον Ιερό Ναό Της Κοίμησης Της Θεοτόκου, θα λάβει χώρα το πενταετές μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της χήρας του αείμνηστου ιεροψάλτη, δασκάλου και  
δημοσιογράφου-Εκδότη της Ελληνοκαναδικής Δράσης, Στυλιανού Γκιούσμα και  

λατρευτή μητέρα και γιαγιά, που υπέστη θύμα του κορωνοϊού τον Απρίλιο του 2020

Τα παιδιά: 
Γιώργος Στυλ. Γκιούσμας 

και Κωνσταντίνα
 Καλογεροπούλου

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι.

Παρακαλούνται οι 
 συγγενείς και οι φίλοι  

όπως παρευρεθούν.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ευχαριστούμε θερμά τον 

πρωτοπρεσβύτερο 
Νικόλαο Παπαγεωργίου 

του Ιερού Ναού 
Της Κοίμησης Της Θεοτόκου 

και την πρεσβυτέρα 
για τη συνεχή συμπαράσταση 

τους στο βαρύ μας πένθος.

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 5 Απριλίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΜΑΡΊΑ 
ΑΓΓΕΛΑΚΟΣ

(από Μόντρεαλ)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 6 Απριλίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής τoυ

ΠΑΝΤΕΛΉΣ
ΚΥΡΊΑΚΑΚΉΣ

(από Αγία Μαρίνα, Χανίων Κρήτης)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 5 Απριλίου 2025

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου 
(3780 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΒΑΣΊΛΊΚΉ 
ΜΠΑΚΟΥ

(από Μεθώνη Μεσσηνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 5 Απριλίου 2025 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
(4865 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΣΤΕΦΑΝΟΣ 
ΜΑΚΡΊΔΉΣ

(από Θολοποτάμι Χίου)

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νεκταρίου  

(4585 Rue 
Hutchison, 
Montreal) 

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Μάρκου του 

Ευγενικού  
(810 Ogilvy Avenue 

Montreal),  
τελείτε

8:30 με 10:00 το 
πρωί

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 5 Απριλίου 2025 
Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  

(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  
τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΒΑΣΊΛΕΊΟΥ 
ΚΟΣΣΥΒΑ

(από Πειραιά)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 5 Απριλίου 2025

Στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου  
(777 Rue Saint-Roch Montreal)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΝΊΚΟΛΕΤΑΣ 
ΚΑΠΟΓΛΉ

(από Αρφαρά Μεσσηνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 5 Απριλίου 2025

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΚΑΛΛΊΟΠΉ 
ΖΟΡΜΠΑΣ

(από Βαμβακού, Βρέστενα Λακωνίας)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
Α Σ Τ Ρ Ο ΛΟ Γ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε Ι Σ  Τ Η Σ  Ε Β Δ Ο Μ Α Δ Α Σ  7 / 4 / 2 0 2 5  –  1 3 / 4 / 2 0 2 5

Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
977

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 976

Ο Ερμής γυρίζει άμεσος στις 7 
και πράγματα που έμοιαζαν άπιαστα 
αρχίζουν ξαφνικά να βγάζουν νόημα. 
Στις 12 η Πανσέληνος στο Ζυγό απο-
καλύπτει ανισορροπίες στις σχέσεις. Η 
κυβερνήτης της Πανσελήνου Αφροδίτη, 
γυρίζει άμεση, ενισχύοντας τη διαύγεια. 
Αποκτάτε ξαφνικά σαφήνεια σε αποφά-
σεις που κάποτε φαίνονταν αδύνατες.

Στις 7 ο Ερμής γυρίζει σε ορθή 
πορεία, φέρνοντας απαντήσεις και δι-
αφωτιστικά νέα. Στις 12 Απριλίου μια 
Ροζ Πανσέληνος στο Ζυγό, πυροδοτεί 
τον τρόπο που ερμηνεύετε και επεξερ-
γάζεστε τον κόσμο γύρω σας. Μπορεί 
να βγουν στην επιφάνεια ανείπωτες 
αλήθειες και να γίνουν συζητήσεις που 
έχουν καθυστερήσει πολύ.

Ο Ερμής γυρίζει άμεσος στους 
Ιχθύες στις 7, ξεκαθαρίζοντας κάθε 
σύγχυση που υπήρχε στο παρασκήνιο. 
Τώρα είναι η ώρα να επανεξετάσετε 
τις καθυστερημένες συζητήσεις με και-
νούργια προοπτική. Θα κατανοήσετε 
καλύτερα τους κοινωνικούς σας κύ-
κλους, με τη ροζ Πανσέληνο στο Ζυγό 
στις 12 Απριλίου.

Στις 7 του μήνα ο Κρόνος σας 
αναγκάζει να αντιμετωπίσετε 

την πραγματικότητά σας. Μια όμορφη 
ροζ Πανσέληνος στο Ζυγό στις 12 Απρι-
λίου, φωτίζει την καθημερινότητά σας, 
τις συνήθειες και τις δεσμεύσεις σας. 
Επιπλέον, η Αφροδίτη στρέφεται άμε-
ση, εστιάζοντας στα μακροπρόθεσμα 
οράματά σας.

Με την ορθή πορεία του Ερμή 
στις 7 προκύπτει μια σαφέστερη εικό-
να αλλά μη βιαστείτε ακόμα. Ο Ερμής 
χρειάζεται χρόνο για να επανέλθει σε 
κίνηση. Μια υπέροχη Ροζ Πανσέληνος 
στις 12 Απριλίου, φέρνει την απαραίτη-
τη εστίαση στους πόρους και την αυτο-
εκτίμησή σας. 

Στις 7 Απριλίου η Αφροδί-
τη ευθυγραμμίζεται με τον Κρόνο και 
αμέσως μετά ο Ερμής στρέφεται άμε-
σος. Η σύγχυση και η αβεβαιότητα 
αρχίζουν να ξεκαθαρίζουν. Μια στιγμή 
αποκάλυψης, ολοκλήρωσης και αλή-
θειας έρχεται με τη μαγική Ροζ Πανσέ-
ληνο στο Ζυγό στις 12 Απριλίου! 

Στις 7 ο Ερμής στρέφεται σε 
ορθή πορεία. Αν ήσασταν αβέβαιοι για 
τα επόμενα βήματά σας, αυτή η αλλα-
γή θα σας βοηθήσει να προχωρήσετε 
με σχέδια που έχουν σταματήσει και 
ανεπίλυτες αποφάσεις. Μια Ροζ Πανσέ-
ληνος στο Ζυγό στις 12 είναι μια στιγμή 
δημιουργικής αφύπνισης.

Ο Ερμής γυρίζει άμεσος στις 
7, φέρνοντας διαύγεια. Την ίδια στιγμή, 
η Αφροδίτη σε σύνοδο με τον Κρόνο 
και σε εξάγωνο με τον Ουρανό συνδυ-
άζει την πειθαρχία και το απρόβλεπτο. 
Η ενέργεια αυξάνεται στις 12 με τη Ροζ 
Πανσέληνο στο ζώδιό σας που φωτίζει 
όλα όσα επεξεργάζεστε.

Η συνάντηση της Αφροδίτης 
με τον Κρόνο στις 7 του μήνα, σταθε-
ροποιεί ό,τι είχε κλονιστεί στο παρελ-
θόν στα οικονομικά ή τα ερωτικά σας. 
Μια μαγική Ροζ Πανσέληνος στο Ζυγό 
στις 12, φέρνει αποκαλύψεις και ση-
μαντικές αλλαγές στη σχέση σας με 
τον κόσμο. 

Στις 7 Απριλίου ο Ερμής στρέ-
φεται άμεσος και σχέδια που είχαν 
παγώσει τώρα προχωρούν. Μια Ροζ 
Πανσέληνος στον Ζυγό στις 12 Απριλί-
ου εστιάζει στην ασφάλεια, το σπίτι και 
τους προγονικούς δεσμούς. Τώρα είναι 
ώρα να εξετάσετε τις σχέσεις που σας 
διαμορφώνουν και τις συναισθηματικές 
ρίζες που σας δένουν με το παρελθόν. 

Όταν ο Ερμής γυρίσει σε ορθή 
πορεία στις 7, σηκώνει την ομίχλη και 
αποκαλύπτει ό,τι είχε σταματήσει κατά 
τη διάρκεια της ανάδρομής του. Οι πα-
ρεξηγήσεις αρχίζουν να ξεκαθαρίζουν 
και ξαφνικά όλα γίνονται κατανοητά. 
Μια Ροζ Πανσέληνος στο Ζυγό στις 12, 
φωτίζει τις βαθύτερες γωνιές της ψυ-
χής σας. 

Στις 7 Απριλίου, ο Ερμής συν-
δέεται με τον Κρόνο στο ζώδιό σας, 
φέρνοντας μια καθοριστική στιγμή 
διαύγειας και δομής. Στις 12 Απριλίου, 
μια Ροζ Πανσέληνος στο Ζυγό φωτίζει 
τις βαθύτερες πτυχές της ζωής σας, 
φέρνοντας στο φως θέματα συναισθη-
ματικών εμπλοκών, κοινής ενέργειας 
και κύκλων που χρειάζονται κλείσιμο.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21

ΥΔΡΟΧΟΟΣ • Ιαν 21-Φεβ 19ΖΥΓΟΣ • Σέπτ 23 - Οκτ 23ΔΙΔΥΜΟΙ • Μάι 22 - Ιούν 21

ΙΧΘΥΕΣ • Φεβ 20-Μάρ 20ΣΚΟΡΠΙΟΣ • Οκτ 24 - Νοέμ 22ΚΑΡΚΙΝΟΣ • Ιούν 22 - Ιούλ 22

1913: Ο υπολοχαγός Εμμανουήλ Αργυρόπου-
λος, πιλοτάροντας ένα «Μπλεριό 11», χάνει τη 
ζωή του λόγω πτώσης του αεροσκάφους του. 
Είναι ο πρώτος νεκρός της ελληνικής πολεμικής 
αεροπορίας.

1917: Ο Βλάντιμιρ Λένιν, έχοντας επιστρέψει 
στην Αγία Πετρούπολη από την Ελβετία, λαμβά-
νει ηγετικό ρόλο στο κίνημα των Μπολσεβίκων, 
δημοσιεύοντας τις «Θέσεις του Απρίλη».

1932: Ο αμερικανός χημικός, Τσαρλς Γκλεν 
Κινγκ, κατορθώνει να απομονώσει τη βιταμίνη C.

1949: Δώδεκα έθνη υπογράφουν τη Διακήρυ-
ξη του Βορείου Ατλαντικού, δημιουργώντας το 
ΝΑΤΟ.

1968: Η ΑΕΚ στέφεται κυπελλούχος Ευρώ-
πης στο μπάσκετ και γίνεται η πρώτη ελληνική 
ομάδα που καταφέρνει κάτι τέτοιο. Νικά στο 
Παναθηναϊκό Στάδιο τη Σλάβια Πράγας με 89-
82, ενώπιον 80.000 θεατών – ρεκόρ όλων των 
εποχών για αγώνα μπάσκετ στην Ελλάδα και 
ολόκληρη την Ευρώπη.

4 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΑΠΡΙΛΙΟΎ

ΕΝΑ ΠΡΩΙΝΟ ένας άντρας σηκώ-
νεται από το κρεβάτι του και πη-

γαίνει στο μπάνιο. Ενώ κοιτάζει στον 
καθρέφτη, διαπιστώνει ότι το... πουλί 
του είναι πράσινο! 
Ντύνεται και πηγαίνει στο γιατρό, 

όπου στο θάλαμο αναμονής περιμέ-
νει και ένας άλλος άντρας που κρατά-
ει το κεφάλι του και ξεφυσάει.
-Τι συμβαίνει; τον ρωτάει. 

-Ξύπνησα το πρωί και το... πουλί μου 
ήταν κόκκινο! 
-Κι εμένα ήταν πράσινο! 
Εκείνη τη στιγμή βγαίνει ο γιατρός και 
φωνάζει για εξέταση αυτόν με το κόκ-
κινο πουλί, ο οποίος ύστερα από λίγο 
φεύγει... χαμογελόντας. 

-Τι έγινε; τον ρωτάει ο άλλος. 
-Τίποτα, όλα ήταν μια χαρά! 
-Περάστε, λέει ο γιατρός στο δεύτερο. 
Τι σας συμβαίνει; 
-Τίποτα, απλώς το πουλί μου είναι 
πράσινο. 
-Χμ, λέει ο γιατρός κοιτάζοντάς το. 
Νομίζω πως θέλει κόψιμο… 
-Μα τι λέτε γιατρέ, αφού ο προηγού-
μενος που είχε κόκκινο πουλί, μού 
είπε ότι δεν είναι τίποτα. 
-Κοιτάξτε να δείτε, λέει ο γιατρός. 
Άλλο κραγιόν και άλλο... μούχλα!

ΜΙΑ ΜΕΡΑ, καθώς η Μαρία κα-
θάριζε κάτω από το κρεβάτι, 

βρήκε ένα μικρό κουτί. Από περιέρ-
γεια το άνοιξε και βρήκε... τρία αυγά 
και 10.000 ευρώ. 
Λίγο καχύποπτη όπως ήταν, ρωτάει 

τον άντρα της, με τον οποίο ήταν 25 
χρόνια παντρεμένοι, για το κουτί. «Α, 
αυτό;» της λέει. «Ε, να... κάθε φορά 
που σε... κεράτωνα, έβαζα στο κουτί 
ένα... αυγό».
Η Μαρία στενοχωρήθηκε, αλλά 

σκέφτηκε ότι τουλάχιστον ήταν ειλι-
κρινείς, ενώ και τρεις απιστίες στα 25 
χρόνια γάμου, δεν ήταν και πολλές...
«Και τι είναι αυτά τα 10.000 ευρώ;» 

ρωτάει ξανά. 
«Ε, να... αυτά είναι... γιατί κάθε φορά 
που μάζευα 12 αυγά, τα πούλαγα!!!».

ΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕ

J J J 

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Αυτός ο χώρος είναι 
διαθέσιμος 

Πληροφορίες 
450 978-9999

ΚΟΣΜΟΣ ► ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Αυτοί είναι οι πιο πλούσιοι Έλληνες 
δισεκατομμυριούχοι στη λίστα Forbes
Κυριαρχούν, βεβαίως, οι εφοπλιστές ◘ Η μερίδα του λέοντος για τους Αμερικανούς,  
που διαθέτουν συνολικά 902 δισεκατομμυριούχους ◘ Ακολουθούν Κίνα και Ινδία
Το Forbes συγκέντρωσε για μία ακό-

μα φορά τους δισεκατομμυριούχους 
ολόκληρου του πλανήτη. Στη νέα του λί-
στα, για το 2025, περιλαμβάνονται 3.028 
επιχειρηματίες, επενδυτές και κληρονό-
μοι, 247 περισσότεροι συγκριτικά με την 
προηγούμενη χρονιά.
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία, οι 

πλουσιότεροι του πλανήτη έγιναν ακό-
μα πιο πλούσιοι, αφού η περιουσία τους 
υπερβαίνει τα 16,1 τρισεκατομμύρια δο-
λάρια. Αξίζει να σημειωθεί, ότι το συνολι-
κό ποσό της περιουσίας τους είναι αυξη-
μένο σε σχέση με το 2024.
Οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν τη μερίδα 

του λέοντος στη λίστα του Forbes, με σύ-
νολο 902 δισεκατομμυριούχων. Ακολου-
θούν η Κίνα, με 516 δισεκατομμυριούχους 
(συμπεριλαμβανομένου του Χονγκ Κονγκ) 
και η Ινδία, με 205 δισεκατομμυριούχους.
Από τα στοιχεία του περιοδικού προ-

κύπτει ότι πλουσιότερη Ελληνίδα είναι η 
Μαρία Αγγελικούση με 7,6 δισ. δολάρια. 
Η 43χρονη εφοπλιστής βρίσκεται στην 
418η θέση της συνολικής λίστας. Στη συνέ-
χεια συναντάμε την οικογένεια του Βαγ-
γέλη Μαρινάκη, με 4,9 δισ. δολάρια στην 
734η θέση.

Στη λίστα κυρίαρχη είναι η παρουσία των 
εφοπλιστών, αφού συναντάμε επίσης την 

οικογένεια της Άννας Αγγελικούση με με 
2,5 δισ., αυτή του Κωνσταντίνου Μαρτί-
νου με 2,2 δισ., της Μαριάννας Λάτση με 
2,1 δισ., του Ανδρέα Μαρτίνου με 1,8 δισ. 
και του Αθανάσιου Μαρτίνου επίσης με 
1,8 δισ. Ο Ευάγγελος Μυτιληναίος με πε-
ριουσία 1,3 δισ. δολάρια βρίσκεται στη λί-
στα, ενώ στην 2.933η θέση της παγκόσμι-
ας κατάταξης η οικογένεια του Διαμαντή 
Διαμαντίδη με περιουσία 1 δισ. δολάρια.

ΠΡΩΤΟΣ Ο ΜΑΣΚ ΜΕ ΠΑΝΩ  
ΑΠΟ 300 ΔΙΣ. ◘ ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΕ ΤΗΝ  

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ Ο ΤΡΑΜΠ
Ο Έλον Μασκ κατέκτησε και πάλι την 

πρώτη θέση, εκθρονίζοντας τον Γάλλο με-
γιστάνα των ειδών πολυτελείας Μπερνάρ 
Αρνό, καθώς η περιουσία του αυξήθηκε 
κατά 75%, φτάνοντας τα 342 δισεκατομ-
μύρια δολάρια. Η εκτόξευση της καθαρής 
του αξίας οφείλεται στην ανατίμηση της 
xAI, της SpaceX, καθώς και στην ανοδική 
πορεία της μετοχής της Tesla κατά τη δι-
άρκεια του περασμένου 12μήνου, παρά 
την πρόσφατη υποχώρηση.

Ο Μασκ γίνεται ο πρώτος άνθρωπος 
που έχει ξεπεράσει τα 300 δισεκατομμύ-
ρια δολάρια σε προσωπική περιουσία.
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, 

είδε την περιουσία του να διπλασιάζεται, 

αγγίζοντας πλέον τα 5,1 δισ. δολάρια, 
χάρη στις μετοχές του στην Trump Media 
& Technology Group και τα μεγάλα έσοδα 
από πρόσφατες επενδύσεις του στο χώρο 
των κρυπτονομισμάτων.
«Είναι μία ακόμη χρονιά ρεκόρ για τους 

πλουσιότερους του κόσμου, παρά την 
οικονομική αβεβαιότητα και την αύξηση 
των γεωπολιτικών εντάσεων», δήλωσε ο 
Τσέις Πίτερσον-Γουίθορν, συντάκτης του 
Forbes για θέματα πλούτου. «Και από 
τον Έλον Μασκ ως τον Χάουαρντ Λάτνικ 
και τους άλλους δισεκατομμυριούχους 
που διεισδύουν ολοένα και περισσότερο 
στην αμερικανική διακυβέρνηση, η επιρ-
ροή τους διευρύνεται διαρκώς».

ΟΙ ΔΕΚΑ ΠΙΟ ΠΛΟΥΣΙΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ  
ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΤΟ 2025

1. Elon Musk ► Καθαρή αξία: 342 δισ. 
δολάρια | Ηλικία: 53 | Χώρα: ΗΠΑ | Κλά-
δος: Αυτοκινητοβιομηχανία 

2. Mark Zuckerberg ► Καθαρή αξία: 216 
δισ. δολάρια | Ηλικία: 40 | Χώρα: ΗΠΑ | 
Κλάδος: Τεχνολογία

3. Jeff Bezos ► Καθαρή αξία: 215 δισ. 
δολάρια | Ηλικία: 61 | Χώρα: ΗΠΑ | Κλά-
δος: Τεχνολογία

4. Larry Ellison ► Καθαρή αξία: 192 δισ. 
δολάρια | Ηλικία: 80 | Χώρα: ΗΠΑ | Κλά-

δος: Τεχνολογία
5. Bernard Arnault & Οικογένεια  ► Κα-

θαρή αξία: 178 δισ. δολάρια | Ηλικία: 76 
| Χώρα: Γαλλία | Κλάδος: Μόδα/λιανικές 
πωλήσεις

6. Warren Buffett ► Καθαρή αξία: 154 
δισ. δολάρια | Ηλικία: 94 | Χώρα: ΗΠΑ | 
Κλάδος: Χρηματο-οικονομικά & επενδύ-
σεις

7. Larry Page ► Καθαρή αξία: 144 δισ. 
δολάρια | Ηλικία: 52 | Χώρα: ΗΠΑ | Κλά-
δος: Τεχνολογία

8. Sergey Brin ► Καθαρή αξία: 138 δισ. 
δολάρια | Ηλικία: 51 | Κράτος: ΗΠΑ | 
Κλάδος: Τεχνολογία

9. Amancio Ortega ► Καθαρή αξία: 124 
δισ. δολάρια | Ηλικία: 89 | Χώρα: Ισπανία 
| Κλάδος: Μόδα/λιανικές πωλήσεις

10. Steve Ballmer ► Καθαρή αξία: 118 
δισ. δολάρια | Ηλικία: 69 | Χώρα: ΗΠΑ | 
Κλάδος: Τεχνολογία
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Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers


